
PRIMORSKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini 
Abb. postale I gruppo - Cena 40 lir Leto XXII. St. 86 (6373) TRST, torek, 12. aprila 1966

V JUŽNEM VIETNAMU SE NOTRANJI SPOR ZAOSTRUJE

Budisti pozivajo ameriško vlado 
naj umakne podporo generalu Kiju

Vojaška ojačen ja v Saj gonu - Budistični voditelji nakazujejo 
možnost, da se civilna vlada pogaja z osvobodilno fronto 
Afganistan predlaga ustanovitev odbora za mir v Vietnamu

SAJGON, 11. — Predsednik južnovietnamske vlade general inejo iz Vietnama. Predstavnik bu- 
je danes v poznih popoldanskih urah dal tajno pripeljati distov je v zvezi s tem izjavil, da 

v Saj gon polk vojakov v popolni bojni opremi za primer ne- I «bodo storili tudi to, če bo ljud- 
tedov, potem ko je bil ustanovljen budistični centralni odbor stv0 tak0 zahtevalo«.
Za borbo proti vladi, ki je uradno prevzel nadzorstvo nad de- 
bionstraoijami proti sajgonske-

režimu. Del vojakov, ki so 
že prispeli v Sajgon, se je raz­
mestil v velikem parku dva ki­
lometra od središča ■ mesta. O- 
5tale vojake so namestili v pred­
mestju Colon. Poveljnik te eno­
te je zahteval, naj iz varnost­
nih razlogov ne javijo točnega 
'craja, kjer so vojaki razmešče­
ni.

Jutri se bo v Sajgonu sestal «po- 
“hčni narodni kongres«, kljub te­
mu, da so budisti sklenili, da se 

bodo udeležili posvetovanj. Čla­
ne tega kongresa je imenovala vla- 
“a- Predsednik budističnega odbo­
ja. za borbo proti vladi Tič Tien 
?®nh je označil ustanovitev tega 
•jongresa kot «atentat na demokra- 
"J°». V njem bo 48 predsednikom 
Pokrajinskih in mestnih svetov, ki 
f® bili izvoljeni lani pod vlado ge­
nerala Quata ter enako število 
Predstavnikov političnih in verskih 
»jdipin. Njegova naloga bo pripra- 
™l predloge glede načina in datu- 
J?® izvolitve članov ustavodajne 
Skupščine, ki bi se morala sestati 
najpozneje čez šest mesecev.

Budistični zavod v Sajgonu je 
navi objavil vsebino brzojavke, ki 
;0 jo včeraj poslali iz Dananga 
ameriškemu poslaniku Lodgeu in 
jjmgim diplomatskim predstavni- 
m®1' V brzojavki je med drugim 
rečeno: ((Američani pomagajo Juž­
nemu Vietnamu v borbi proti ko­
munistom, toda hkrati so ščitili 
Je diktatorske vlade — Diema, 
i^ana, Huonga — in sedaj ščitijo 
SJutaristično kliko generala Kija.

Vakuaciia ameriškega osebja iz

Dananga dokazuje, da je ameriška 
vlada soglasna z generalom Kijem, 
da se zatre gibanje vietnamskih ci­
vilistov in vojakov, ki se borijo za 
pravično stvar, in s tem spremi­
njajo stanje v državljansko vojno.« 
Brzojavka protestira proti pomoči, 
ki so jo Američani dali za zatira­
nje tega ljudskega gibanja, ter po­
ziva ameriško vlado, naj takoj pre. 
neha podpirati Kijevo vlado.

Včeraj so budistični voditelji ob­
javili izjavo, v kateri pravijo, da 
nimajo nobenega zaupanja v Kije­
vo vlado ter opozarjajo, da bi 
utegnila nastati krvava državljan­
ska vojna, če se južnovietnamska 
vojaška vlada ne odreče oblasti. Iz­
java poudarja, da bi državljanska 
vojna, ki bi povzročila na deset- 
tisoče žrtev in zrušila narodno 
enotnost, utegnila izbruhniti zara­
di neodgovornosti, kratkovidnosti 
in histerizma sedanje vlade.

Dalje poudarjajo, da bodo aktiv­
no delovali, da se sestavi civilna 
uradniška vlada in da se razpišejo 
splošne volitve. Generalu Kiju oči­
tajo, da je postavil preveč ovir na 
poti, ki naj bi privedla do civil­
ne vlade. Pozvali so vse budiste, 
naj se združijo, da bi uresničili 
želje naroda. Napovedali so, da bo­
do demonstracije proti vladi neha­
le, šele ko bo zadovoljeno ljud­
skim težnjam; med te sodi tudi 
civilna vlada.

Na tiskovni konferenci so časni­
karji vprašali tudi, če budisti že­
lijo tako civilno vlado, ki se bo 
začela pogajati z južnovietnamsko 
osvobodilno fronto in ki bo zahte­
vala, naj se ameriške čete umak-

Dalje so budistični voditelji za­
htevali, naj vlada ne kaznuje urad­
nikov in vojakov, ki so sodelovali 
v protivladnih demonstracijah; naj 
izpusti iz zaporov vse politične jet­
nike; naj se čete sajgonske vlade 
takoj umaknejo iz Dananga; naj 
se razpišejo volitve za ustavodajno 
skupščino, ki naj bi se sestala naj­
kasneje čez šest mesecev.

Iz Dananga poročajo, da je gene. 
ral Dinh včeraj uradno prevzel po­
veljstvo nad prvim taktičnim ope­
rativnim področjem. Rekel je, da 
bo vzpostavil red in da zato ne bo

poudarja, da je že predlagal usta­
novitev odbora za mir v Vietnamu 
predsedniku sovjetske vlade Kosi- 
ginu 2. februarja v Moskvi. Po nje. 
govem mnenju bi morali biti v tem 
odboru predstavniki držav, ki so 
sprejemljivi za vse prizadete stran, 
ke, kakor tudi predstavniki neve­
zanih ali nevtralnih držav, držav, 
ki so članice OZN ali ne, in ne 
samo afriškoazijskih držav. «Tak 
odbor, pravi predlagatelj, bi se 
združeno trudil proti vojni. Prepri­
čani smo, da bi kolektivna in zdru­
žena akcija njegovih članov ugod­
no vplivala na vietnamske dogod­
ke. Svetovna javnost, bi z večjo 
občutljivostjo reagirala na primer­
no akcijo tega odbora kakor pa

potrebna pomoč sajgonske moma- Ina mirovne predloge, ki pripadajo 
riške pehote, ki je v ameriškem ločeno od ene ali dveh držav.« 
oporišču v Danangu.

nacija ameriškega osebja iz

RAZDELJENE VČERAJ V LJUBLJANI

Kidričeve nagrade za 1.1966
Ljubljana, n. — Na sio-

Vesni seji upravnega odbora 
Sklada «Boris Kidrič» so bile 
danes razdeljene letošnje Ki­
dričeve nagrade. Upravni od- 
°°»' sklada je dodelil 15 «Ki- 
rtčevih nagrad» po 10.000 no- 

dinarjev, 10 nagrad iz 
“Sklada Borisa Kidriča» po 
SOOo novih dinarjev, eno prvo 
nagrado za iznajdbe in tehnič- 
ne izpopolnitve V znesku 25 
{Jsoč novih dinarjev in dve 
dvugi nagradi za iznajdbe in 
aknične izpopolnitve po 3000 

n°vih dinarjev.
"Kidričeve nagraden so pre- 

dr. Marjan Ribarič, aka- 
dernik prof. dr. Robert Neu- 

auer, docent dr. Janez Ba- 
ni6, dr. Jože Bole, 

inž. Milan Brinar, dr. Pr- 
iin, docent,

dr. inž, Dušan Mlinšek,
Prof. dr. Anton Ramovš, 
Pr°/. dr. Vanda Kohanski, 
Prof. dr. Lavo Čermelj,
Pr°f. dr. Ferdo Gestrin, 
dr. Janko Pleterski, 
Zvonimir Tanko. 

teh0 na9rado za iznajdbe in 
nnične izpopolnitve je pre- 

]£l Prof. inž. Albert Čebulj. 
ryoo nagrado so prejeli:
*na. Milan Hribar,
. • Stojan Jeretina, 
lnž- Zdenko Milavec,

Sp”ž- Jože Pirih in inž. Franc

ko je v okrožju Rojšahi umrlo v 
zadnjih dveh mesecih okrog 500 
otrok za kozami. Kakih tisoč oseb 
pa so koze pobrale v okraju Jes- 
sore.

NEW YORK, 11. — V petih a- 
meriških državah je začelo danes 
stavkati 40.000 rudarjev, ker druž­
be, lastnice premogovnikov niso 
obnovile delovne pogodbe. Gre za 
najobsežnejšo stavko ameriških ru­
darjev v petnajstih letih in uteg­
nila bi paralizirati jeklarsko indu­
strijo. Posledica stavke je bila, da 
je ena od premogovnih družb ta­
koj podpisala novo delovno po­
godbo.
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Indoneziji
priznala Singapur

taj^^KARTA, 11. — Agencija An- 
nezijie s‘noči javila, da bo Indo- 
Prizig, v najkrajšem času uradno 
hanj; a .Singapur. Indonezijski zu- 
kratL minister Adam Malik bo v 
viade U osebno sporočil sklep 
To «’ da Prizna novo republiko, 
ništrci, apnili na zadnji seji mi- 
dovai eRa sveta, ki ji le predse- 

^ Predsednik Sukamo.
J* izjavil, da mu je «pred- 

5; prj kukamo ukazal, naj pospe- 
oJtrgpjnapje Singapura, zato da se

aPUr
sMnrtJ“ i„ mdo

Mal«? -(‘‘indonezijski nastop proti 
Sapu^V’: Kakor je znano, je Sin- 
trial«,■■ , ! do 9. avgusta lani v 
se tzyski federaciji, proti kateri
Je lšju0nezija odločno bori. Tedaj 
in i«l1f!?Pur izstopil iz federacije 
losL “d znova spreiet v OZN kot 

na republika.

V Vzhodnem Pakistanu 
Kolera in koze

(Vzhodni Pakistan), 11. - 
kra;?^Uradnih vesteh je v treh i 
°seb ^akistana umrlo okrog 2000 
koz Zaradi epidemije kolere in 
pret .^kroR 500 oseb je baje 
ij0j klih šestih tednih umrlo za 

r° v okraju Hulna, medtem

Včeraj so v Danangu skupine 
študentov z univerze v Hue, obo­
rožene s puškami, ki so jim jih 
dali na razpolago uporniški voja­
ki tega področja, demonstrirali po 
ulicah in zahtevali zrušitev Kijeve 
vlade.

Po poročilih zahodnih agencij je 
v Danangu in Hue mirno. Budi­
stični voditelji v obeh mestih ča­
kajo nadaljnji razvoj dogodkov. 
Iste agencije trdijo, da so začele 
sajgonske čete odhajati iz Danan­
ga. Vendar pa ne kaže, da bo na­
petost kaj kmalu popustila. Zla­
sti so vznemirjeni v Washingto- 
nu zaradi izjav predsednika budi­
stičnega odbora za borbo proti 
vladi, kar se tiče pogajani z osvo­
bodilno fronto in umika ameriških 
čet iz Vietnama. Kakor je znano, 
je omenjeni budistični voditelj med 
drugim izjavil: aCe je to, kar
ljudstvo hoče, se bo zgodilo. Sklep 
o pogajanjih z osvobodilno fron­
to bo odvisen od prihodnje vlade. 
V sedanjem trenutku ne moremo 
izjaviti nič drugega.« Se bolj pa 
so Američani zaskrbljeni zaradi 
današnjega poziva budistov ameri­
škemu poslaniku Lodgeu, naj ta­
koj umakne svojo podporo Kijevi 
vladi in ((naj pomaga ljudstvu v 
borbi za izvoljeno ustavodajno 
skupščino«.

V Washingtonu j'e predstavnik 
departmaja za obrambo izjavil, da 
je zaradi neredov v Danangu za­
čelo primanjkovati bomb za ame­
riške bombnike v Južnem Vietna­
mu. Y skladiščih primanjkujejo 
bombe, ker morajo zaradi neredov 
v Danangu prevažati bombe skozi 
druge kraje. Več ladij so iz Da- 
nanea preusmerili v druga prista­
nišča, ker delavci v Danangu no­
čejo razkladati orožja.

Sevemovietnamska tiskovna agen­
cija poroča, da je predsednik afga­
nistanske vlade poslal Hošiminhu 
odgovor na njegovo pismo od 24. 
januarja raznim vladam. V odgo­
voru predlaga afganistanska vlada 
ustanovitev odbora za mir v Viet­
namu, v katerem bi bilo več držav. 
Pri tem izraža upanje, da bo Ho- 
šiminh posvetil tej pobudi vso po­
zornost.

Na koncu pravi predsednik 
afganistanske vlade, da ta pobuda 
ne pomeni, da se je treba odreči 
drugim naporom za mir v Vietna- 
mu, in dodaja da njegova vlada ne 
bo štedila z napori, da pride do 
pravične in primerne rešitve viet­
namskega spora.

Cirimokos odstopil
ATENE, 11. •— Danes so uradno 

javili, da je podpredsednik vlade 
in zunanji minister Cirimokos od­
stopil. Izjavil je. da umika svojo 
zaupnico vladi. Ta Cirimokosov 
sklep lahko povzroči padec Stefa- 
nopulosove vlade, ki ima v parla­
mentu samo dva glasa večine.

Predsednik vlade Stefanopulos 
pa je izjavil, da se bo jutri se­
stal ministrski svet', da odloči, ali 
naj vlada odstopi zaradi ostavke 
Cirimokosa. Dodal ie: «Ce bo mi­
nistrski svet obsodil Cirimokosovo 
politiko, bomo spopolnili vlado in 
nadaljevali naše delo. V nasprot­
nem primeru bomo takoj sporočili 
ostavko.«

V pismu, S katerim sporoča svo­
jo ostavko, poudarja Cirimokos, 
da se ne strinja z vladno politi­
ko glede vojaškega poveljstva na 
Cipru in pravi: ((Vlada je ustva­
rila iz nič narodni problem, ki je 
samo škodoval grško-ciprskim od­
nosom in je koristil Turkom.«

Cirimokos obtožuje ministrske­
ga predsednika, da si je ((zamislil« 
in je «povzročil« njegovo ostavko, 
ker je javno izjavil, da tisti mi­
nistri, ki se ne strinjajo z načr­
tom o rešitvi vojaških vprašanj 
na Cipru, morajo odstopiti.

PREDSEDNIK SFRJ NA OBISKU V BOSNI

Titove izjave v Drvarju in Bihaču 
Prvi razgovori Nikezič-Bašev

V izjavah sta zunanja ministra SFRJ in Bolgarije poudarila pripravljenost 
globljega sodelovanja med balkanskimi državami ■ Bašev obišče danes Zagreb

(Od našega dopisnika)
BANJALUKA, 11. — Predsednik republike maršal Tito je 

včeraj s soprogo in v spremstvu uglednih zastopnikov republi­
ke Bosne in Hercegovine obiskal nekatere kraje v Bosanski 
krajini, ki so odigrali zelo važno vlogo v narodnoosvobodilni

b,0rbi.’.cmed nJ(iml°rIar’ B°San' 'gospodarske "reforme, ki je po

Bosch bo kandidiral 
za predsednika

SANTO DOMINGO, 11. — Domi­
nikanska revolucionarna stranka 
je soglasno imenovala za predsed­
niškega kandidata bivšega pred­
sednika Juana Boscha Antonio 
Guzman, ki je bil minister za kme­
tijstvo v Boschovi vladi, ie bil 
imenovan za kandidata za pod­
predsednika.

ski Petrovac in Bihač.
V Drvaru si je Tito ogledal 

novo tovarno celuloze, kjer se 
je pogovarjal z delavci o proble­
mih tovarne in jim svetoval, da 
posvetijo še večjo pozornost po­
večanju produktivnosti dela in in­
tegraciji z gozdarstvom. V Domu 
kulture se je Tito sestal z bivši­
mi borci in s starši padlih hero­
jev, se v razgovoru z njimi zani­
mal za njihove probleme, zatem 
pa se‘ je v razgovoru z zastopni­
ki Drvara in bližnjih krajev za­
nimal za aktualna vprašanja te­
ga področja. Obiskal je tudi zgo­
dovinsko votlino, kjer je bil med 
vojno vrhovni Itab Narodnoosvo­
bodilne vojske m v razgovoru s 
soprogami padlih voditeljev obu­
dil spomine na težke trenutke po­
nesrečenega nemškega napada na 
Drvar.

Na zborovanju pred tovarno in 
v zdravici med kosilom v hotelu 
»Jadran*, je Tito obudil spomine 
na težke, toda slavne trenutke 
tega kraja v narodnoosvobodilni 
vojni ter se dotaknil tudi sedanje
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PO RESOLUCIJI VARNOSTNEGA SVETA 0 RODEZIJI

Angleška vojna ladja ustavila 
petrolejsko ladjo «Manuelo»

«Joanna V» zaplula v pristanišče v Beiri - Petrolej iz «Manuele» 
bodo poslali v Rodezijo po južnoafriškem ozemlju

LONDON, 11. — Britansko ministrstvo za obrambo je spo­
ročilo, da je britanska fregata «Berwick» ustavila včeraj 11 
bisočtonsko petrolejsko ladjo «Manuelo», ki je plula s tovorom 
petroleja v mozambiško pristanišče Beiro. Nekateri _angleški 
častniki in mornarji so prišli na petrolejsko ladjo] ne da bi 
naleteli na odpor posadke. Ladjo so ustavili 150 milj jugo­
vzhodno od Beire včeraj ob 8.30 po srednjeevropskem času.

Britansko obrambno ministrstvo 
je dalo ukaz vsem britanskim obo­
roženim silam na Srednjem vzhodu, 
naj ustavijo vse ladje, ki plujejo 
proti pristanišču Beiri in vozijo pe­
trolej za Rodezijo. Ta ukaz je mini­
strstvo izdalo, takoj ko je v noči od 
sobote na nedeljo varnostni svet 
OZN pooblastil Veliko Britanijo, da 
uporabi silo, če je treba ustaviti 
ladje, ki preko Beire tihotapijo pe­
trolej za Rodezijo. Kdaj bodo upo­
rabili silo, bo odločil poveljnik bri­
tanskih sil v Adenu.

Za britansko resolucijo o uporabi 
sile proti ladjam, ki prevažajo pe­
trolej za Rodezijo, je glasovalo de­
set članov varnostnega sveta. Vzdr­
žali so se: SZ, Mali, Francija, Uru-

Predsednik afganistanske vlade I gvaj in Bolgarija. Med državami, ki

SKUPNO SPOROČILO RIMA IN MOSKVE

Sovjetski zunanji minister Gromiko 
bo 21 aprila uradno obiskal Italijo

Počitniško zatišje v političnem življenju - Ta teden sestanka vodstev 
PSI in PSDI • V ponedeljek, 18. aprila, začne zasedati parlament

RIM 11. — Na vabilo zunanjega ministra Fanfanija bo sovjet­
ski minister za zunanje zadeve Andrej Gromiko obiskal 21. a- 
priia Rim. Vest o uradnem obisku sovjetskega zunanjega mi­
nistra so danes istočasno objavili v Rimu in Moskvi.

Po obvestilih zunanjega mini-Po obvestllin zunanjega mini- sredovan;jlu p0gajainja razbila, če- 
strstva bo sovjetski zunanji mi- mur je Jsled;i tako resen ukrep 

uroHnoin nhislm nd zdravniške zbornice. Zato se tudi 
čujeijo vesti, da bi bilo edino u-

nister na uradnem obisku od 
21. do 23. aprila, ko bo imel 
več razgovorov z italijanskim 
zunanjim ministrom. Gromiko 
se bo nato zadržal še nekaj dni 

Italiji na zasebnem obisku. 
Sovjetskega zunanjega ministra 
bo spremljala njegova soproga.

Počitniško razdobje v italijan­
skem političnem življenju bo tra­
jalo do prihodnjega tedna, saj se 
bosta sestali poslanska zbornica 
in senat šele v ponedeljek, 18. a- 
prila. Vzporedno s tem je prišlo 
tudi do zastoja v dejavnosti vla­
de in vseh strank, pa čeprav so 
za ta teden predvideni razni se­
stanki.

Med njimi sta najvažnejši za­
sedanji izvršnih odborov PSDI in 
PSI ki se bosta sestala v četrtek 
in ki bosta nadaljevala razpravo 
o socialistični združitvi. Izvršni 
odbor PSDI mora na osnovi skle­
pa CK stranke določiti člane, ki 
bodo sodelovali v mešani paritet­
ni komisiji s PSI in razpravljali 
o vseh perečih vprašanjih, ki jih 
morata stranki rešiti pred zdru­
žitvijo. Po vsej verjetnosti se bo 
ta mešana komisija med PSI in 
PSDI sestala še ta teden. Izvršni 
odbor PSI bo poleg tega razprav­
ljal tudi o kmetijstvu in o neka­
terih organizacijskih vprašanjih.

V tem tednu bo verjetno prišlo 
do prvih stikov ali vsaj poskusov 
reševanja ostre krize zdravstveno- 
zavarovalnega sistema, saj je 
zdravniška zbornica odpovedala 
dogovore z zavarovalnimi ustano­
vami in s tem tudi namerava od 
18 aprila dalje uveljaviti star od­
nos med bolnikom in zdravnikom. 
Govori se, da ni več možno po-

činkovito posredovanje predsed­
nika vlade Mora.

Po drugi plati pa nekateri zna­
ki kažejo, da spor ne bo samo 
zelo oster in resen, temveč da je 
tudi resna nevarnost, da se reši­
tev zavleče. O tem govorijo ob­
sežna navodila največje zavaroval­
ne ustanove INAM zavarovancem, 
saj se je na tak način ta ustano­
va temeljito pripravila tudi za 
primer dolgotrajnejšega spora. Na 
vsak način pa bo spor med zava­
rovalnimi ustanovami in zdravni­
ki škodoval v prvi vrsti zavaro­
vancem.

Ta teden se bo verjetno sesta- 
la tudi vlada, ki mora sprejeti 
končno stališče do zapletenega in 
perečega vprašanja zapore stano­
vanjskih najemnin. Takoj po za­
četku zasedanja poslanske zborni­
ce bo namreč posebna komisija, 
sestavljena iz poslancev in sena­
torjev začela razpravljati o vrsti 
zakonskih načrtov, ki se nanašajo 
na to vprašanje. Komisija bo za­
čela delo, pa če vlada pripravi 
svoj načrt ali pa ne, kar bi bilo 
v ostrem nasprotju z dosedanjo 
prakso in kar bi na najbolj grob 
način odkrilo losne notranje spo­
re glede tega vprašanja v vrstah 
vladne koalicije.

Zato tudi do sedaj sploh še ni 
bila sklicana posebna medmini­
strska komisija, ki bi morala raz­
pravljati o vladnem stališču gle­
de zapore stanovanjskih najem­
nin, niti ni dokončno izdelan vlad­
ni osnutek V bistvu gre za raz­
lična stališča o sistemu zapore; 
socialisti predlagajo podaljšanje 
sedanjega režima stanovanjskih

sredovanje ministra za delo, ker 1 zapor za naslednji dve leti, med 
so se po njegovem prejšnjem po-1 tem ko desnica v PSDI in KD j n. osebno.

predlagata v bistvu popolno libe­
ralizacijo z manjšimi in nepo­
membnimi olajšavami. Veljavnost 
obeh zakonov, ki urejata najem­
nine, je bila podaljšana do 30. ju­
nija. V tako kratkem času pa naj 
bi izdelali ustrezne načrte novih 
zakonov. Razprava se bo resneje 
pričela torej šele po 20. aprilu, 
pri čemer moramo tudi upošteva­
ti, da so številni poslanci in se­
natorji predložili svoje načrte in 
da bo zato debata najprej v po­
sebni komisiji, kasneje v pristoj­
nih komisijah poslanske zbornice 
in senata ter končno v obeh dvo­
ranah zelo dolga, tako da je že 
sedaj le malo časa na razpolago 
in malo možnosti, da se do 30. ju­
nija dokončno reši to kočljivo 
vprašanje.

Parlament bo poleg tega moral 
razpravljati še pred poletnimi po­
čitnicami o nekaterih zelo važ­
nih vprašanjih in v prvi vrsti o 
gospodarskem programiranju, za 
kar so že izdelani vsi ustrezni za­
konski načrti, in je nadaljnje de­
lo nemogoče brez ustreznih zako­
nov. Na dnevnem redu bo tudi 
razprava o reorganizaciji zakoni­
ka za kazenski postopek, ki spa­
da v okvir širše demokratizacije 
pravnega in sodnega ustroja, ki 
temelji še vedno na fašističnih za­
konih. Končno bo parlament moral 
ponovno razpravljati o zakonskem 
načrtu o državnih otroških vrt­
cih, Po sporazumu o vladi leve­
ga centra je kazalo, da to vpraša­
nje ne bo vzbudilo nove polemi­
ke in da bodo enostavno predlo­
žili že prej sprejet vladni zakon­
ski načrt. Na zadnji seji ministr­
skega sveta pa so bistveno spre 
menili ta načrt, tako da določa, 
da lahko skrbi za otroke v otro­
ških vrtcih samo žensko osebje, 
kar je predstavljalo eno izmed 
glavnih spornih vprašanj. Temu 
sklepu se je uprl posl. Codignola, 
ki v PSI odgovarja za šolstvo, in

so glasovale za britansko resolucijo, 
sta tudi afriški državi Uganda in 
Nigerija. Prevladuje mnenje, da bo 
uspeh resolucije odvisen predvsem 
od portugalske vlade. Iz pristanišča 
Beire na Mozambiku namreč vodi 
naftovod v Rodezijo. Varnostni svet 
je s sprejeto resolucijo pozval tudi 
Portugalsko, naj prepreči, da iz Bei­
re pošiljajo petrolej v Rodezijo po 
naftovodu, ter naj ne dopušča dova­
žanje petroleja v Beiro, ki je na­
menjen Rodeziji.

Uradno sporočilo o ustavitvi lad­
je «Manuele» pravi, da je kapitan 
ladje potrdil, da je imel ukaz iti v 
Beiro. Davi je britansko ministrstvo 
za obrambo sporočilo, da so angle­
ški mornarji zapustili ladjo «Manue- 
lo» in se vrnili na vojno ladjo «Ber- 
v.'ick». «Manuela» je menjala smer 
in se bo baje vsidrala v južnoafri­
škem pristanišču Durbanu, da tam 
raztovori petrolej, ki bi ga nato po­
slali v Rodezijo, ker Južna Afrika 
ne izvaja sankcij proti Smithovemu 
režimu.

Petrolejska ladja «Joanna» se 
je davi približala naftovodu, in 
takoj nato je britanski podkon- 
zul v Beiri obiskal portugalske ob­
lasti in zahteval zagotovila, da 
petroleja ne bodo poslali v Rode­
zijo. Britanska vlada še nadalje 
pritiska na grško in portugalsko 
vlado, da na podlagi resolucije 
varnostnega sveta lahko odredi u- 
stavitev in zaplembo ladje, ko bo 
ta zapustia Beiro, če bo raztovo­
rila petrolej. Kapitan ladje pa je 
izjavil, da nima v načrtu raztovo­
riti petroleja. Dodal je, da se je 
ladja vsidrala v pristanišču zato, 
da se oskrbi s pitno vodo Pred­
stavnik lastnice ladje, ki je brat 
kapitana na ladji «Joanna V«, je 
izjavil, da ve, da portugalske ob­
lasti skušajo prisiliti njegovega 
brata, naj raztovori petrolej in 
naj zapusti pristanišče. Dejal je, 
da_ se je ladja vsidrala v prista­
nišču, ker so se bali zaradi njene 
stabilnosti, ko bi nastala oseka. 
Dejal je, da je bratu svetoval po 
telefonu, naj ne raztovori petrole­
ja, dokler ns dobi pisane izjave, 
s katero portugalske oblasti potr­
jujejo, da je to storil po njiho­
vem ukazu.

Ravnatelj družbe, ki je lastnica 
laidj« «Joanna V«, je nocoj sporo­
čil, da bo jutri zahteval od bri­
tanske vlade dovoljenje, da lad­

ja lahko raztovori pet tisoč ton 
petroleja, da bo ladja lažja in bo 
lahko zapustila Beiro. Ce ne bodo 
ladje razbremenili, bo blokirana 
v pristanišču morda do 15. sep­
tembra, ko se začenjajo ugodne 
plime.

Medtem je kapitan ladje zapustil 
ladjo in Beiro, ker so težave za 
komunikacije med Beiro in Atena­
mi in ne more stopiti v stik z last­
niki ladje.

Grški Konzul v Beiri je obvestil 
grško ministrstvo za trgovinsko 
mornarico, da je danes zaplenil do- 
kumente ladje «Joanna V« in pre­
pis ladijskega dnevnika, potem ko 
je bila ladja brisana iz grških re­
gistrov. Nocoj so z ladje sneli gr­
ško zastavo in jutri bodo razobe­
sili panamsko zastavo.

Grški delegat v OZN je pisal var. 
nostnemu svetu, da je njegova vla­
da uporabila vsa zakonita in prak­
tična sredstva, da prepreči prihod 
petroleja v Rodezijo. Dalje pravi, 
da so se lastniki «Manuele» obve­
zali, da bodo preprečili, da njih 
ladja prispe v Beiro. Kar se tiče 
«Joanne V«, pa so jo črtali iz re­
gistrov grške trgovinske mornarice, 
njenega kapitana pa so postavili 
pred disciplinski svet.

Predstavnik portugalskega zuna­
njega ministrstva je izjavil, da si 
portugalska vlada pridržuje izreči 
«resne pripombe« proti resoluciji 
varnostnega sveta. Dalje je izjavil, 
da so dovolili prihod ladje «Joan- 
na V« v Beiro, ker morski tokovi 
niso dopuščali ladji, da še dalje 
ostane pred pristaniščem brez ve­
like nevarnosti. Poleg tega je bilo 
treba olajšati normalne pristaniške 
operacije, ki jih je ladja pred pri­
staniščem ovirala, in kapitan ladje 
je želel oskrbeti se s svežimi živili.

Londonska vlada pa je dala ukaz 
svojemu predstavniku v OZN, naj 
se odločno upira pritisku afriških 
držav, ki zahtevajo še bolj drastične 
ukrepe proti Smithovemu režimu. 
Baje je britanski predstavnik dobil 
ukaz, naj z vetom onemogoči vsako 
morebitno zahtevo afriških držav, 
naj se v Rodezijo pošljejo varnost­
ne sile OZN.

Na vsak način se ugotavlja, da če­
prav ne bo ladja «Joanna V« raz­
tovorila petroleja v Beiri, ga lahko 
vedno raztovori v katerem koli juž­
noafriškem pristanišču, kakor bo 
storila ladja «Manuela», in od tu 
bodo petrolej prepeljali po kopnem 
v Rodezijo. Spričo dejstva, da Por­
tugalska In Južna Afrika podpirata 
rasista Smitha in ne sodelujeta pri 
petrolejskih sankcijah proti njemu, 
se bo britanska vlada s težavo upi­
rala bolj drastičnim ukrepom proti 
Smithovemu režimu.

zadevo skušal' v vladfurediU Ne^ | SaJgonski vojaki za barikadami, pripravljeni na spopad z demon­
stranti v Danangu

njegovem mišljenju gospodarska 
im družbena. Tito je poudaril nuj­
nost njenega doslednega izvajanja 
da bi se premagale težave in ne­
pravilnosti, ki so nastale v dose­
danje mrazvoju, stabiliziralo in 
ozdravilo gospodarstvo in s tem 
zagotovil tesnejši in še hitrej­
ši razvoj. Smoter reforme ie, 
zagotoviti pravilno razdelitev 
dohodka in večja možnost dviga živ­
ljenjske ravni. Izvajanje reforme 
ne bo šlo brez težav, je poudaril 
Tito in dodal, da se ne sme poza­
biti, da bo reforma, katere izvaja­
nje bo trajalo več let, omogočila 
dvig življenjskega standarda.

V razgovorih z zastopniki Bosan­
ske krajine je Tito z zadovoljstvom 
ugotovil, da se tudi tu, podobno kot 
med ljudstvom drugih krajev, ne 
javlja vprašanje mednarodnostnih 
odnosov ter v zvezi s tem poudaril, 
da so mednarodnostna vprašanja 
prišla do izraza večinoma med vo­
dilnimi krogi. V razgovorih so se 
vodilni zastopniki Bosne in Herce­
govine Rato Dugonjič in drugi pri­
tožili, da se iz Zagreba in Beograda 
pogostoma gleda na Bosno in Her­
cegovino nekako z očetovskega sta­
lišča fn da tisk včasih na dogodke
v Bosni ne gleda pravilno, da pogo- ... - .
stoma išče v Bosni samo eksotiko a trJ bo bolgarski zunanji minister

nadomestili, storili vse, kar je v 
njihovi moči, da izpolnijo stremlje­
nje borcev, ki so dali svoja življe­
nja za novo Jugoslavijo. Tito sl ;e 
nato ogledal znamenitosti Bihača 
in okolice, popoldne pa je odpoto­
val in prispel zvečer v BanjaiUko.

BEOGRAD, 11. — «Naš obisk j» 
nov izraz uspešnega razvoja odno­
sov med Bolgarijo in Jugoslavi­
jo«, je izjavil ob prihodu v Beo- 
grad bolgarski zunanji minister I- 
van Bašev in izrazil prepričanje, 
da bodo pomenili razgovori z dr­
žavnim tajnikom za zunanje zade­
ve Markom Nikezičem nov pri­
spevek K napredku medsebojnih 
odnosov na političnem kakor tudi 
na gospodarskem in kulturnem 
področju. V spremstvu ministra 
Baševa, ki so ga na železniški po­
staji pozdravili tajnik za zunanje 
zadeve Marko Nikezič in drugi vi­
sok; funkcionarji državnega tajni­
štva za zunanje zadeve, so njego­
va soproga, namestnik zunanjega 
ministra Ljuban Angelov, načelnik 
ministrstva Nenko Cendov in taj­
nik Nikolov.

Neposredno po prihodu je mini­
ster Bašev položil venec na grob 
neznanega junaka na Avali, nato 
pa so se v prostorih državnega taj­
ništva za zunanje zadeve začeli 
uradni razgovori med Baševom in 
Nikezičem in z njunimi sodelavci. 
Po razgovorih je Marko Nikezič 
v prostorih zveznega izvršnega 
sveta priredil gostom kosilo, ki so 
se nocoj v gledališču ((Atelje 212» 
udeležili gledališke predstave. Ju-

zanemarja družbeno - gospodarski 
preporod republike.

V svojem govoru na kosilu v Dr­
varu je Tito ugotovil, da mora sta­
ra generacija, ki je odgovorna za 
vse, kar se dogaja v Jugoslaviji, iz­
polniti obljube, ki jih je dala med 
vojno. Tito je priznal, da so bile 
storjene napake v dosedanjem raz­
voju, da se včasih ni dovolj odločno 
nastopalo proti raznim napakam in 
odklonom. ((Komunisti,« je poudaril 
Tito, «morajo enkrat za vselej biti 
na čistem s tem, da so vojaki revo­
lucije, da morajo dati vse od sebe, 
da bi se utrdilo zaupanje ljudi v 
Zvezo komunistov, kajti če ne bo­
do delali pravilno, se bo zaupanje 
pričelo rušiti.« Tito je poudaril po­
trebo budnosti proti razrednim so­
vražnikom, ki skušajo po raznih ka­
nalih iz inozemstva infiltrirati svo­
je delovanje v Jugoslavijo in ugo­
tovil, da celo nekateri komunisti s 
svojo nebudnostjo pomagajo razred­
nemu sovražniku. «Moramo biti od­
ločnejši in strožje moramo podvze- 
mati sankcije, kadar jo to potrebno 
in očistiti našo partijo tistih, ki ni­
so več sposobni, oziroma, ki ne za­
služijo, da so njeni člani,« je po­
udaril predsednik republike. Tito Je 
ugotovil nadalje, da Jugoslavija ne 
uživa ugleda v svetu samo zaradi 
junaškega zadržanja med vojno in 
zoperstavljanja Stalinu, ki je sku­
šal spremeniti Jugoslavijo v instru­
ment svoje politike, temveč tudi 
zaradi uspehov, ki jih je dosegla v 
premagovanju drugih težav po voj­
ni. «Zato, že zaradi našega ugleda,« 
je izjavil predsednik republike, «ne 
smemo popustiti pred nobeno teža­
vo, temveč moramo dosledno izvaja­
ti sklepe tretjega plenuma.«

V odgovor na pozdrave prebival­
stva Bosanskega Petrovca, se je Ti­
to dotaknil tudi mednarodnega po­
ložaja in ugotovil, da se na obzorju 
ponovno javljajo črni oblaki. Izrazil 
pa je prepričanje, da bodo sile mi­
ru in napredka končno nadvladale 
nad silami vojne.

Iz Bosanskega Petrovca Je Tito 
zvečer prispel v Bihač, kjer mu je 
prebivalstvo, podobno kot v drugih 
krajih, priredilo slovesen sprejem. 
V odgovor na pozdrave, je Tito v 
kratkem govoru med drugim obudil 
spomin na prvo zasedanje AVNOJ 
v Bihaču, kjer so bile postavljene 
osnove ljudske oblasti in zagotovil 
prebivalstvu, da bodo sedanji od­
govorni ljudje in tisti, ki jih bodo

odpotoval v Zagreb, od koder se 
bo zvečer vrnil v Beograd. Tretji 
dan bivanja v Jugoslaviji bo mi­
nister Bašev obiskal nekatere zgo­
dovinske zanimivosti Beograda, v 
četrtek pa bo objavljeno uradno 
sporočilo o obisku in razgovorih.

V današnjih razgovorih sta mi­
nistra obravnavala aktualna med­
narodna vprašanja, proučila polo­
žaj v Aziji in Afriki in aktualna 
vprašanja v Evropi in na Balka­
nu. V razgovorih je bila ugotov­
ljena podobnost pogledov o nju­
nih vprašanjih, ki so bili pred­
met razgovorov.

V zdravicah, ki sta jih ministra 
izmenjala med kosilom, sta izra­
zila zadovoljstvo nad dosedanjim 
razvojem odnosov med obema dr­
žavama. Jugoslovanski državni taj­
nik je med drugim ugotovil, da 
so razmere v Evropi, kljub nere­
šenim vprašanjem, boljše kot prej 
in poudaril, da je potrebno po­
iskati pota za medevropsko sode­
lovanje na političnem, gospodar­
skem in kulturnem področju. Ni­
kezič je ugotovil, da so se odnosi 
med balkanskimi državami okre* 
vili in dejal, da sta Bolgarija in 
Jugoslavija Driuravljeni sodelovati 
v vseh pobudah, ki bi pripomogle 
k večjemu razumevanju in sode- 
lovaniu med balkanskimi narodi 
in državami. Bolgarski zunanji mi­
nister se je pridružil besedam Ni- 
keziča in glede razvoja jugoslovan­
sko - bolgarskega sodelovania no- 
udaril važnost polifonega činitelja 
za napredek teh odnosov.

Vodia jugoslovanske gospodarske 
delegacije, ki se je danes vrnila z 
obiska v Italiji, zvezni tainik za 
trgovino in industrijo Hakija Po- 
zderac, ie danes ob vrnitvi v Beo­
grad izjavil novinarjem, da stop­
nja razvoja jugoslovansko . itali­
janskega gospodarskega sodelova­
nja usmerja k iskanju novih, dol­
goročnih oblik sode'ovania noseb- 
no ra k razvoju industrijske ko­
operacije. O vseh teh osnovnih 
vprašanjih so bili po besedah Po- 
zderca v razgovorih z italijanskimi 
gospodarskimi činitelji usklajena 
stališča in pokazalo se je polno 
razumevanja za razvoj medseboj­
nih gospodarskih in političnih od­
nosov. Sklenjeno je bilo načelno 
soglasje glede ukrepov za napre­
dek in povečanje blagovne izme­
njave Sedaj pa je potrebno, da 
se zainteresirana podietia nepo­
sredno dogovore o konkretnem so­
delovanju.

Mednarodno javno mnenje šej Varnostni svet OZN je v noči od
vedno budno spremlja predvsem 
dogodke v Južnem Vietnamu in 
vprašanje dobave petroleja rode­
zijski rasistični vladi.

Medtem ko so se nadaljevale v 
Danangu, Hue ju in Sajgonu še v 
nedeljo protivladne in protiameri- 
ške demonstracije, je bilo včeraj 
v glavnem mirno, čeprav napetost 
ni ponehala. V Sajgon je diktator­
ski general Ki tajno pripeljal polk 
vojakov v polni bojni opremi, ka­
terih del je razvrstil dva kilometra 
od središča mesta. Iz Dananga pa so 
se začele umkati Kijeve čete, Ame­
ričani pa so preusmerili iz Danan­
ga več ladij v druga pristanišča, 
ker delavci v Danangu nočejo raz­
kladati orožja.

Toda Američane najbolj vznemir­
ja včerajšnja izjava budističnega 
voditelja, ki je predsednik budi­
stičnega odbora za borbo proti vla. 
di — «Ce bo ljudstvo zahtevalo po­
gajanja z osvobodilno fornto in 
umik ameriških čet iz Vietnama, 
potem se bo to tudi zgodilo. Sklep 
je odvisen od prihodnje vlade«. V 
VVashingtonu so zaskrbljeni tudi 
zaradi včerajšnjega poziva budi­
stov ameriškemu poslaniku Lodgeu, 
naj takoj umakne podporo Kijevi 
vladi in naj pomaga ljudstvu v 
borbi za izvolitev ustavodajne skup­
ščine, ki bi se sestala najpozneje 
čez šest mesecev. Zelo važno pa 
je dejstvo, da so v Danangu v ne­
deljo skupine študentov z univer­
ze v Hue demonstrirali oboroženi 
s puškami, ki so jim jih dali na 
razpolago uporniški vojaki.

sobote na nedeljo pooblastil Veliko 
Britanijo, da uporabi silo proti 
ladjam, ki preko pristanišča Beira 
v Mozambiku tihotapi petrolej po 
naftovodu za Rodezijo. Takoj nato 
je neka britanska fregata v nede­
ljo zjutraj ustavila petrolejsko lad­
jo «Manuela», ki je plula s petro­
lejem v Beiro. Ladja «Manuela« je 
spremenila smer in se bo baje vsi­
drala v južnoafriškem pristanišču 
Durbanu, kjer bo raztovorila pe­
trolej, da bi ga nato poslali v Ro­
dezijo, ker Južna Afrika ne izvaja 
sankcij proti režimu rasista Smi­
tha. Angleške vojne ladje prežijo 
od daleč tudi na grško petrolejsko 
ladjo «Joanna V«, ki je vsidrana 
pred Beiro, da ne bi petroleja raz­
tovorila. Hkrati pa namerava bri­
tanska vlada «z vetom« onemogo­
čiti sleherno zahtevo afriških dr­
žav, naj se v Rodezjo pošljejo var­
nostne sile OZN.

V zvezi z atlantsko krizo je ame­
riški državni podtajnik Bali v ne­
deljo izjavil, da bo atlantski pakt 
lahko deloval tudi brez Francije, 
vendar pa da bi v primeru vojne 
mogle biti ZDA prisiljene zaradi 
umika Francije uporabiti atomsko 
bombo prej, kakor bi drugače to 
storile, «ker se del obrambnega za­
ledja odstranjuje«.

Grška vlada je zopet pred krizo, 
ker je njen podpredsednik in zu­
nanji minister Cirimokos odstopil. 
Sedanja Stefanopulosova vlada ima 
namreč v parlamentu samo dva 
glasa večine.
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Tujcu na Kitajskem 
se lahko dobro godi

Železniški motor Fiat SSF 218

Kako naj tujec postane na Ki­
tajskem profesor? človek si neka­
ko zamišlja, da bo moral preštudi­
rati celo goro spisov, da ga čaka 
brez števila natančnih izpraševanj 
tako po strokovni kakor po poli­
tični plati, če pa ga bodo sprejeli, 
to bo zvedel šele po neskončnem 
zavlačevanju, dokler mu naposled 
ne bodo sporočili odločitve. Vendar 
pa v resnici ni tako.

Z nastavljanjem predavateljev se 
ukvarjajo kulturni oddelki diplo­
matskih predstavništev Kitajske. 
Procedura je zelo preprosta in te­
če približno takole:

Kandidat pokliče kitajsko vele­
poslaništvo po telefonu in se po 
navadi kaj kmalu dogovori za se­
stanek s predstavnikom oddelka 
za kulturo. Razodene mu svojo že­
ljo, da bi rad delal na Kitajskem. 
Predstavnik mu postavi nekaj vpra­
šanj v zvezi s stioko. če kandidat 
ponudi, da bo predložil svojo di­
plomo in druge dokumente o svo­
ji strokovnosti, dobi odgovor, da je 
to odveč, ker ga bodo tako in tako 
ocenjevali — in plačevali — samo 
po učinku njegovega dela. Kandi­
dat, posebno tisti, ki je moral sko­
zi administrativne mline v drugih 
deželah, ki so šele nedavno postale 
samostojne, je kar ganjen, ko vidi, 
kako mu zaupajo. Povprašajo ga 
tudi, kako je kaj z njegovim zdrav­
jem. če kandidat odgovori, da je 
zdrav — in kdo bi tudi odgovoril 
drugače? — potem mora odgovori­
ti še na vprašanje, ki mu ga posta­
vijo z najljubeznivejšim nasme­
hom: kakšno je njegovo mnenje o 
Kitajski?

Kandidat je malce previden. Mi­
sli si: nikoli nisem bil član ko­
munistične partije, nedvomno bom 
sumljiv, ali pa: bil sem član ko­
munistične partije <«revizionistič- 
ne») in zato bom še bolj sumljiv. 
Kmalu pa spozna, da tudi tega 
vprašanja ne jemljejo tako strogo. 
Izpraševalec se zadovolji z izjava­
mi: «Sem prijatelj Kitajske Zelo 
me zanimajo velika prizadevanja 
vaše dežele v izgradnji. Zelo rad bi 
prispeval itd.»

Naprosijo ga, naj vse to napiše v 
krajšem pismu in potem naj tele­
fonira čez osem dni. Potlej mu na­
ročijo, naj se ponovno oglasi čez 
kakšen dan, ko pa ponovno kliče, 
mu že sporočijo, da lahko pride po 
letalsko vozovnico za Peking.

«Sijajno,» se navdušuje kandidat 
vpričo svojih prijateljev, »napo­
sled se najde administracija, ki je 
popolnoma odpravila vso birokra­
cijo. V resnici imajo popolnoma 
prav, kaj pa velja diploma sama 
po sebi? In še iz buržoaznih vedlo

Poln navdušenja se odpravi na 
Kitajsko.

V Pekingu ga sprejme delegaci­
ja s cvetjem, pomaga mu opra­
viti vse carinske formalnosti, nato 
ga nastani v udobni hotelski sobi 
in mu pri priči Izroči akontacijo 
na plačo, ki znaša toliko kot plača 
ministrovega namestnika in za ka­
tero dobiš 6000 skodelic riža.

Vrstijo se banketi In izleti. Na 
vedrem nebu se prikaže prvi obla­
ček šele tedaj, ko kandidat - ki 
je tako kot vsi drugi želel delati v 
Pekingu in so mu to na pol poti 
tudi obljubili — dobi poziv, naj se 
odpravi na kakšno oddaljeno vse­
učilišče v Kantonu, Nankingu ali 
Vuanu. Večina se sicer s tem spri­
jazni in odpotuje kamor komu ve­
lijo. Peking navsezadnje ni vsa 
Kitajska in edino veliko mesto na 
Kitajskem!

Mene so poslali v Nanking. Bil 
sem eden od prvih tujih profesor­
jev, ki so prišli v Nanking, odkar 
so od tam leta 19S9 odšli sovjetski 
strokovnjaki. Na postaji so nas 
sprejeli predstavniki vseučilišča in 
nas odpeljali v naš hotel, hotel 
«Nanklng». Takoj so nas opozorili, 
da je to samo začasno, ker naših 
stanovanj še niso dogradili. Ven­
dar se jim ni mudilo, da bi nas za-

Vse tu navedeno se je do. 
gajalo pred nekaj dnevi. 
Kakšno je sedaj stanje, pa 
poročamo na 1. strani.

NEW YORK, aprila. — Tanker 
»Joanna V.» je priplul v pristani­
šče Beira. Sodeč po vsem plove 
proti temu pristanišču še en tan­
ker »Manuela«. Oba sta napolnje­
na s petrolejem, ki naj bi ga iz 
pristanišča z odobritvijo portugal­
skih oblasti po naftovodu poslali 
v rezervoarje v Južni Rodeziji. To 
je bil formalni povod britanski 
delegaciji v Združenih narodih, da 
je zahtevala «izredno nujen« se­
stanek varnostnega sveta. To pa 
je bil nadaljnji povod dramat- 
skega razvoja dogodkov v stekleni 
palači, dogodkov, ki Jih ne pom­
nijo v svetovni organizaciji.

Dogodki so se vrstili kot v ka­
kem napetem filmu, v katerem 
sleherni nov kader povzroči novo 
negotovost, naposled pa se film 
konča brez konca. Zakaj so Bri­
tanci tako alarmantno postaviU 
svojo zahtevo, ko pa traja rode­
zijski primer že več kot štiri me­
sece, ne da bi se bili v tem času 
prikopali do kakršnegakoli resnič­
nega rezultata, in to navzlic stvar­
ni alarmantnosti tistega, kar se 
tam dogaja? Zakaj predsednik var-

poslili. Nenehno so nam prigovar­
jali, naj si «odpočijemo».

Naposled so mi dali razred dru­
gega letnika in tečaj za izpopolnje­
vanje kitajskih profesorjev. Kmalu 
se je pokazalo, da so priročniki, 
ki so mi jih dali v uporabo, neupo­
rabni. Besedila, včasih redigirana v 
dvomljivi angleščini, so sledila dru­
go drugemu v slabi povezavi, 
vsebovala pa so — na eno stran 
besedila — pet strani besednjaka 
in pojasnil, bolj ali manj grama­
tičnih, obilica običajnih načinov 
prevajanja v kitajščino.

čez nekaj časa se mi je posve­
tilo, da se študentje kratko in ma­
lo učijo na pamet. Razred ni bil 
skupina mladih ljudi, ki se pri­
pravljajo za svoj bodoči poklic, am­
pak kompakten blok neke vrste 
žalitvi, ki jo pomeni za vseučilišče 
pa tudi za vso Kitajsko navzočnost 
tujcev.

Ta skupna fronta je omogočala, 
da so se močnejši in boljši slabše 
odrezali. V bistvu se je oblikovala 
institucija kopiranja. Na nekate­
rih vseučiliščih so celo individual­
ne izpite v buržoaznem slogu spre­
menili v kolektivne izpite, na ka­
terih je dovoljen posvet med štu­
denti.

Nisem pristaš izpitnega sistema 
kakršen je v navadi v mnogih za­
hodnih deželah. Toda polovičarske 
rešitve so še veliko slabše, bodisi 
na Kitajskem ali kjerkoli drugje.

Študentje so na Kitajskem pri­
vilegirani. Ni jim treba na fizično 
delo. Res da morajo dvakrat ali 
trikrat na leto ((vzpostaviti stik s 
kmečkimi množicami« in fizično 
delati na poljih, vendar bolj sim­
bolično in brez naporov.

Bolj negotovi so privilegiji nji­
hovih profesorjev. Staro gardo na 
vseučiliščih, ki niso hoteli in mor­
da tudi niso mogli rešiti, obravna­
vajo podobno, kot so svoj čas ob­
ravnavali književnike — zato so 
tudi plače zelo različne. «Stara gar­
da« ne terja nič drugega, kakor da 
položaj ostane, kakršen je, čeprav 
je več kot negotov. Stari profesorji 
najraje dokazujejo svojo prizadev­
nost in vdanost — z oblačenjem. 
Cepiča, znamenje pravovernosti, je 
nujno potrebna.

Profesorju, tujcu, pa se dobro 
godi vse dotlej, dokler ne predlaga, 
naj bi spremenili metodo dela, in 
izrazi željo, da bi zamenjali slaba 
besedila z drugimi besedili, ki u. 
strezajo pedagoškim zahtevam -m 
tako kakor sem storil jaz. Po več 
sto urah sestankov — v novi Ki­
tajski porabijo za sestanke zelo 
veliko časa — so morali člani upra­
ve katedre priznati, da so «neke 
pomanjkljivosti« v metodah, ki so 
jih dotlej prakticirali na vseučili­
šču. Boječe so predlagali tudi ne­
katere spremembe, vendar pa so 
jih nenehno odlagali.

Učnega programa se mi nikoli ni 
posrečilo dobiti, zato dvomim, da 
so ga sploh imeli. To se sicer po­
polnoma sklada s splošno prakso, 
da imajo lokalne oblasti najširšo 
avtonomijo. «Vseučiliška komuna« 
ima pravico, da sama določi svoje 
smotre in v zvezi s tem tudi svo­
je zahteve do študentov Samo po 
sebi se razume, da so rezultati na 
izpitih zelo slabi. — Boljši študent­
je so lahko pomagali slabšim celo 
med izpiti Zaradi tega so si pri­
hajali navkriž uprava vseučilišča 
in tuji profesorji, ki se niso mogli 
sprijazniti s takimi izpiti.

Kadar se Je vnel spor med upra­
vo vseučilišča in tujim profesor­
jem, nikoli nisi vedel, s kom dr­
žijo študentje. Njihovo razpolože­
nje se Je kaj hitro spremenilo.

Študentje so bili zelo dobro se­
znanjeni tudi z zasebnim življe­
njem tujih profesorjev in na ta 
rovaš so včasih letele tudi čudne 
pripomba.

«Profesor,» Je včasih rekel kak­
šen študent z najslajšim obrazom, 
»danes ste nas naučili manj besed

nostnega sveta malijski veleposla­
nik Kelta ni na vrat na nos spre­
jel te britanske alarmantnosti? In 
zakaj je iz tega nastal spor, na 
katerega se bodo odslej razne 
strani iz različnih razlogov skli­
cevale kot na precedens.

Dnevnik dogodkov je bil na­
slednji: Velika Britanija je pred­
ložila svojo zahtevo ob 11 dopol­
dne ter zaprosila za sestanek ob 
4 popoldne. Zgodaj dopoldne so 
Britanci že predlagali resolucijo, 
ki je plovbo omenjenih tankerjev 
p tavila v dramatske okvire in 
zahtevala od varnostnega sveta, da 
pooblasti Veliko Britanijo za »po­
licijsko akcijo« proti tankerjem: 
proti prvemu, če bo in kadar bo 
izplul iz pristanišča prazen, proti 
drugemu pa še prej, preden se 
mu bo posrečilo pripluti v pri­
stanišče in oddati svoj tovor.

Tisto pa, kar se je medtem do­
gajalo, je osem članic varnostne­
ga sveta, zbranih na »privatnem 
posvetovanju«, navedlo k sklepu, 
da zahtevajo od generalnega se­
kretarja. naj pošlje pismo pred­
sedniku varnostnega sveta in ga 
obvesti, da osmerica, se pravi, 
»večina članic varnostnega sveta« 
zahteva nujno sklicanje sestanka, 
to je »še isti večer«, članice so 
izjavile, da se bodo zbrale v dvo-

kot običajno. Mar zato, ker ste šli 
včeraj zelo pozno spat...? To hkrati 
govori o tem, da vrednotijo profe­
sorja po številu besed, ki jih napi­
še na dan na tablo. »...Učenci pro­
fesorja X. so se ta teden naučili 
dvajset besed več kakor mi.»

Ali je vse to morda sovraštvo 
do tujcev? Ali pa gola in najna- 
vadnejša vnemarnost? Sovraštvo 
do tujcev je samo po sebi razum­
ljivo v državi, v kateri je bil še ne 
tako davno od tega z ukazom oku­
patorja dostop v parke prepove­
dan «psom in Kitajcem«. Na ta­
kih tleh se po revolucij kaj lahko 
rodi pretiran ponos. Pred svojim 
odhodom iz Kitajske sem se po­
govarjal z nekim visokim sovjet­
skim funkcionarjem, ki mi je sku­
šal vse to pojasniti.

Decentralizacija — in pristojnost 
lokalne uprave — je lahko dala 
pozitivne rezultate na področju 
kmetijstva in na nekaterih indu­
strijskih sektorjih. O tem ne mo­
rem razsojati. V šolstvu pa so re­
zultati katastrofalni.

Zdi se, da se najvišji voditelji 
zavedajo tega, saj si je samo s tem 
mogoče pojasniti intenzivno naje­
manje tujih strokovnjakov v zad­
njih letih. Zdi pa se, da na nižjih 
stopnjah oblasti to sabotirajo. Na 
kakšnem področju, kjer postanejo, 
rezultati vidni šele čez več let, se 
lahko takšne zmote dolgo obdr­
žijo.

HAN VAN DER PLOEG
(Figaro Literaire)

RIM, 11. — Na tisoče patrulj cest­
ne policije je bilo mobiliziranih za­
radi prometa za velikonočne prazni­
ke. Skupno je bilo od petka do ne­
delje na italijanskih cestah 13 mi­
lijonov 600.000 avtomobilskih vozil.

Okrepljena-»policijska služba se. 
je pričela v petek, ko je nastopilo 
službo 2300 patrulj. Promet je do­
segel v petek 4.300.000 vozil in je v 
soboto narasel na 4 800.000. število 
policijskih patrulj pa se je povečalo 
na 2500. Smrtnih nesreč je bilo v 
petek 9, v soboto pa 10. Kazni za 
prekrške je bilo v petek 13.600, v 
soboto pa 14.000.

V nedeljo je promet padel na 4 
milijone 500.000 vozil, vendar je se 
naprej delalo 2500 patrulj, policije. 
Smrtnih nesreč je bilo 12. kazni za 
prekrške pa 10.000.

V ponedeljek pa je bilo po vsen 
cestah še posebno živo, zlasti še, 
ker se je na severu izboljšalo vre­
me. Na jugu je bilo lepo tudi v 
nedeljo. V nekaterih mestih, kot v 
Rimu, Firencah in Benetkah je bi­
lo kljub temu, da je na desettisoce 
prebivalcev odšlo iz mesta, vse poi- 
no ljudi, seveda turistov, ki so sl 
ogledovali mestne znamenitosti.

Mnogo turistov Je prišlo tudi na 
morsko obalo v razne kopališke 
kraje. Nekateri turisti — predvsem 
tuji — so «prlloznost» izkoristili 
celo za kopanje. Na Siciliji pa to 
ni bilo kaj posebnega, saj se Je zrak 
segrel do 35 stopinj v senci.

Drugod je turiste mikalo 'smuča 
nje, zlasti na Tridentinskem in v 
Gornjem Poadižju Marmolada, Gro- 
stč, Bondone in drugi smučarski 
tereni so privabili na tisoče izlet­
nikov. V Gornjem Poadižju pa ra 
čunajo. da Je bilo kakih 150.000 go 
stov, kar se doslej za to priložnost 
še nikoli ni zgodilo

Kljub velikanskemu številu avto­
mobilov pa so vendar imeli tudi na 
železnicah veliko prometa. Na cen-

rani varnostnega sveta ob 9 uri 
zvečer in da bodo čakale na za­
četek sestanka. Generalni sekretar 
je sestavil pismo v tem duhu, pri­
stavil, da sta ga še dve članici 
— Francija in Jordanija — obve­
stili, da «mora biti sestanek ta 
večer«, nato pa je pismo po svo­
jem podsekretarju Rolsu Benethu 
poslal v malijsko veleposlaništvo 
Kelti.

Be"eth je prispel v veleooria- 
ništvo ob pol devetih, v stekleno 
palačo pa ob pol desetih zvečer. 
Takrat so časnikarje seznanili s 
predsednikovim sporočilom, da bo 
pismo proučil in dal za tisk obi­
čajni odgovor. Predsednik je po­
udaril, da se »še zmeraj posve­
tuje«. Takoj 'o je generalni se­
kretar v spremstvu treh podse- 
kr-'--jev odšel iz 38 nadstropja 
v posvetovalno dvorano varnost­
nega sveta in se sešel z zastop­
niki osm h članic, ki so tam se 
deli in sedeč demonstrirali. Sele 
ob 11 zvečer se je ((družba« raz­
šla, v imenu osmerice pa je po­
dal časnikarjem sporočilo novo­
zelandski veleposlanik.

Časnikarji so zvedeli, da gre v 
bistvi' za »afero«, da Je osem čla­
nic za "enih, ker se lahko 
zgodi, da varnostni svet »ne oo 
mogel ukrepati v nujnem po’oža-

Novi železniški motor Fiat 218 
SSF j dokončal pri tovarni Fiat 
»Grandi Motori« v Turinu preiz­
kušnjo nepretrganega delovanja 
850 ur. Preizkušnja je bila izve­
dena pod nadzorstvom mednarod­
ne organizacije «QRE» (Office Re- 
cherches Essais). Gre za izredno 
kolavdacijo, ki je praktično enaka 
80.000-kilometrski vožnji lokomoti­
ve in ki predstavlja na motori­
stičnem področju tehnični dosežek 
izredne važnosti. Novi motor Fiat 
ima 8 cilindrov z 210 mm preme-

tralni postaji v Milanu so prodali 
za 200 milijonov vozovnic (dva mi­
lijona več kot lani) v času od četrt­
ka do nedelje in vozilo je v tem 
času 11.000 Vagohov (600 več kot 
14ni)i
j V'Benetkah se, je. danes' s/JČolni 

vozilo po Benetkah in na otoke 40 
do 50 tisoč oseb čez normalno šte­
vilo. Popoldne je veliko ljudi gle­
dalo, kako sta se s Stolpa na Mar­
kovem trgu' (visok je 101 m) spu­
stila dva plezalca iz doline Fassa, 
in to v odmoru «prvega nastopa s 
planinskimi pesmimi Treh Bene­
čija. Prireditev se je zvečer zaklju­
čila z umetnimi ognji.

Medtem ko je okrog Rima šlo vse 
še dokaj gladko ves dan, pa se je 
marsikje zataknilo zvečer. Agentje 
cestne policije sploh niso mogli vo­
ziti in so morali ponekod prehoditi 
precej poti peš, da so odmotavali 
razne »klobčiče«, iz katerih se voza­
či sami niso znali več izmotati. Ra­
čunajo, da je danes v rimski po­
krajini bilo na cesti okrog 700.000 
avtomobilov.

Pel oseh mrtvih 
pri železniški nesreči

C-ntVA&žo (Turin), 11 Za­
ključni obračun po trčenju vlaka 
in motorne lokomotive v soboto 
zvečer na železniški progi Chivas- 
so Asti v bližini S. Sebastiano Po 
navaja pet mrtvih: ti so: 35-letni 
strojnik vlaka Bruno Montaldo, 
iO-letni sm Gianni, 30-letni vlako­
vodja Bruno Serra, železniška u- 
službenka 29-letna Rinalda Perotto 
ter 26-letni železničar Paolo De 
Notaris.

Železniška policija iz Chivassa 
je skupaj s policijo iz Turina o- 
pravila preiskavo. Ugotovilo se je,

ju«. Ker predsednikovega urad­
nega odgovora še ni bilo, so se 
zastopniki razšli, vendar se bodo 
še nadalje posvetovali o ((posle­
dicah stališča, ki ga je zavzel 
predsednik varnostnega sveta«.

In osem raztogotenih članic var­
nostnega sveta je odšlo domov. 
Vendar pa je takoj nato prispelo 
tud sporočilo predsednu-a sveta. 
Predsednik je ugotovil, da Je »ne 
brez presenečenja vzel na znanje« 
poslanico, ki mu jo je ooslal ge­
neralni sekretar v imenu nekate­
rih članic«. To je procedura brez 
precedensa v varnostnem svetu, 
kajti od nekdaj Je bila predsed- 
niko a prerogativa, da na podlagi 
posvetovanj skliče sestanek var­
nostnega sveta ;n določi «čas, spre­
jemljiv za vse«. Predsednik pa je 
sporočil, da ni mogel «že zdaj do­
ločiti časa za sestanek, ker se 
posvetovanja nadaljujejo«, upa pa, 
da bo mogel posvetovanja kon­
čati naslednji dan, se pravi v 
petek

Tako se Je končalo prvo deja­
nje te male procedurne drame, 
ki Je odsev velike, neposredne 
in prave drame, ki se dogaja na 
afriških tleh. Kaj pa je pravza­
prav vmes? In zakaj se Je vnela 
ta »preliminarna bitka o Južni 
Rodeziji«?

ra in razvija moč 1500 HP na 1500 
obratov. Ta motor je prvi od 40, 
s katerimi bo opremljenih prav 
toliko električnih lokomotiv die- 
sel za italijanske državne železni­
ce. Posebno opazna značilnost no­
vega proizvoda Fiat ((Gandi Mo­
tori« je velika moč v razmerju 
z majhno težo in omejenim šte­
vilom cilindrov. S tem tipom mo­
torja, kj ga je mogoče narediti tu­
di močnejšega z 12 ali 16 cilindri, 
je tovarna Fiat sposobna ugoditi

da je nesreča nastala zaradi ne 
upoštevanja nekega znaka. Tako 
so ugotovili odgovornost strojnika 
enega od vlakov Elia Mossina, ki 
ie bil včeraj na svojem’ Somu v 
Astiju aretiran. Vlak, ki ga je on 
odpeljal iz Montiglia s pomočni­
kom Mariom Dublinijem, je bil 
namenjen v Chivasso; na vlaku 
sta bila še vlakovodja Mario Illeno 
in zavirač Sergio Goria. Vlak se 
je s praznimi vagoni vračal v re- 
mizo in bi se moral ustaviti v San 
Sebastianu Po ter pustiti, da bi 
oel.iala mimo motorna lokomotiva. 
Strojnik Mossino trdi, da se ni 
ustavil zato, ker ni videl zname­
nja in torej ni mogel preprečiti 
trčenja z lokomotivo, ki je pri­
hajala z nasprotne strani po istem 
tiru. Trčenje je povzročilo iztir- 
jenje motorne lokomotive, ki je 
zletela po nasipu, dolgem več kot 
deset metrov.

Leonov v Parizu
PARIZ. 11. - Velikanska množi­

ca je na letališču «Le Bourgel* 
sprejela polk. Leonova, »prvega 
vesoljskega pešca«. Na številni 
vprašanja pa je Leonov dejal, 
je »bolj prijetno hoditi po zem 
kot v vesolju*.

Leonov, ki je v Parizu na vab - 
lo založ s »Hachette*, je oprav 1 
svoj prvi obisk v Parizu 7 ogle­
dom razstave, posvečen Julesu 
Vernu. Tudi na Cbamps Elisees, 
kjer je v nekem znanem lokava 
om" ;ena razstava, je bil Leonov 
predmet sp' ' -« pozornosti in 10- 
ral je dajati številne podpise. Ju­
tri bo kozmonavt obiskal zračni 
muzej, potem pa ga bodo v Hotel 
de Ville sprejeli občinski sveto­
valci prestolnice.

Leonov je tudi povedal, da se

Novembra lani je varnostni svet 
obravnaval Južno Rodezijo in 
spreJei polovičarsko resolucijo, s 
katero Je pozval članice, naj »sto­
rijo kar največ«, da bi pretrgale 
gospodarske stike z Južno Rode­
zijo. Pooblastil Je Veliko Brita­
nijo, naj še drugače ukrepa, da 
bi zlomila nezakonito rasistično 
oblast v Južni Rodeziji. Afrika je 
takrat sprejela omenjeno resolu­
cijo kot nujen kompromis s pri­
držkom, da bo zahtevala trde 
ukrepe na podlagi sedmega po­
glavja ustanovne listine, če Veli­
ka Britanija ne bo nepravila ko­
nec beli rodezijski vladi.

Velika Britanija tega ni storila 
in že je kazalo, da bo »bela« Ro­
dezija «ostala pri življenju« in 
da se bo v srcu črne Afrike utr­
dila kot rasistična trdnjava.

Zdaj se je kriza vnovič začela 
in Velika Britanija je spet pre­
vzela «pobudo». S formalno dra­
matizacijo zaradi dveh tankerjev 
je hotela vso zadevo obdržati v 
svojih rokah. Seveda je dvakrat 
težko ponoviti isto polovičarsko 
zgodbo, ki ne zadeva v jedro pro­
blema. In tako je namesto pri­
čakovane rodezijske reprize nastal 
nov dramatski spopad zaradi pro­
cedure.

tudi posebnim zahtevam po takih 
železniških motorjih, ki so potreb­
ni npr. za zelo strme proge.

Med preizkušnjo, ki je trajala 
850 ur, je motor Fiat 218 vodila 
elektronska avtomatična naprava, 
tarejena po načrtih Fiatovega elek­
tronskega centra ter tehnikov pri 
»Grandi Motori«. Naprava pokaže 
na perforiranem traku prave zmož. 
nosti delovanja motorja na loko­
motivi, in to s spremembami to­
vora in hitrosti.

bodo sovjetski kozmonavti kma­
lu lahko pomikali po vesolju, ne 
da bi bili privezani na vesoljsko 
ladjo. Na vprašanje, če bodo sov­
jetski kozmonavti prišli na Luno 
še do konca leta 1968, je dejal, da 
tega ne more povedati. Gotovo pa 
je, je rekel, da bo SZ prva po­
slala človeške posadke okrog Lu­
ne in na Luno.

Tudi astronomski 
observatorij ZDA 
se ni obnesel

VVASH NGiON,- 11. — Medtem 
ko je že neko prejšnje poročilo 
govorilo o raznih okvarah, pa je 

. neki predstavnik NASA v nede­
ljo zvečer povedal, da so hude 
tehnične težave preprečile delova­
nje teleskopov na ameriškem sa­
telitu «OAO» (Orbitalni astronom­
ski observatorij), kj so ga izstre­
lili v petek zvečer s Cape Kenne- 

! dy. Baterije satelita ne delujejo 
j več, je izjavil omenjeni predstav- 
I nik, in vsi napori za nadomestitev 
manjkajoče energije so ostali brez 
uspeha. Po mnenju predstavnika 
je naloga satelita bržkone izjalov­
ljena.

Žrtve
letalskih nesreč

MEHIKO, 11. — Dvanajst oseb, 
od katerih jih je bilo šest od iste 
družine, ki so potovale z neicim 
zasebnim letalom iz ZDA, je izgu­
bilo življenje, ko je letalo treščilo 
na tla nekaj trenutkov po odletu 
na letališču Nogales v mehiški dr- 
žavi Sonora, ki meji na ZDA. Ta­
koj je nastal velik požar, tako da 
je bilo nemogoče osebam v letalu 
nuditi kakršno koli pomoč. Le­
talo je bilo namenjeno v Tucsun 
(Arizona).

SAN DIEGO (Kalifornija), 11. - 
V soboto zvečer je neko letalo u- 
meriškega letalstva, na katerem 
je bilo 11 mož, med nekim mane­
vrom strmoglavilo na tla v južni 
Kaliforniji. Kot so sporočili pred­
stavniki mornarice, so se vse ose 
be, ki so bile na letalu, ubile.

Potres
SA.NTIAGO (Čile), 11. — Tu so 

včeraj okrog 17.40 zabeležili mo­
čan potresni sunek. Epicenter p >• 
tresa naj bi bil pri mestu Ligua 
(okrog 140 km severno od prestol­
nice), ki je bilo močno poškodova­
no ob potresu marca 1965.

Ordonez
poškodovan

MALAGA, 11. — Znani španski 
torero Antonio Ordonez je bil vče­
raj popoldne hudo ranjen med bi­
koborbo v Malagi. Bik je Ordone- 
za zadel z rogovi in ga dvignil v 
zrak. Kljub močni rani pa je tore­
ro z mojstrskim udarcem v tre­
nutku bika ubil, obenem pa se je 
takoj zgrudil na tla. Kar takoj na- 

j to so ga operirali in njegovo sta- 
I nje je še resno.
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Ere za nafto za Južno Rodezijo ali za kaj drugega?

KLJUB LETOŠNJEMU NE POSEBNO UGODNEMU VREMENU

13.600.000 vozil na cestah 
Italije od petka do nedelje

v

Se največji promet pa je bil v ponedeljek - Mno­
gi so se šli smučat, ponekod pa so se kopali

aa
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V Ljubljani mednarodna 
razstava filmskega plakata

Revija Ekran in Odboi za fH-m 
in TV pri Zvezi kulturno pro­
svetnih organizacij Slovenije sta 
se v svojih prizadevanjih za vse­
stransko oblikovanje filmske kul­
ture odločila prirejati občasne 
mednarodne razstave filmskega 
plakata. Razlog za to odločitev 
je bilo predvsem stanje na po­
dročju propagande za filme v 
Jugoslaviji; prireditelja sta 
kljub nekaterim nestalnim po­
dob nim prireditvam v svetu že­
lela mednarodno razstavo film­
skega plakata pripraviti možno­
sti za občasno tovrstno priredi­
tev v Ljubljani.

Povabila različnim deželam, u- 
stanovam in podjetjem za sode­
lovanje na mednarodni razstavi 
filmskega plakata so naletela na 
odziv kakršnega niso pričakova­
li. Prijave in pošiljke plakatov, 
ki so jim sledile, omogočajo or­
ganizacijskemu odboru razstave 
oziroma strokovni žiriji pripra­
viti reprezentativen izbor; ta bo 
lahko v dovolj veliki meri poka­
zal kulturo filmskega plakata v 
različnih deželah sveta. Medna­
rodna razstava filmskega plaka­
ta se bo gotovo funkcionalno 
vključila ne samo v različne de­
javnosti na področju filmske 
kulture, temveč tudi v razgiba­
no likovno in kulturno življe­
nje. Za razstavo se namreč že 
sedaj zanima nekaj drugih mest 
(Beograd, Zagreb, Sarajevo) v 
Jugoslaviji.

I. mednarodna razstava film­
skega plakata vsebinsko dopol­
njuje letošnje proslave 20-letnice 
slovenskega strnjenega filmske­
ga ustvarjanja. v

Strokovna žirija bo ob otvorit­
vi razstave podelila najboljšemu 
filmskemu plakatu «Ekranovo 
priznanje», nagrado, ki jo redak­
cija Ekrana podeljuje za najpo­
membnejše dosežke v domači 
filmski in televizijski ustvarjal­
nost., publicistiki, filmski in te­
levizijski vzgoji itd.

Uredništvo Ekrana je v svo­
jem imenu in v imenu Odbora 
za film in televizijo ZKPOS po­
vabila k sodelovanju na medna­
rodni razstavi filmskega plaka­
ta vrsto držav oziroma ustanov 
in podjetij, ki posvečajo svojo 
skrb kulturi filmskega plakata. 
V terminu, ki ga je vseboval 
razpis za sodelovanje na razsta­
vi, so se prijavile in svoje iz­
brane plakate poslale Poljska, 
Češkoslovaška, Švedska, Zvezna 
republika Nemčija, Japonska, So­
vjetska zveza, Španija, Nizozem­
ska, Finska, Danska, Nemška de­
mokratična republika in Jugo­
slavija.

V razpisu so prosili, naj sode­
lujoči po možnosti predložijo 
lastni izbor plakatov, v nasprot­
nem primeru pa naj pošljejo 
čim več plakatov, da bi imela ži­
rija dovolj široko možnost tzbo- 
ra. V nekaterih deželah so se 
pošiljatelji prizadevno zavzeli, 
da bi bila udeležba njihovih pla­
katov kar najbolj pestra (npr. 
zahodnonemška distribucija »A- 
tlas*. švedski filmski muzej v 
Stockholmu, Unijapan film, U- 
mespana itd ).

Žirija, ki jo je imenovala re­
dakcija Ekrana, je že začela s 
selekcijo. Zaradi reprezentativ­
ne ravni razstavljenih plakatov 
je stroga selekcija neizogibno 
potrebna Po dosedanjem oce­
njevanju predlaga žirija, naj bi 
razstavili okoli SO izbranih pla­
katov, ki bi obiskovalcu nudili 
sliko o stanju sodobnega film­
skega plakata. Organizacijski od 
bor, ki vodi vse priprave za raz­
stavo, je predlog žirije sprejel.

Na povabilo uredniškega odbo­
ra Ekrana je mladi kipar Janez 
Bolka izdelal plastiko, ki jo je 
uredniški odbor revije sprejel 
in jo sklenil kot svoje stutno 
priznanje ob različnih domačih 
filmskih in televizijskih manife­
stacijah podeljevati za dosežke, 
ki kot obetajoče novosti v do­
mačem filmskem in televizijskem 
delovanju utirajo pot novim 
možnostim in težnjam. Prizna­
nje je že bilo prvič podeljeno 
na festivalu domačega kratkega 
filma v Beogradu letos marca 
Drugič pa bo podeljeno najbolj­
šemu plakatu na mednarodni 
razstavi filmskega plakata v 
Ljubljani.

Organizacijski odbor medna­
rodne razstave filmskega plaka­
ta je sestavljen takole: Breda 
Vrhovec (predsednica), Stanka 
Godnič, Marjan Košir, ing. arh. 
Mirko Lipuiič, Metka Picelj, 
prof. Javita Podgornik in Bran­
ko Sdmen.

Organizacijski odbor je skle­
nil, da bo razstava filmskega 
plakata v času od 15. do 25. a- 
prila 1966 in sicer v prostorih 
Modeme galerije v Ljubljani.

Na predlog uredniškega odbo­
ra Ekrana in Odbora za film in 
televizijo ZKPOS je bila žirija 
mednarodne razstave filmskega 
plakata sestavljena takole: ing. 
arh. Mirko Lipuiič (predsednik) 
Aleksander Bassin, umetnostni 
zgodovinar, ing. arh. Jože Bru­
men, prof. Jelisava Čopič, umet­
nostna zgodovinarka, ing. arh. 
Majda Dobravec, France Kos­
mač, filmski režiser, Rapa Suk- 
Ije, filmska publicistka, prof. 
Nace Sumi, umetnostni zgodovi­
nar, Božidar Okorn, filmski pu­
blicist,

Nalaga žirije je i« predlože­

nih plakatov izbrati eksponate, 
ki bodo uvrščeni na razstavo 
filmskega plakata in med njimi 
podeliti najboljšemu plakatu »E- 
kranovo priznanje». Žirija je ~e 
začela delati. Po prvih selekci­
jah je organizacijskemu odboru 
predlagala, naj za razstavo l2' 
branih plakatov izda primeren 
katalog, katerega naj bi uvajala 
študija o sodobnem filmskem 
plakatu

Organizacijski odbor je predlo9 
sprejel m ~.i -.o,- 
misiji, da do otvoritve razstave 
pripravi katalog.

Na predlog žirije namerava v 
dneh razstave organizacijski od­
bor skupaj s člani žirije pripra­
viti razgovor o filmskem pla­
katu.

Angleški pisatelj
Evelyn Waugh
je v nedeljo umrl
LONDON, U. — Včeraj je na 

svojem posestvu v Tauntonu v 
grofiji Somerset umrl angleški 
pisatelj Evelyn Vfaugh. Bil je 
star 63 let. Kot pisatelj je za­
slovel okoli leta 1930, ko je v 
svojih delih zelo ostro napadal 
britansko aristokracijo. Njegovi 
globoko psihološki romani s pre­
cejšnjo dozo finega, včasih tudi 
pikrega humorja, so mu prinesli 
svetoven sloves. Med njegova 
najboljša dela se štejejo »Decli- 
ne and Fall», »Men and Arms*-, 
• Scoop*, «Black Mischief» ‘n 
«The loved one*. V svojih delih 
je Evelyn Waugh pogosto obrav­
naval psihološki in moralni ne­
red aristokratske mladine, seve­
da predvsem britanske. V celoti 
je pokojni britanski pisatelj na­
pisal kakih trideset del. Bil pa 
je Waugh tudi velik popotnik- 
Zelja po tujini in prigodah 9a 
je med abesinsko vojno silil'1. 
da je bil tedaj dopisnik z boji­
šča, med drugo svetovno vojno 
Pa je spremljal Randolpha Chur­
chilla, sina pokojnega britanske­
ga premiera, na jugoslovanska
bojišča, ko je bil Randolph član 
britanske misije pri jugoslovan­
skem vrhovnem štabu.

Vigorelli odpotoval v Moskvo
RIM, 11. — Generalni tajnik 

evropske skupnosti pisateljev 
Giancarlo Vigorelli je danes 1 
letalom odpotoval v Moskvo za­
radi misije, ki so mu jo zaupali 
predsednik Giuseppe Ungaretti 
ter podpredsedniki Aranguren, 
Laksness, Lehmann in J.P. Sar­
tre glede »primera Sinjarsfci*- 
Z vrsto razgovorov s sovjetski­
mi osebnostmi kulture in pol it** 
ke naj bi ugotovil, ali so še ob­
jektivni pogoji za nadaljevanje 
vzajemnih odnosov. Nekemu čas­
nikarju je Vigorelli dal sledečo 
izjavo: «Po mandatu, ki sem ga 
prejel v Parizu 16. marca, sem 
najprej počakal konec 23. kon­
gresa KP SZ, da bi lahko videl 
in precenil uradno usmerjenost 
vsaj glede problemov književ­
nosti in kulture. Ti so lahko n- 
godni ali pa lahko tudi ndvTfl" 
čaj o od dejanskih možnosti za 
sodelovanje med pisatelji SZ in 
pisatelji vse Evrope Hude tn 
cesto vulgarne besede Solohova 
so seveda bolj primerne za one­
mogočanje kot Za omogočan je 
razgovora; zaupam pa. da bom 
pri pogajanjih naletel na O olj 
doumljive in bolj odgovorne *«' 
govornike Ne proglašam se ne 
Za optimista ne za pesimista • 
je zaključil Vigorelli, «toda pre­
pričan sem, da lah’o evropska
skupnost pisatehev premaga tu­
di to hudo m bolečo krizo J' 
fam, da bodo naše zahteve gle­
de »primera Sinjarsfci* m vsega 
ostalega ocenjevane v Moskvi 
od političnih kol kulturn-h ob­
lasti 2 ena'"o odgovornostjo' in 1 
istim zaupanjem, kakor jih 'e 
formuliralo predsedstvo evroP 
ske skupnosti pisateljev »

Giancarlo Vigorelli se bo 1 
Moskvi sestal z Davidom Car- 
venem, generala im tajnikom 
mednarodnega Pen kluba, ki b« 
imel podobne razgovore z raz­
nimi kulturnimi osebnostmi gla­
de odločitve o vstopu sovjetskih 
pisateljev v Pen klub tudi v 
zvezi s »primerom Smjarsk’*- 
Kot je znano, sla evropska skup­
nost pisateljev in Pen klub skl*- 
ni la skupno akcijo še pred mo- 
skovskim procesom, ki je ob so 
dil oba pisatelja.

V Vidmu umrl
Churchillov
prijatelj

VIDEM, 11. - v bolnišnici v 
Vidmu je umrl v starosti 92 1«* 
Valentino Bontempo, bivši furla«' 
ski mizar, ki se je ponašal s pri' 
jateljstvom z VVinstonom Chat’ 
chillom. Pred mnogimi leti se Je 
dognalo, da sta oba rojena na isti 
dan in med obema je nastala pri' 
jateljska vez. Vsako leto sta *' 
čestitala in Churchill ni nikoli p«- 
zabil poslati Bontempu škatlo sv'J' 
jih znanih cigar. Ko je Churchill
umrl, je to Bontempa zelo potrl«'

—

VIDEM, li. — Ob navzočnoJi* 
predstavnikov oblasti ter bivšib 
partizanov so proslavili spomin 2® 
partizanov, ki so jih nacifašisti 11 
aprila 1945 ustrelili na dvorišč 
videmskega zapora.
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mednarodni monopoli na črnem kontinentu

Vprašanje Južne Rodezije
in «beli trikotnik»

Neuspešno opravljena naloga, ki jo je varnostni svet 
bil poveril Britaniji - Staro vprašanje v obnovljeni 
obliki, zahvaljujoč tankerjema «Joanni V» in «Manueli»

manjšina v Salisburyju se 
111 imela bati nikakršnih sankcij, 

dokler je bila gotova, da pro- 
“ njej ne bo uporabljena nepo­
sredna vojaška sila. Vedela je, 
®a bo ob neposrednem sodelova- 
®ju svojih zaveznikov iz afriške 
*|Male Evrope« ter s pomočjo o- 

državtno-monopolističnih sil,
1 Jih v splošnem označujejo za 

jnonopolistične, našla tako pot 
°t način, da se postavi po robu 

"*» sankcijam in se na afriških 
eh utrdi kot »neodvisna« država. 
0?N je že leta 1962 Rodezijo 

Proglasiia za nesamoupravno o- 
remlje ter obvezala Britanijo, da 
Pravno odgovarja zanje. Veli- 
a Britanija pa je imela določe­

no svojo koncepcijo, kateri je Ro- 
ez‘ji omogočila samoupravo «že 

j 1 1923», tako da se ona spričo 
,Sa «ne more vmešavati v rode- 
Jske notranje zadeve«. S tem 

•e bila ustvarjena oblika, v okvi- 
u katere se je začela razvijati 
0t*ezijska drama, ki se vse do 
afes. ^ ni zaključila.
Afrika Se je zavedala te nevar- 

*n Postavila se je na stali* 
,ca’ da se diverzantska akcija 
olcev v Salisburyju označi za 
grožnjo proti miru« in se na 
snovi VII. poglavja listine OZN 

^el>ko Britanijo ((zadolži« za nje- 
0 odpravo, oziroma likvidacijo, 
ritanci $ to nalogo niso bili 

^dovoljni in tako je Varnostni 
et tedaj sprejel polovično reso- 

t Cll?’ * katero se je Veliki Bri- 
-Ui poverila naloga, da vodi 

organizira tako imenovane 
Prostovoljne sankcije« proti Sa- 

hsburyju
y Akcija je bila, razumljivo, že 

naprej obsojena na propad. 
tu2n°afriška republika in Por­
ta hSl5a sta ostali povsem gluhi 
n . btitanske pozive. Sicer pa je 

'Janija svoje sankcije uresni- 
'a'a z zadostno zakasnitvijo, da 

,o ostale brez učinka. Blokirala 
šoi rodezUska denarna sredstva 
že 6 pote"L ko so ta v glavnem 
,e bila prenešena drugam. Em- 
a‘8o rodezijskega tobaka je bil 

Proglašen, ko je pridelek 1. 1965 
jn . Prodan. Rodezijski sladkor
razr-leZ0 pa sta s P°moži° nai' ji 'onejših posredovalcev v sto- 
nr-v.*1 tiso^ev ton še kar naprej 
tj1!'a!#la na ameriško tržišče.

ta Je v Rodeziji tekla tudi 
, 021 naftovode, ki so last britan- 
*7a kapitala.

ekaj več kot štirje meseci so 
te Vsem zadostovali za ugotovi- 
c v> da bilanca omenjenih sank- 
j0’ kljub britanskim zagotovi- 

’ nikakor ni bila smrtonosna 
, Us°do Južne Rodezije. Afrika 
nit tega zavedala. Vendar pa 
im' .takrat ni mogla razbiti te 
tja®nitn° vodene igre, kaj šele 
sto eS’ ie sama preživela vr- 
Vrh Po^kovn iških udarov in je 
eij U_tega še priča krepitve pozi-

N«eh. ‘
je^^kšno je stanje rodezijske kri- 
Poia ,l!renutku, ko se ta ponovno 
CiinV pret* svetovno organiza­
cij V °kliki velike ((procedural­
ni , afere. V okviru protikolo- 
čelanega komiteja OZN se je za- 
Poč P°^as', da, celo kar od sile 
ja 8S1 poraiati nova afriška akci- 
prePr°ti Južni Rodeziji. Toda še 
n. ,n je v svojem omahovanju 
]a *a doseči kak plod, je že bi- 

nenadne in formalno dra-

bila postavljena zahteva po nuj­
nem pooblastilu Veliki Britaniji, 
da proti omenjenima dvema tan­
kerjema izvede «policijsko akci­
jo«, kot tudi, da podobno akcijo 
začne tud; proti vsem drugim, 
ki bj Britanci zanje menili, da 
vozijo nafto v Beiro.

Tu pa je prišlo do ostrega pro­
ceduralnega spora. Slo je nena­
doma za prestiž tistih velikih sil, 
vključno ZDA, ki so v dvorani 
Varnostnega sveta demonstrirale 

sedenjem, vtem ko je pred­
sednik Sveta, malijski veleposla­
nik, sedel v svoji misiji na dru­
gem kohcu New Yorka, trdno od­
ločen, da v tej proceduralni živč­
ni vojni ne izgubi živcev.

Sicer se je nekaterim po zu­
nanjih manifestacijah celo zde­
lo, kot da so velike sile one, 
ki bi čimprej želele pokazati zo­
be belim rasistom v Salisburyju, 
vtem ko pa jih je Afričan Keita 
iz Bamaka s svojo ((obstrukcijo« 
branil. Seveda je takšen samo vi­

dez zadeve, vtem ko je njena vse­
bina najverjetneje v nečem dru­
gem.

Komite štirindvajsetih je samo 
en dan prej ugotovil, da so vse 
sankcije (imizerno propadle«. Lo­
gičen zaključek pa je bil, da je 
treba še naprej vztrajati na po­
glavju VII. listine OZN, ki go­
vori o grožnjah za mir in varnost, 
o prisilnih sankcijah in vojaških 
akcijah, da bi se te grožnje od­
pravile. Slo je, potemtakem, za 
to, da bj komite štiriindvajsetih 
zahteval sklicanje Varnostnega 
sveta, kjer naj bi Britanija spre­
jela glavno breme odgovornosti 
za neuspeh mandata, ki ji ga je 
bil Varnostni svet pred štirimi 
meseci poveril.

To je zadostovalo, da je Brita­
nija sprejela pobudo, s katero je 
pred Varnostnim svetom kot kriv­
ca obtožila ne sebe, temveč oba 
tankerja, «Joanno V.» in «Ma- 
nuelo«, oziroma Portugalsko kot 
lastnico pristanišča Beire. Popravljalna in pripravljalna dela za poletje (Foto M. Magajna)

KLJUB TEMU, DA IMA ČEŠKOSLOVAŠKA ŽE VEČ ŽELEZARN

V Košicah na Slovaškem raste
nova železarna
Delež češkoslovaške strojne indu­
strije - Pomanjkanje surovin - Za 
sedaj dela le ena visoka peč - Suro­
vine iz Sovjetske zveze - Od 8 na 13 

milijonov ton jekla na leto

Montažna dela v novi železarni v Košicah na Slovaškem

hiatizi
čcna»
a Britance

skočt~rane br'tanske pobude «pre-

krat se je stvar naen-
ti ..sPremenila v vprašanje «bi- 
dvo ' ne kiti«, in to zahvaljujoč 

,"** tankerjema, katerih teko- 
je v°V<?r k* se skozi naftovod, ki 
imel glavnel" v britanskih rokah, 

Pretočiti od Beire, prista- 
v Mozambiku, do Umtale v 

Varnostnemu svetu je
RŠaa ' "R°deziji,

PRAGA, aprila. — Malone na 
samem vzhodnem koncu Češko­
slovaške, v glavnem, mestu vzhod­
ne Slovaške, v Košicah s pospe­
šeno naglico raste —• velikan, naj­
večja bodoča železarna te dežele. 
Za sedaj dela le njena prva vi­
soka peč. Ko pa bo kombinat le­
ta 1970 dokončan, bodo delale tri 
visoke peči in letna proizvodnja 
bo znašala štiri milijone ton jekla.

Za industrijsko zmogljivost Če­
škoslovaške, ki že dolgo dobo te­
melji na proizvodnji strojev in 
raznih strojnih naprav, bo to — 
kot pravijo ekonomisti — drago­
cena, celo življenjska injekcija. 
Njen učinek je razviden iz naj­
enostavnejše primerjave z lansko­
letno proizvodnjo jekla, ko so če­
škoslovaške visoke peči dale do­
mači industriji 8,600.000 ton jekla, 
katerim se bodo pridružili nadalj­
nji štirje milijoni ton, tako da bo

čez nekaj let češkoslovaška indu­
strija imela na razpolago malo 
manj kot 13 milijonov ton jekla 
na leto. Zato ni nič čudnega, če 
v razgovorih s strokovnjaki za- 
dobi ta načrt, ki se že uresničuje, 
eno glavnih mest.

Toda prevaral bi se, kdor bi 
pri tem pričakoval v Košicah sli­
ko, kakršno srečujemo v Morav­
ski Ostravi, industrijskem centru 
na severnem koncu srednjega de­
la dežele, kjer je vse področje 
polno vedno kadečih se dimnikov. 
Košiče prav gotovo ne bodo do­
bile vzdevka «čme Košiče«, kot 
na primer sedaj pravijo središču 
češkoslovaške metalurgije Morav­
ski Ostravi. Stodvajset let stara 
železarna, ki nosi danes ime po 
Klementu Gotwaldu, je skupno s 
svojimi novejšimi «sestrami» do­
slej nakopičila in še kopiči veli­
kanske količine saj na že zdavnaj
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Radio Trst A
Koledar; 7.30 Jutranja glas- 

jri’ Jl-30 Šopek slovenskih; 11.45 
]9^Y'rski duo Ferrante - Teicher;

Iz slov. folklore; 12.30 Za 
ilu ?gar nekaj; 13.30 Glasba po 
saliv ; 17 00 Tipični furlanski an- 
GLv1: 17-20 Italijanščina; 17.35 
^asbenl kaleidoskop; 18.15 Umet- 
‘°st m prireditve; 18.30 Violinist 
l!)nn0sestl’ Pri klavirju E. Lini; 
njSP Plošče za vas; 19.30 Roman- 
SrPe melodije; 20.00 Šport; 20.35 
uuobni motivi; 21.00 Pregled slov. 

27n?atlke; 22.00 Plešite z nami; 
tv., Schbnbach: Canticus Psal- 

u resurrectionis.

13 le Plošče; 12.25 Tretja stran; 
«Le5 J.uke box; 13.40 D. Cuttin; 
ul* Prime rose rosse«; 14.15 Fur- 

•ska komorna glasba.
Koper

Siti ? Jutranja glasba; 11.00 Otro- 
d’ kotiček; 11.20 Orkester; 11.30 
ijS^^nji pevci; 11.45 Nove plošče; 
li»e in 1255 Glasba po željah;

Mladinski zbori; 14.00 Za 
an. Poslušalce; 14.15 Vokalni 
Cm!arnbel; 15.00 Iz Puccinijevih 
vPaU 15.45 Domače viže; 15.20 No-
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ni iz albuma; 9.40 Popevke; 10.05 
Operna antologija; 10.30 Sola; 11.15 
Pianist Dino Lipatti; 11.45 Novi 
ritmi, stari motivi; 15.15 Likovne 
umetnosti; 15.45 Gospodarska ru­
brika; 16.00 Spored za najmlajše; 
16.30 Komorna glasba; 17.25 Simf. 
koncert; 18.30 Ob peti obletnici 
prvega vesoljskega poleta; J8.50 
Znanost in tehnika; 19.10 Oddaja 
za delavce; 20.30 Capuana: «Gia- 
cinta«; 22.30 Plesna glasba.

II. program

a.i na knjižni polici; 16.35 Mali 
“motvori; 17.00 Pevci; 17.45 Glasba 

"“‘azija; 18.00 Prenos RL; 19.00 
in""'.10.30 Prenos RL; 22.15 RitmiŠport;
u theinditf*.

Nacionalni program
••90 Jutranji pozurav; 9.10 Stra-

8.00 Jutranja glasba; 9.35 Pisan 
spored; 10.40 Nove ital. pesmi; 
11,05 Vesela glasba; 11.40 Skladbe 
za orkester; 12.00 Danes v glasbi; 
14.00 Pevci na odru; 14.45 Glasbeni 
koktail; 15.15 Vrtiljak pesmi; 15.35 
Koncert v miniaturi; 16.00 Rapso­
dija; 16.55 Pogovorimo se o glas­
bi; 17.35 Poljudna enciklopedija; 
18.35 Enotni razred; 18.50 Vaši iz­
branci; 20.00 Pozor na ritem; 21.00 
Spored iz New Yorka; 21.40 Glas­
ba v večeru; 22.15 Jazz.

III. program
18,30 Likovne umetnosti; 18.45 

Na sporedu L. Nono; 18.55 Knjiž­
ne novosti; 19.15 Tuji periodični 
tisk; 19.30 Koncert; 20.40 Bocche- 
rinijev kvintet opus 41; 21.20 Bar­
tokov Mikrokozmos; 21.50 Dante 
in sodobni pesniki; 22.30 Ibertove 
skladbe.

Slovenila
8.05 Glasbena matineja; 8.55 Ra­

dijska šola: Mesto belo in veselo

— Celje; 9.25 Veliki orkestri; 10.15 
Iz Massenetove opere «Don Ki- 
hot»; 11.00 Turistični napotki; 11.15 
Nimaš prednosti!; 12.05 Sloveči 
virtuozi; Roper Delmotte; 12.30 
Kmetijski nasveti; 12.40 Veseli 
planšarji; 13.30 Priporočajo vam...; 
14.05 Radijska šola; Pospeševalni- 
ki; 14.35 K. Pahor: Mačka; 15.20 
Zabavni intermezzo; 15.30 V torek 
na svidenje; 16.00 Vsak dan za 
vas; 17.05 Koncert po željah; 18.00 
Aktualnosti doma in po svetu; 
18.20 Plesni orkestri; 18.45 Na 
mednarodnih križpotjih; 19.05 Glas­
bene razglednice; 20.00 Zbor «BraJ- 
ša-Rašan« iz Pule; 20.20 Radijska 
igra — H. Fallada: Pijanec; 21.35 
Iz fonoteke radia Koper; 22.10 M. 
Bravničar: Koncert za violino in 
orkester; 23.05 Plesna glasba.

Ital. televizija
8.30 Sola; 17.30 Dnevnik; 17.45 

Spored za najmlajše; 19.15 Pet­
najst minut s kontrapunktom; 
19.55 Športne vesti in ital. kroni­
ke; 20.30 Dnevnik; 21.00 Film «T- 
contro i fuori legge«; 22.30 Slov­
stveni pregled; 23.00 Dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 Športni ted­

nik; 22 00 Andi8rpocl piano.
Jug. televizijo

18.20 Iščemo rajsko ptico — po- 
ljudno-znanstveni film; 18.45 Tor­
kov večer; 19.00 Svet na zaslonu; 
19.50 Obzornik; 20.00 Krošnjarji 
— ital. film; 21.50 Za lahko noč; 
22.00 Poročila.

počrnele hiše Moravske Ostrave. 
Vzhodnoslovaški kombinat v Ko­
šicah pa je oddaljen od mesta 
dvajset kilometrov in tudi ko bo­
do delovale vse tri njegove visoke 
peči in ko bodo obratovale tudi 
druge naprave, ne bodo delale me­
stu nevšečnosti zaradi dima in 
saj.

Bil pa bi hkrati tudi greh. Ta­
ko si misli vsak tudi priložnostni 
obiskovalec tega kraja, ko hodi 
po novih širokih drevoredih med 
vrstami visokih večnadstropnih 
hiš, med katerimi je veliko pro­
stora za zelene površine, za tako 
imenovana pljuča mesta. Vse te 
in še mnoge druge zgradbe, ki 
bodo odslej živele «v senci« po­
rajajočega se kombinata jekla, so 
namenjene v glavnem ljudem, ki 
bodo delali v kombinatu. V zad­
njih letih in še posebej predlan­
skim in lani se je sem steklo ve­
liko novih strokovnjakov in tistih, 
ki so se v zadnjih letih speciali­
zirali že v samem kombinatu. 
Vzhodnoslovaške železarne — kot 
se uradno imenuje ta kombinat 
— imajo sedaj že 550 inženirjev, 
v zadnjih štirih letih pa se je za 
ta kombinat strokovno usposobilo 
po drugih češkoslovaških podob­
nih podjetjih že 6000 strokovnih 
delavcev — metalurgov in stro­
kovnjakov.

Specializacija kombinata in nje­
gov glavni izdelek bo — valjani 
material. Izdelovali bodo v njem 
v glavnem nekaj profilov, kar 
naj pripomore k večji produk­
tivnosti in k cenejši proizvodnji. 
To pa bo posebno veliko pome­
nilo za nadaljnje izkoriščanje teh 
izdelkov v strojni gradnji in za 
primernejše plasiranje njenih iz­
delkov na domačem in na tujem 
trgu. Posebno pride to v poštev 
pri izdelovanju težjih strojev, kjer 
se uporabljajo velike količine 
osnovnega materiala. Poleg tega 
se računa, da bodo velikanske 
količine profilov posredovali tudi 
drugim podjetjem za strojno grad­
njo.

Strokovnjaki za načrtovanje so 
ta kombinat postavili v nepo­
sredni bližini češkoslovaško-sovjet- 
ske meje, ker bodo njegove vi­
soke peči delale izključno s so­
vjetsko železno rudo. Nedavno so 
izročili prometu tudi novo sto 
kilometrov dolgo progo s širokim 
kolosekom, kakršnega imajo so­
vjetske železnice. V bodoče bodo 
mogli vlaki dovažati surovine ne­
posredno do tovarniških skladišč, 
malo manj kot do visokih peči, 
ne da bi bilo treba železno rudo 
pretovarjati s sovjetskih na če­
škoslovaške vagone.

češkoslovaško gospodarstvo z 
zelo visokim deležem finalne pro­
izvodnje je sicer prisiljeno, da za­
radi svojih nezadostnih izvorov su­
rovin uvaža pomembne količine 
tujih surovin. Leta 1964 na pri­
mer Je delež uvoženih surovin, go­
riva in raznega drugega osnovne­
ga materiala znašal 59 odst. celot­
nega češkoslovaškega uvoza. Po­
doben odnos najdemo tudi v nje­
ni metalurgiji, češkoslovaški stro­
kovnjaki so na primer povedali, 
da je zaradi tega ena tona Češko­
slovaškega železa za 30 odst. draž­
ja od tone železa, za katerega ru­
do bodo uvažali iz Sovjetske zveze.

Delež strojegradnje je v celotni 
industrijski proizvodnji dežele 
znašal leta 1964 33 odst., delež 
strojegradnja pa Je v češkoslo­

vaškem izvoru znašal kar 47 odst. 
čehi in Slovaki s ponosom po­
udarjajo, da znaša prebivalstvo 
njihove dežele le 0,45 odst. prebi­
valstva zemeljske oble, njihov de­
lež v svetovni proizvodnji stro­
jev in naprav pa znaša 1,7 odst. 
Kar se pa tiče izvoza teh izdel­
kov, je delež češkoslovaške stro­
jegradnje kar 3,20 odst. svetov­
nega izvoza tovrstnega blaga. Pri 
tem pa se hkrati ugotavlja, da se 
ta industrija na češkoslovaškem 
še vedno razvija. Odtod tudi po­
treba po vedno večji proizvodnji 
jekla, odtod tudi sklep za grad­
njo novega velikana v Košicah.

Vse visoke peči v novem kombi­
natu bodo avtomatizirane, tako da 
bodo iz ene komandne dvorane 
upravljali vse delo. To bo tudi 
pripomoglo k znatno cenejši pro­
izvodnji jekla.

Podobni obračuni rentabilnosti, 
ki so jih šele začeli delati, bodo 
morali v bodoče zavzeti pomemb­
nejši položaj tudi v poslovanju 
drugih železarn. Novi gospodarski 
sistem, ki se je začel izvajati v 
začetku letošnjega leta, postavlja 
učinkovitost poslovanja v prvo 
vrsto pri ocenjevanju uspehov po­
sameznih kolektivov. Ta veter se 
že občuti tudi v novem kombinatu 
pa čeprav se ta šele razvija, če­
prav šele raste.

Prvi koraki novega sistema se 
tu opažajo tudi pri formiranju 
gospodarskih centrov v posamez­
nih pogonih, ki delujejo po lastnih 
pokazateljih in od česar bo od­
visno, ali bodo imeli večje ali 
manjše nagrade, ali bodo ostali 
tudi brez njih. Kdor bo imel več­
je proizvodne stroške, bo imel pač 
nižji zaslužek...

((Delavci so zelo zainteresirani 
za novi sistem — je rekel Ladi­
slav Pospišil, eden od pomočni­
kov direktorja. — človek se kar 
začudi, ko sliši kako razpravlja­
jo o tem delavci na sindikalnem 
sestanku in na proizvodnih posve­
tovanjih, ki se vršijo po dvakrat 
na mesec. Konkretno, v vrsti pred­
logov in pripomb, vključujoč sem 
tudi tiste na račun vodilnih lju­
di, se opaža zavzetost kolektiva za 
novi sistem «

S. T.

Zbira se snov za zgodovino prekomorskih brigad

Da bi ne šel v pozabo naš delež 
v borbi in zmagi nad naeifašisti

Ob proslavi 22-letnice ustanovi­
tve prekomorskih brigad in enot 
junija 1965. je bilo med drugim 
rešeno tudi do tedaj zelo pereče 
vprašanje — vprašanje domicila 
prekomorskih brigad. Kakor je 
znano, so bile prekomorske bri­
gade ustanovljene v južni Italiji 
pretežno iz borcev iz Slovenske­
ga Primorja in Istre, ki so se iz 
kakršnih koli razlogov znašli za 
-nemško-zavezniškim bojiščem v 
južni Italiji. Namen določitve do­
micila posameznih brigad je bil 
tudi v tem, naj bi se razvijale 
tradicije NOB; naj bi se poveza­
lo čim večje število bivših bor­
cev posameznih enot; naj bi se 
obujali spomini na dni partizan­
skih borb in naj bi se bivšim bor­
cem omogočilo občasno srečanje 
ob raznih priložnostih.

To vprašanje je za bivše borce 
prekomorskih brigad še toliko bolj 
pomembno, če upoštevamo, da so 
bile brigade sestavljene od ljudi 
z vsega ozemlja bivše Julijske 
krajine, z razliko od drugih par­
tizanskih enot, ki so bile sestav­
ljene v pretežni večini iz bor­
cev z ožjega področja.

Nadaljnji namen tega ukrepa 
je bil tudi ta, da bi se pomaga­
lo bivšim borcem pri reševanju 
raznih socialnih problemov in da 
bi se organizacijam Zveze zdru­
ženj borcev omogočilo temelji­
tejše reševanje vprašanj borcev 
— prekomorcev.

Zato so se kmalu po proslavi 
v Ilirski Bistrici v domicilnih ob­
činah prekomorskih brigad usta­
novili brigadni odbori, kj so si 
postavili svoje načrte dela, pač 
v smislu gornjih ciljev in nalog.

Odbori posameznih brigad de­
lajo v okviru občinskih odborov 
ZZB in v sodelovanju z osrednjim 
odborom za prekomorske brigade, 
ki deluje pri komisiji za razvija­
nje tradicij NOB. Odbori so tako 
le sestavljeni:

Za prvo prekomorsko brigado 
je domicil v Novi Gorici, kjer 
ima svoj sedež tudi njen brigad­
ni odbor, ki ga vodi bivši borec 
domačin Jože Cotič iz Renč. Od­
bor za drugo prekomorsko bri­
gado je v Kopru in ga vodi Sreč­
ko Vilhar. Tretja prekomorska 
brigada ima domicil v Ilirski Bi­
strici in prav tam je tudi sedež 
njenega brigandnega odbora, ki 
ga vodi Jože Seme, bivši politič­
ni funkcionar te brigate.

V Ajdovščini delujeta dva odbo­
ra, in sicer brigadni odbor za 
četrto prekomorsko brigado, ki 
ga vodi bivši prigadni politični 
delavec Edvin Pervanja, za btoši 
partizanski pevski zbor pa odgo­
varjajo njegov nekdanji pevovod­
ja Rado Simoniti in še Janez Jer­
man ter tovariš Koloini.

V Celju pa so ustanovili odbor 
za peto prekomorsko brigado, ki 
ga vodi njen bivši komandant 
Stane Mahne.

Za topniško brigado in za vse 
bivše topničarje-prekomorce pa je 
bil ustrezni odbor ustanovljen v 
Postojni in ga vodi bivši povelj­
nik topniškega diviziona Franc 
Bitner, pomaga pa mu pri delu 
bivši topniški poveljnik general 
Levičnik. V Piranu pa ima svoj 
sedež odbor za bivše prekomorce- 
tetalce. Vodi ga Rafael Perhavec, 
bivši poveljnik letalstva NOV v 
Alžiriji. Za prvo tankovsko bri­
gado pa dela odbor na Vrhniki, 
Brigadni odbor vodi Nace Golob, 
eden prvih tankistov NOV in ko­
mandant bataljona v prvi tankov­
ski brigadi.

Okvirni program dela omenje­
nih odborov med drugim predvi­
deva: pisanje zgodovine posamez­
nih brigad; pom,oč in sodelovanje 
pri reševanju socialnih in drugih 
še nerešenih vprašanj bivših pre-1 
komorcev, tudi tistih v zamejstvu; 
skrb za poimenovanje raznih ob- j 
jektov po zaslužnih padlih borcih-1 
domačinih; pomoč pri urejanju 
krajevnih muzejev s tematiko po­
sameznih brigad; organiziranje ob­
iskov pomembnejših krajev iz 
NOB; pomoč pri urejanju grobov 
bivših borcev, padlih po bojiščih 
Jugoslavije itd...

Slejkoprej pa je glavna naloga 
odborov, proučevanje in priprav­
ljanje zgodovinskega gradiva, ki 
se nahaja v vojno-zgodovinskem 
zavodu v Beogradu, v zavodih za 
zgodovino delavskega gibanja v 
Srbiji in Hrvatski ter v arhivih 
na Reki, v Zadru, Splitu, Pulju 
in Kopru. Skušali bomo priti v
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stik tudi s podobnimi ustanovami, 
v Italiji, da bi nam bilo omogoče­
no proučiti vprašanje kazenskih 
delovnih enot v dobi fašizma.

Pri zbiranju gradiva za zgodo­
vino prekomorskih enot nam bo 
zelo dobrodošlo sodelovanje vseh 
bivših borcev, katere napro­
šamo ,da nam dostavijo vse iz­
virne dokumente, po možnosti tu­
di dnevnike, ki so jih mnogi bor­
ci beležili v času vojne 

Kar zadeva pomoč, ki jo pri tem 
pričakujemo od bivših borcev, bi 
radi posebej poudarili, da nam ti 
pomagajo predvsem pri zbiranju 
podatkov o padlih tovariših, pa
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Lažne 
trofeje 
iz Južnega 
Vietnama
Kot je lovec ponosen na svoje 

lovske trofeje, tako se najde kak 
vojak, ki je ponosen na svoje vo­
jaške trofeje. Ameriški vojaki so 
se med drugo svetovno vojno in 
ob njenem koncu še posebej 
izkazali kot lovci na trofeje. Za 
bolj podjetne Evropejce je to po­
stalo s petičnimi Američani tudi 
donosen posel. Kaže, da se nova 
ameriška vojaška generacija ni po­
boljšala. «New York Herald Tri­
bune» poroča o zanimivem «od­
kritju« iz Vietnama. Ameriški pi­
loti, ki bombardirajo Severni Viet­
nam in južnovietnamska osvobo­
jena področja, se zelo radi po­
našajo s svojimi vojaškimi tro­
fejami. Sicer bi bilo zelo čudno, 
kako bi mogel priti do vojaških 
trofej pilot, ki v konkretnem pri­
meru dobesedno ne more priti v 
stik s sovražnikom, še manj pa 
do trofej. In vendar so ameriški 
piloti, ki jim pravijo tudi ezelene 
kape», pošiljali domov zaplenjene 
zastave južnovietnamskih partiza­
nov.

Omenjeni ameriški časopis pa 
je razkril vso to nič kaj prijetno 
zgodbico. Ameriški piloti so «za- 
plenjene» zastave južnovietnam­
skih partizanov kupovali po ceni 
25 dolarjev (15,000 lir) v Sajgonu.
«Zaplenjene» zastave niso priha­
jale iz južnovietnamske džungle, 
pač pa iz rok spretne druščine.
«Zaplenjene» zastave južnoviet- 
namskih partizanov — rdeče-pla- 
va zastava z zlato zvezdo v sre­
dini — je šivala neka stara Viet­
namka, ki jih je izročala svoji 
razpečevalni družbici, ki je «za­
plenjene» zastave najprej uma­
zala z blatom, jih nato tu pa tam 
razcefrala in jih na koncu — ker 
mora biti zaplenjena sovražniko­
va zastava krvava — pomazala s 
kurjo krvjo. Marsikatera žena ali 
mati ameriškega pilota, ko je bra­
la to vest v domačem listu, je 
trofejo svojega moža odnosno si­
na skrila.

tudi q tovariših, ki so umrli po 
vojni. Seveda nam bodo dobro­
došli tudi podatki o še živečih 
tovariših. Potrebni so nam tudi 
podatki za rekonstrukcijo vodil­
nega kadra vseh enot, vključno 
čet in samostojnih vodov. Zgodo­
vina posamezne prekomorske bri­
gade naj bi vsebovala tudi poseb­
ne priloge vseh borcev; padlih in 
preživelih, z vsemi osnovnimi o- 
sebnimi podatki. Zelo zaželene so 
tudi množične slike, slike padlih 
tovarišev ter skice posameznih o- 
peracij.

Uredniški odbori sicer že dela­
jo, ker imajo na razpolago raz­
meroma veliko gradiva, vendar 
pa naprošamo vse bivše pripad­
nike prekomorskih enot, naj svo­
je zgodovinsko gradivo oddajo 
občinskim odborom ZZB, ali P* 
kar posameznim odborom za pre­
komorske brigade, ki smo jih na­
vedli že zgoraj.

Naša želja je, da bi ob času 
izšle podrobne zgodovine posa­
meznih brigad, v katerih bi bilo 
obnovljeno vse življenje, delo in 
borbena pot vsake skupine bor­
cev ali enote od njenega nastan­
ka, do zaključnih bitk in zmage. 
Menimo, da je sedaj že skrajni 
čas, da se to uredi, kajti naše 
vrste se, žal, počasi, vendar vztraj­
no redčijo in krčijo, kar bi moglo 
imeti zelo nezaželene posledice. 
Zato pričakujemo, da se bodo to­
variši odzvali temu vabilu, da bi 
mogli bodočim pokolenjem zapu­
stiti čim bolj popolno zgodovino 
naše velike borbe.

ALBERT KLUN

Samomor
120-letne
ženske

ANKARA, 11. — Predolgo j« 
živela, zato je napravila samo­
mor. Za «babico» Lezize, ki je 
bila najstarejša meščanka turške­
ga mesta Smirne, pa zares sme­
mo reči, da je dolgo živela, saj 
je štela že 120 let. Ko je prišla do 
prepričanja, da se njeno življe­
nje predolgo vleče, je sklenila ga 
pretrgati. Najprej si je obleko 
polila s petrolejem, nato sj jo je 
zažgala. Ljudje, ki so to opazili, 
so jo skušali rešiti in so najprej 
pogasili ogen, nato starko odpe­
ljali v bolnišnico. To pa ni za­
leglo. Njene opekline so bile pre­
več hude, da bi ji zdravniki mo­
gli pomagati. Kmalu po prevozu
v bolnišnico' je «babica» 
podlegla opeklinam.

Lezize

Industrijska odplaka ogroža ri­
be v Azovskem morju, v Bajkal­
skem jezeru ter v Volgi in v Do­
nu. V Azovsko morje odteče oko­
li sedem milijonov kub. m indu­
strijskih voda na leto. Pri Volgo­
gradu je bila lani voda v Volgi 
zastrupljena z odplako kemične 
industrije v dolžini 400 km. Na 
kontrolnih točkah so našteli 842 
tisoč mrtvih jesetrov (kaviar) in 
735.000 drugih rib, ki so poginile 
zaradi kem ičnih snovi v vodi.

HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Zado­

voljstvo spričo rešitve nekega vpra­
šanja, ki se Je že dolgo časa vleklo. 
Uresničili boste neko svojo davno 
željo.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Skušajte 
postopno urediti svojo poslovno or­
ganizacijo. Posvetite nekaj časa tudi 
duhovnim potrebam.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Bo­
dite bolj zadržani in zmerni v od­
nosih do nepoznanih oseb. Ce boste 
dovolj previdni, se boste ognili mar­
sikateremu razočaranju.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Pristopite 
k analizi nekaterih svojih napak 
tako, kakor da bi jih bil storil kdo 
drug. Neko potovanje bo prispevalo 
k utrditvi družinskega miru.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Energično 
se postavite po robu sleherni obliki 
nediscipline. Nekdo, ki je povsem 
zapuščen, potrebuje vašo pomoč.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Lotite 
se nekega delikatnega administra­
tivnega vprašanja realistično in z 
največjo prisebnostjo. Zadoščeno bo 
vašim čustvenim težnjam.

TEHTNICA (Od 23.9. do 22.10.)
Primorani bost« lspolnitl neko ob­

ljubo, ki ste Jo nekoč dokaj lahko­
miselno dali. Prijatelji vas bodo 
podprli v nekem vašem dobrodel­
nem namenu.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Ne storite nobenega koraka nazaj, 
v tem bodite do konca nepopustljivi. 
Z inteligentnim ukrepom boste pre­
prečili resen družinski razdor.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Z vsemi sredstvi branite nekatere 
svoje poštene namene. Ne družite 
se z osebami, ki so znane kot 
opravljivke.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Skušajte se ogniti obveznostim, ki 
so za vas pretežke. Ne storite niče­
sar, kar bi vas omejevalo v svo­
bodnem odločanju.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Nuj­
no je, da bolje spoznate nekatere 
svoje nove sodelavce. Odpravite na­
pake, ki resno ogrožajo vse vaše 
čustvene perspektive.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Pridobili 
si boste nekaj novih poklicnih iz­
kušenj. ki vam bodo zelo koristile. 
Preden se odločite za neki večji 
izdatek, se posvetujte a družinskimi 
člaaL

PRIMORSKI DNEVNIK
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***************

TV STUDIO UNO.

***************
NAGRADNO TEKMOVANJE, POVEZANO Z ODDAJO 

»STUDIO UNO« OD 11. APRILA 1966

Ime in priimek

Naslov­

il.

Odreži in nalepi na poštno dopisnico 
Casella Postale 400, Torino

ter naslovi na RA1 —

•>g
Med vsako oddajo »STUDIO UNO« se oo izvajala pesem z itall 
Janškim besedilom, v kateri bosta dve besedj izvirnega besedila 
zamenjani z dvema drugima besedama Televizijski gledalci, ki 
hočejo v »Studio Uno Quiz» tekmovati, morajo zamenjavo ugo­
toviti in v ustreznih gornjih aveh predalčkih označiti tisti dve 
izvirni besedi iz pesmi, si sta bili zamenjam 
Izrezani in na poštno dopisnico nalepljeni stavni listki morajo 
prispeti na RAI — Casella Postale 400, Torino, do 10 ure in ne 
kasneje v petek po oddaji, na katero se nanašajo.
Med vsemi stavnimi listki, ki bodo vsebovan obe pravilni besedi 
iz izvirnega besedila pesmi, bodo vsak teden izžrebani: en avto­
mobil (alfa romeo giulia Tl, ali (lat 1500 ali lancia fulvia 2 C) 
in 10 nagrad, ki bodo obstajale vsaka v bonu po 150 000 lir za 
nakup knjig ter v motoskuterju (lambreta 50 ali vespa 50).
Med tekmovalnimi listki ki bodo vsebovali točno označbo le 
ene izmed dveh besed izvirnega besedila, ki sta bili zamenjani, 
bo Izžrebana količina prehrambenega blaga v trgovski vrednosti 
700.000 lir (piščanci, nemastno svinjsko meso, lajca, oljčno olje 
itd. nacionalne proizvodnje) Zaloga bo tolikšna, da bo dobitniku 
zadoščala za leto dni
Odpošiljatev dopisnice nitrati že pomeni popolno poznavanje m 
brezpogojni sprejem pravilnika igre, ki le bil objavi len v štev. 
12 Radiocorriere-TV aU[ Min.
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Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 16.7, najnižja 11.2, ob 19. uri 
14.6; zračni tlak 1002.8 raste, veter 
3 km jugozahodnik, vlaga 83 odst., 
nebo 4 desetine pooblačeno, morje 
mirno, temperatura morja 12.5 sto­
pinje.

Tržaški dnevnik
Danes, TOREK. 12. aprila

Lazar
Sonce vzide ob 5.25 in zatone ob
18,46. Dolžina dneva 13.21. Luna 
vzide ob 1.52 in zatone ob 10.03

Jutri, SREDA, 13. aprila
Ida

PO MANJŠEM NEDELJSKEM PROMETU ZARADI SLAREGA VREMENA

Na desetine tisočev Tržačanov je izkoristilo 
včerajšnji sončni dan za izlete onstran meje

OB JARKU ZA NAFTOVODNE CEVI PRI SAMATORCI

Hitro opravljanje obmejnih formalnosti brez nadležnega merjenja bencina je omogočilo 
■ kljub navalu v večernih urah ■ dokaj hitro vračanje avtomobilov v Trst

Kot vsako leto, so tudi letos Tr­
žačani ob velikonočnih praznikih v 
velikem številu zapustili mesto ter 
se odpeljali z vlaki, avtobusi in 
predvsem z lastnimi motornimi vo­
zili v bližnje in tudi oddaljenejše 
kraje našega zaledja.

Letošnja velika noč ni bila sicer 
preveč pozna ter je bilo pričakova­
ti, da bo vreme še muhasto, žal je 
stvarnost prekosila tudi najbolj pe­
simistična pričakovanja. Prav pred­
včerajšnjim je bilo vreme izredno 
kislo ter je deževalo več ali manj 
povsod. Spričo tega se je v določeni 
meri tudi zavrlo značilno ((preselje­
vanje narodov« sodobnega časa. 
Lahko sl mislimo, kako so bili raz­
očarani mnogi, ki so preživeli dva 
dneva in pol proč od mesta, ko so 
šele včeraj opazili korenito izbolj­
šanje vremena.

Kljub precej neugodnim vremen­
skim prilikam pa so letos zabeležili 
precej večji odstotek meščanov, ki 
so zapustili mesto. To velja pred­
vsem za železnice. Ne ve se še za 
koliko je naraslo absolutno število 
potnikov, ki so se odpeljali ali pri­
peljali na tržaško glavno postajo. 
Gotovo je, da je to število za ka­
kih 20 odst. višje kot v normalnem 
povprečju.

Kot smo že pisali v prejšnjih 
dneh, Tržačani izberejo za svoje 
velikonočne praznike razne turistič­
ne kraje, ki gredo od Furlanije, 
Karnije in Kanalske doline do pri­
vlačnih turističnih postojank on­
kraj italijansko-jugoslovanske meje: 
Istra, Primorska in še dlje v notra­
njost Slovenije in Hrvatske.

Kako močno se je v zadnjih ča 
sih razvil ta turistični promet, nam 
najbolj nazorno kažejo števila pre­
hodov, ki so jih zabeležili v zadnjih 
treh dneh na raznih blokih Tržaške­
ga ozemlja (gre za poluradne ce­
nitve) :

Blok škofije (prehod v obe sme­
ri) : sobota — od 40.000 do 50.000, 
nedelja od 55.000 do 60.000, včeraj 
— od 70.000 do 75.000.

Blok Fernetiči: sobota — okoli 30 
tisoč, nedelja — od 50.000 do 60.000, 
včeraj — od 50.000 do 60.000.

Blok Pesek: sobota — od 8000 do 
9000, nedelja — od 7000 do 8000, 
včeraj — od 13.000 do 14.000.

Kot se vidi, je pri osebnem pro­
metu še vedno na prvem mestu 
blok škofije. Sledi mu blok Ferne­
tiči, kjer je promet sicer zelo živa­
hen, toda nanj vpliva v precejšnji 
meri tudi pritok in odtok turistov, 
ki prihajajo iz drugih krajev Itali­
je, ali celo inozemstva. Pri vseh 
blokih pa so letos na vsak način 
zabeležili izredno veliko več potni­
kov turistov kot lani.

Tukajšnje finančne oblasti so se 
na predvečer velikonočnih prazni­
kov prav gotovo zavedle nevarnosti, 
ki bi jo predstavljala za promet z 
motornimi vozili že vpeljana prak­
sa kontrole nad količinami goriva. 
Zato so sklenile, da se v teh dneh 
ta kontrola ne izvaja. Spričo tega 
se je promet razvijal s precejšnjo 
hitrostjo, čeprav so se zlasti včeraj 
v večernih in nočnih urah vračale 
v Trst pravcate reke avtomobilistov. 
Okrog 19. ure je vrsta avtomobilov 
na škofijskem bloku segala od blo­
ka nazaj prav dc sredine in še on­
kraj škofij proti Kopru in to v treh 
vzporednih kolonah, pri Fernetičih 
pa je vrsta v dveh vzporednih ko 
lonah segala od bloka nazaj prav 
čez klanec v smeri proti Sežani. Za­
to si lahko misiimo, kaj se bo zgo­
dilo poleti, posebno ob nedeljah (da 
ne govorimo o velikem šmarnu), ko 
bodo na vse bloke pritisnile stoti- 
sočglave množice sodobnih motorizi­
ranih nomadov. Tega sodobnega 
premika ljudi iz kraja v kraj, pa 
tudi čez meje, se ne more zavreti 
ter so zato nesmiselni vsi admini­
strativni ukrepi, kot je na primer 
tisti, ki predvideva izredno strogo 
merjenje goriva v tankih avtomo­
bilov in ki se bo danes, če ne bo 
preklica, spet začel izvajati.

če si včeraj potoval z avtom po 
cestah Slovenije, sl srečaval povsod 
vozila s tržaško evidenčno tablico. 
Lahko rečemo, da ni bilo najbolj 
zakotnega kraja na Primorskem in 
tudi v notranjosti Slovenije, kjer se 
ne bi srečalo Tržačana. Poleg tega 
je bilo opaziti izredno veliko turi­
stov tudi iz drugih krajev Italije.

Včeraj popoldne je bila cesta med 
Ljubljano in Trstom preplavljena 
z vozili. Opaziti je bilo med temi 
poleg italijanskih državljanov tudi 
mnogo Avstrijcev in sem pa tja tudi 
Nemce. Kazno je, da je začela po­
mlad privabljati severne turiste na 
Jadran, tako na italijansko, kakor 
tudi na jugoslovansko obalo.

S prebujajočo pomladjo je zažive­
la tudi Postojnska jama, ki so jo v 
teh dneh obiskali številni Tržačani. 
Včeraj so samo pri obisku ob 16. 
uri (ki je bil namenjen Italijanom) 
zabeležili okoli 200 oseb.

portirancev (Ul. Zonta 4), kakor 
tudi uredništvo Primorskega dnev­
nika, zbirata sploh gradivo o Ri­
žarni. Zato vabimo vse tiste, ki 
so bili zaprti v Rižarni, in tiste, 
ki vedo kaj povedati o zločinih, v 
Rižarni, naj se zglasijo na sedežu 
omenjenega združenja, ali pa na 
uredništvu našega lista. Lahko pa 
tudi samo sporočijo svoj naslov, 
da jih bo obiskal naš urednik, ki 
zbira to gradivo.

ribaldi Natisone Giovanni Padoan 
(Vanni) in ki je pred kratkim izšla.

Opozorilo vinogradnikom

V krožku «Rodolfo Morandi«

Javna diskusija 
o Padoanovi knjigi

Jutri ob 20.15 bo v dvorani kul­
turnega krožka «Rodolfo Morandi« 
(Trg Stare mitnice 11/11.) javna 
diskusija o knjigi «Abbiamo com- 
battuto insieme — partigiani ita- 
liani e sloveni«, ki jo je napisal 
bivši politični komisar brigade Ga.

Naše vinogradnike opozarjamo, 
da v petek, 15. aprila zapade rok 
za prijavo k natečaju za dobro 
vzdrževanje kleti, vinske posode in 
za dobro pripravo vina, ki ga je 
razpisalo kmetijsko nadzomištvo. 
(Besedilo razpisa smo objavili v 
nedeljski številki našega lista).

Člani Kmečke zveze in Zveze ma­
lih posestnikov se za izpolnitev pri­
jav lahko obrnejo na tajništvo KZ 
in ZMP v Ul. Geppa 9.

Danes občinska 
seja v Nabrežini

Danes bo v Nabrežini seja ob­
činskega. sveta, k; bo med drugim

nadaljeval razprava o ureditvi plač 
in staleža občinskih uslužbencev.
Kakor smo že poročali, je občin­
ski svet razpravljal o tej zadevi 
že na prejšnjih sejah, na zadnji
seji pa so socialistični in komuni­
stični svetovalci postavili nekate­
re predloge, k jih je občinski od­
bor proučil.

Pri pregledovanju podzemske jame 
jamar padel 10 m globoko v brezno
Hudo ranjenega mladeniča so rešili tovariši potem, ko se je v jamo 
spustil najprej zdravnik RK in mu dal pomirjevalno injekcijo

Verjetno bo na današnji seji, ali 
na eni izmed prihodnjih sej, spet 
govora tudi o škodi, k; jo povzro­
čajo izletniki. Kakor smo že po­
ročali, so ta problem omenili med 
razpravo o zadevnem občinskem 
pravilniku in so nekateri svetoval­
ci predlagali, naj bi občinska u- 
prava izdala plakate s pozivom 
izletnikom. Zdaj že prihajajo iz­
letniki in jih bo vedno več. Za­
radi tega bi bilo umestno, da bi 
se vse občinske uprave dogovori­
le glede plakatov in opozoril iz­
letnikom ter ukrepov, da se pre­
preči škoda, ki jo iz malomarno­
sti in sebičnosti povzročajo kme­
tom.
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VPRAŠANJA IN INTERPELACIJE V DEŽELNEM SVETU

Občutno skrčenje števila zaposlenih 
v naši deželi v zadnjih dveh letih

Podatki ustanove ISTAT na podlagi ankete z vzorci ne morejo veljati kot 
absolutno merilo - Dežela se ni odrekla načrtu o 35.000 novih delovnih mestih

Včeraj popoldne so z rešilnim 
avtom prepeljali v bolnišnico 28- 
letnega uradnika Fulvia Breschija 
iz Ul. San Lazzaro 4 ter ga s pri­
držano prognozo sprejeli na prvi 
kirurški oddelek zaradi več ran 
in udarcev po levi strani prs in 
dimljah, z verjetnimi notranjimi 
poškodbami, ran in udarcev po 
nogah in hrbtu. Breschi se je po­
nesrečil okrog 13. ure pri Sama- 
torci, kjer je padel v neko jamo 
z višine približno desetih metrov.

Delavci, ki kopljejo globok ja­
rek za postavitev velikih nafto- 
vodnih cevi, so pred dnevi ugo­
tovili, da je trasa jarka speljana 
nad kraško jamo in o tem obve­
stili odgovorne za gradnjo. Ti so 
hoteli ugotoviti ali bo mogoče spe­
ljati cevi nad jamo in zato so na­
jeli skupino jamarjev, da bi pre­
gledali votlino. Jamarji, med ka­
terimi je bil tudi Breschi, so vče­
raj dopoldne odšli v Samatorco in 
se po gmajnah napotili do ozna­
čene jame. Skupina se je spustila 
v brezno in ga preiskala, ko pa 
so se vzpenjali na površje, se je 
nepričakovano pripetila nesreča. 
Breschi je skoraj dosegel odprtino 
votline in se že hotel povzpeti na 
površje, ko so mu zmanjkale mo­
či in se ni mogeDveč obdržati na 
oorijemališču. Strmoglavil je v 
prepad in hudo ranjen obležal 10 
metrov niže.

Tovariši so se ponovno spustili 
v jamo, da bi Breschiju pomaga­
li, medtem pa je eden od njih od­
hitel do najbližjega telefona in 
poklical bolničarje RK. Ko so pri­
hiteli reševalci, se je zdravnik RK 
dr. Pincetti spustil v jamo in dal 
Breschiju injekcijo za pomiritev. 
Potem so jamarji, ne brez težav, 
potegnili tovariša na površje in 
ga položili na nosila. Koj nato je 
rešilni avto že drvel proti Trstu 
in pridirjal v bolnišnico ob 14. 
uri. O zadevi so bili obveščeni ka­
rabinjerji s postaje na Proseku, 
ki so" uvedli preiskavo.

Toda zdravstveno stanje Cerni- 
vanija se je nekaj ur pozneje po­
slabšalo in vse zdravniške nege 
so bile zaman. Nastopile so kom­
plikacije in nesrečnik je štiri ure 
in pol po sprejemu v bolnišnico 
izdihnil. Njegovo truplo so prene­
sli v mrtvašnico, kjer je na raz­
polago sodnim oblastem.

Na eni izmed zadnjih sej deželne­
ga sveta je svetovalec KPI Bacicchi 
predložil interpelacijo v zvezi s sta­
tističnimi podatki o zaposlitvi v de­
želi. Rekel je, da se je po podatkih 
statističnega zavoda ISTAT med ju­
lijem 1963 in julijem 1965 število 
delovnih mest v naši deželi znižalo 
od 518.000 na 483.000, t j. kar za

s podatki popolnih štetij. PTi tem j Sedaj razpolagajo uradi za načr- 
prihaja do tem večjih razlik, čim I to vanj e z uradom za, razjskave, z
manjše je število enot, ki jih anke 
ta obsega. Kar se tiče podatkov 
ISTAT, je treba tudi upoštevati, 
da se je svetovalec Bacicchi opiral 
na razdobje, ki se ne krije s sonč­
nim letom, medtem ko je dežela 
upoštevala obe leti 1964 in 1965 od

35.000 enot, kar pomeni 7 odst., 11. januarja dalje. Toda za pravilno
medtem ko se je v vsedržavnem 
obsegu število zaposlenih znižalo ie 
za 4 odst. Slika gospodarskega in 
socialnega položaja v naši deželi, ki 
nam jo kažejo podatki ISTAT, je 
zato temeljito različna od slike, ki 
nam jo prikazuje deželni odbor v 
svojih prilogah k proračunu za leti 
1965 in 1966. V teh prilogah je nam­
reč zapisano, da ni bilo v industriji 
v naši deželi nikoli takšnega izred­
nega porasta, kakor je bil v osta-' 
lih krajih severne Italije, prav ta­
ko pa tudi ni bilo tako. ipočne kri­
ze, kot so jo zaznamovali v teh 
krajih v severni Italiji v zadnjih 
dveh letih zaradi neugodnega go­
spodarskega položaja. Medtem oa 
pričajo podatki ISTAT, da se je šte­
vilo zaposlenih v sami industriji v 
naši deželi skrčilo za 17 odst., po 
vsej državi pa za 9 odst.

Zato je vprašal svetovalec Bacic­
chi odbor in pristojne odbornike, 
kaj menijo o podatkih ISTAT o za­
poslitvi v naši deželi; s pomočjo 
kakšnih sredstev dobiva deželni od­
bor podatke o gospodarskem polo­
žaju v naši deželi zlasti v zvezi s 
pripravami za deželni načrt gospo­
darskega razvoja; ali odbor še ved­
no meni, da je treba doseči smoter 
35.000 novih delovnih mest v naši 
deželi v petletju 1965-1969, ki je na­
značen v dokumentu o bodočem de­
želnem načrtovanju, katerega je 
odobril deželni svet oktobra 1964; 
kakšen je sedanji stvarni položaj, 
in koliko delovnih mest bo treba 
ustvariti, da se doseže omenjeni 
smoter novih 35.000 deiovnih mest,

Na interpelacijo je odgovoril od­
bornik za delo Giust. Rekel je, da 
se je svetovalec Bacicchi v svoji 
interpelaciji opiral na podatke an­
kete ISTAT na podlagi vzorcev. Na 
podlagi te vzorčne ankete se je štei 
vilo zaposlenih (julij 1963) od 518 
tisoč skrčilo na 478.000 (julij 1964) 
in na 483.000 (julij 1965) Tako naj 
bi se v prvem letu število zaposle­
nih znižalo za 40.000, z drugem le­
tu na naj bi se od 40.000 zaposlilo 
5000 oseb. Spričo tega naj bi se za­
poslitev v obeh letih skrčila za 6,7

oceno položaja je treba upoštevati 
zlasti razdobje od januarja do ju­
lija istega leta, ko je bila krivulja 
naraščanja zaposlitve mnogo bolj 
poudarjena v deželi kot po vsej dr­
žavi. Poleg tega bi bilo treba po­
znati podatke o zaposlitvi za drugo 
polletje 1965.

Da bi si ustvarili točno sliko, je 
treba predvsem upoštevati mesečne 
podatke pokrajinskih uradov za de: 
lo o številu brezposelnih. Od julija 
1963 do julija 1965 se je število 
brezposelnih v deželi znižalo od 21 
tisoč. 337 na 21.081, medtem ko 
vzorčni podatki ISTAT ugotavljajo, 
da se je število zaposlenih znižalo 
kar za 40.000. Od julija 1964 do ju­
lija 1965 se je število brezposelnih 
v deželi po podatkih uradov za delo 
povečalo za 2841, medtem ko se je 
po podatkih ISTAT v istem razdob­
ju povečalo število zaposlenih za 
pet tisoč.

Ameriške ladje odplule
Po desetdnevnem postanku v na­

šem pristanišču so včeraj odplule 
proti Krfu ladje «Sandoval», «Casa 
Grande«, «Walworth County» in 
«Mattabesset», ki pripadajo VI. a- 
meriški sredozemski floti. Enotam 
poveljuje kap. Turner.

Med bivanjem v Trstu si je okrog 
2000 članov posadk na teh ladjah 
ogledalo tržaške in deželne turistič­
ne ter zgodovinske zanimivosti, 
mornarji-športniki pa so imeli raz­
na športna srečanja.

odst. Na vsedržavni ravni pa naj bi 
Tii ‘ "se število zaposlenih skrčiio od 20 

milijonov 355.000 na 19.750.000, t.j. 
za 865.000 ali 4,3 odst. Potemta­
kem naj bi bila razlika v odstotkih 
med skrčenjem zaposlitve na vse­
državni in deželni ravni za 2,4 odst 
v škodo dežele.

Odbornik Je dejal, da je treba 
predvsem ugotoviti, da se podatki 
anket po vzorcih ne krijejo vedno

Nadalje je treba upoštevati letno 
povprečje delavcev, ki so bili zava­
rovani pri INAM. Tako je bilo leta 
1962 zavarovanih skupno 204.231 de­
lavcev, in sicer v videmski pokra­
jini 107.841. v tržaški 65.867, v gori- 
ški 30.523. Leta 1963 je bilo skupno 
zavarovanih 211.157 delavcev( v vi­
demski pokrajini 113.515. v tržaški 
66.920, v goriški pa 30.722). Leta 
1964 je bilo zavarovanih 213.928 de­
lavcev (v videmski pokrajini 116.963, 
v tržaški 66.719, v goriški 30.246).

Jasno je, da uradni podatki o 
brezposelnih kakor tudi o izselje­
vanju ne morejo odločilno prispe­
vati k objektivni ocepi stvarnega 
položaja v zaposlitvi, čeprav se u- 
pošteva dejstvo, da se določeno šte­
vilo delavcev ni ponovno vpisalo v 
sezname za zaposlitev in čeprav je 
treba upoštevati vpliv, ki ga je ime­
lo na število vpisanih v sezname 
brezposelnih povečanje števila štu­
dentov, je jasno, da je treba zaradi 
velike razlike, ki izvira iz teh pri­
merjav, podatke ISTAT ocenjevati 
z veliko previdnostjo, zlasti če se 
upoštevajo podatki o zavarovanju 
delavcev pri INAM.

Kar se tiče vprašanja, kako pri­
dobiva dežela podatke o stvarnem 
gospodarskem položaju, se je od­
bornik v svojem odgovoru skliceval 
na deželni zakon št. 17 od 27. avgu­
sta 1965 ter na to. da predvideva ta 
zakon ustanovitev deželnega centra 
za načrtovanje, ki bo moral skrbeti 
za zbiranje statističnih podatkov in 
spremljati gospodarski razvoj v de­
želi.

uradom za koordinacijo načrtovanja 
ter z uradom za dokumentacijo, v 
katerih so zaposleni razni funkcio­
narji. Kar se statistik tiče, niso 
ti uradi opremljeni za neposredna 
štetja pač pa proučujejo posebne 
gospodarske in socialne prooleme. 
Kar se tiče povezave z gospodarski­
mi in sindikalnimi organizacijami, 
deluje stalni posvetovalni odbor za 
deželno načrtovanje. Glede priprav 
načrta za deželni razvoj bo dežela 
poverila razne naloge zunanjim u- 
stanovam ter znanim strokovnja­
kom. Na podlagi teh raziskav bo tre­
ba že letos pripraviti osnutek go­
spodarskega načrta za gospodarski 
razvoj v naši deželi.

Štiri ure po nesreči 
podlegel poškodbam

Ranjena ženska 
po trčenju avtov

Na vogalu Ul. dellTstria in Trga 
Sv Jakoba je včeraj prišlo do trče­
nja med fiatom 1100 53948, ki ga je 
navzgor po Ul. dellTndustria vozil

Danes,
12. t. m. 
ob 20.30 
bo predaval 
v Slovenskem 
klubu,
Ulica Geppa 9, 

fotoreporter Mario Magajna o 
SEVERNOAFRIŠKI DRŽAVI 
MAROKO.

Predavanje bodo spremljali 
številni barvni diapozitivi.

Vljudno vabljeni!

navzgor po _
47-letni Livio Mueller iz Ul. Colom-
bo 6 in fiatom 600 TS 65066, ki ga 
je z leve privozil 55-letni Benjamin 
Racman iz Ul. Rossetti 62.

Pri nesreči se je ponesrečila Muel- 
lerjeva 39-letna žena Ida Ban, ki se 
je peljala v moževem avtu. Zaradi 
trčenja se je pobila po čelu. glavi 
in se ranila po desni nogi. Z rešil­
nim avtom so jo odpeljali v bol­
nišnico, kjer so jo s prognozo okre­
vanja v 10 dneh sprejeli na nevroki­
rurški oddelek.

SLA VNOSTNA 
AKADEMIJA

ob 20-letnici Dijaškega doma
) V PETEK, 15. APRILA 

OB 20.30 URI 
V KULTURNEM DOMU 

V TRSTU

Zaradi porednosti 
dekle v bolnišnico

19 let stara prodajalka Maria Ce­
sar iz Ul. degli Olmi 43 si je včeraj 
popoldne zaželela zabave in ker je 
bila na Opčinah, je odšla na zaba­
višče «Luna Park«. Stopila je v av­
tomobilček, da bi doživela opojnost 
vožnje na dirkališču. Ko je še stala 
sredi dirkališča, pa se je v njen av­
tomobilček zaletel drugi, v katerem 
sta se peljala dva fanta z Opčin, 
ki ju po videzu pozna. Zaradi ne­
nadnega sunka se je Cesarjeva tako 
pobila po desnem stegnu, da so jo 
morali z rešilnim avtom odpeljati v 
bolnišnico. Dekle se bo moralo zdra­
viti od 6 do 8 dni.

S hrano se je zastrupila

Glede zadnjega vprašanja v in­
terpelaciji meni odbor, da še vedno 
velja smoter 35.000 novih delovnih 
mest v omenjenem petletju: Poleg 
tega minimalnega programa pa ob­
staja še maksimalni program, po 
katerem naj bi zaposlili tudi del 70 
tisoč izseljenih delavcev. Ko so pri­
pravljali omenjeni dokument, pa se 
je res zdelo, da bo zastoj v gospo­
darstvu trajal manj časa.

Včeraj ponoči pol ure po pol­
noči se je na začetku Ul. Giulia 
pripetila prometna nesreča, ki je 
nekaj ur pozneje imela smrtne 
posledice za ponesrečenca.

Ob omenjeni uri je 74-letni upo­
kojenec Valerio Cernivani iz Ul. 
Rossetti 11 pri Rossettijevem spo­
meniku izven zebrastega prehoda 
prečkal Ul. Giulia, ker je bil na­
menjen proti domu. Ko je bil sre­
di cestišča, je proti Sv. Ivanu z 
avtom fiat 1500 TS 48452 privozil 
34-letni Bruno Stefanek iz Drev. 
R. Sanzio 32. Sofer_ je prepozno 
opazil samotnega pešca iti čeprav 
je nemudoma pritisnil na pedal 
zavor, se ni mogel izogniti trče­
nju. Zaradi sunka je Cernivani pa­
del in se ranil po čelu. Prihiteli 
so bolničarji RK in ponesrečenca, 
ki ni govoril, odpeljali v bolniš­
nico. Dežurni zdravnik je Cerni- 
vanija pregledal in odredil njegov 
sprejem na nevrokirurški oddelek 
s prognozo okrevanja v 15 dneh.

Včeraj popoldne so z rešilnim 
avtom prepeljali v bolnišnico 60- 
letnega inštalaterja Angela Gušti­
na iz Ul. Levitz 5 in njegovo 14-let- 
no hčerko Loredano. Obe so pridr­
žali na prvem medicinskem oddel­
ku, kjer se bosta morala zdraviti 
8 dni zaradi zastrupitve s hrano. 
Oče in hči sta povedala, da sta 
opoldne zaužila žolco, ki jo je s 
svinjskim in telečjim mesom doma 
pripravila žena oziroma mati. Koj 
nato sta ju napadli želodčni krči, 
da sta bila primorana zaprositi za 
zdravniško pomoč. Ne oče niti hči 
nista znala obrazložiti ali je treba 
pripisati žolci njuno zastrupitev.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

AM’Alabarda, Ul. dellTstria 7; Al 
Galeno, Ul. S. Cili-no 36 (Sv. Ivan); 
de Leitenburg, Trg S. Giovanni 5; 
Mizzan, Trg Venezia 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do S.30)

Barbo-Carniel, Trg Garibaldi 4; 
Croce Azzurra, Ul. Commerciale 26; 
Vielmetti, Trg della Borsa 12; G. Pa- 
pa. Ul. Felluga 46 (Sv. Alojz).
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TRŽAŠKI MEDNARODNI SEJEM IN LESNA TRGOVINA

Pomembne pobude na 
za učinkovit poseg v

lesnem področju 
konkurenčni boj

Spored:
Nagovor.
J S. Bach: KONCERT ZA 2 

KLAVIRJA IN GODALNI 
ORKESTER v C-duru. (Iz­
vaja orkester Glasbene ma­
tice, vodi gojenec dirigent­
skega tečaja Janko Ban. So­
lista: Mojca šiškovič in Pa­
vel Kodrič.)

ZBOROVSKA RECITACI­
JA KAJUHOVIH PESMI. 
(Recitirajo gojenci Sloven­
skega dijaškega doma v Tr­
stu.)

Balet: SLOVANSKI PLES (Iz­
vajajo gojenci Slovenskega 
dijaškega doma v Trstu.)

Filibert Benedetič, bivši goje­
nec bere svoje pesmi.

Balet: MY FAIR LADY — ri­
tem. (Izvaja gojenka baletne 
šole v Slovenskem dijaškem 
domu.)

Odmor
B. Smetana: PESEM ČEŠKIH 

KMETOV. (Izvaja bivši go­
jenec Erminij Ambrozet na 
klavirju.)

Balet: PIZZICATO. (Izvaja go­
jenka baletne šole v Sloven­
skem dijaškem domu.)

Marko Kravos, bivši gojenec 
bere svoje pesmi.

L. M. Škerjanc: INTERMEZ- 
ZO ROMANTIQUE za violi­
no in klavir. (Izvaja bivši go­
jenec Silvan Križmančič, pri 
klavirju Erminij Ambrozet.)

Balet: Valček «MED ZVEZDA­
MI«. (Izvaja gojenka baletne 
šole v Slovenskem dijaškem 
domu.)

O. Župančič: DUMA. (Zborov­
sko recitacijo izvajajo gojen­
ci Slovenskega dijaškega do­
ma.)

Gledališča
VERDI

V petek, 15. aprila bo v gledališč
Verdi tretji koncert spomladanske 
simfonične sezone. Orkester gledali­
šča Verdi bo vodil Arturo Basile so­
deloval pa bo violinist Cristiane Ros­
si. Program bo obsegal:

Weber-«Oberon» (uvertura); Men­
delssohn — Koncert za violino '® 
orkester op. 64; Chailly — Fantazi­
ja za orkester; Chavez — Simfonija 
«lndija».

Zadnji dve skladbi bosta v Trstu 
prvič izvajani

Danes se začenja prodaja vstopni*.

Kino

Razstava zgodovinskih 
cerkvenih predmetov 
v Kopru

Koprska stolnica je danes odprla 
za javnost svojo bogato zakladnico 
zgodovinskih predmetov. Razstava 
je v baptisteriju (krstilnici) poleg 
glavne cerkve, ali kakor se uradno 
imenuje Praesbiterium della Carmi- 
ne. Gre za rotondo iz Vlil. sto­
letja. vsekakor eno izmed najpo­
membnejših tovrstnih stavb v Istri.

Nazionale 16.00 «Django» Eastmanc9' 
lor. Franco N ero, Loredana N®' 
sciak. Prepovedano mladini pod 1°. 
letom.

Arcobaleno 16.00 «Agente spaziale 
K-l» Technicolor.

Excelsior 16.00 «Matt Helm il Siien- 
ziatore« Technicolor. Dean Martin. 
Prepovedano mladini pod 14. letom.

Fenice 15 00 «L’armata Brancaleone« 
Technicolor. Vittorio Gassman, <> 
therine Spaak, Gian Maria Volonte.

Eden 16.00 «Per un pugno di donne» 
Technicolor. Elvis Presley, Jwie 
Adams.

Grattacielo 15.30 ((Svegliati e uccidi* 
Eastmancolor. Robert Hoffman, L 
sa Gastoni. Prepovedano mladim 
pod 18. letom.

Alabarda 16.30 «7 pištole per i Mac 
Gregor« Colorscope, Robert VVooU.

FUodrammatico 16.30 ((Agente S3S «■ 
perazione uianio« Colorscope. r® 
mas Alder, ,

Aurora 16.30 «Due mafiosi contro A* 
Capone«.

Cristallo 16 45 ((Agente 007 operazi®- 
ne Thunderball« Technicolor. Sean 
Connery.

Garibaldi 16.30 «Capitan Furia« Vic- 
tor Mac Lagen.

Capitol 16.00 «Dio come ti amo« ©■ 
gliola Cinquetti.

Impero 16.00 «Signore e signori« Pre" 
povedano mladini pod 18. letom.

Vittorio Veneto 15,30 «1 quattro Ute 
di Katie Elder« Technicolor. Jo®0 
Wayne, Dean Martin.

Moderno 16.00 «La grande corsa« " 
Technicolor. Nathalie Wood, Tow 
Curtis.

Astra 16.30 «Viva Las Vegas«.
Ideale 16.30 «1 gemelli del TexaS» 

Technicolor. Walter Chiari.
Abbazia 16.00 «Per un pugno nel- 

1’occhio« Technicolor. Franchi, 1®" 
grassia.

Astoria Počitek.
Skedenj 16.00 «Zulu» Technicolor 

Stanley Baker.

Napeti bo treba vse sile, da bo Trst v lesni trgovini 
spet prevzel vodilno vlogo - Nevarna konkurenca Genove

Vodstvo tržaškega velesejma na­
merava sčasoma preobraziti to o- 
srednjo gospodarsko prireditev v de­
želi Furlaniji — Julijski krajini ta­
ko, da bo poleg glavne vzorčne raz 
stave pričelo organizirati na raz­
stavišču, in sicer kot ločene prlre 
ditve, mednarodni sejem lesa, med­
narodni prikaz kave ter prav tako 
mednarodno razstavo banan.

Med temi specializiranimi razsta­
vami bo zaradi trdne in dolgoletne 
tradicije predvidoma najlaže In na 
najbolj popoln način uspel lesni se­
jem, ki že danes lahko računa na 
veliko število razstavljavcev iz 10 
tujih držav. Letos ga bodo organi­
zirali še v okviru 18. mednarodne­
ga vzorčnega velesejma v programu 
od 21. junija do 5. julija, novi pred­
sednik sejemske uprave dr. Stocchi 
pa meni, da se bo že prihodnje le­
to lahko odcepil od glavne prlre-

Zbiranje gradiva 
o tržaški Rižarni

Kakor smo pred kratkim poro­
čali, so sodne oblasti v Nemčiji 
aretirale bivšega poveljnika Rižar­
ne esesovskega majorja Allersa. 
Preiskovalni organi zbirajo zdaj do- 
kazno gradivo proti temu zločincu 
in bo verjetno v kratkem prišel 
v Trst preiskovalni sodnik.

Združenje bivših političnih de-

ŠIRITE
PRIMORSKI DNEVNIK Atleti Bora na ameriški vojni ladji, med demonstracijo potapljača. Na ladjo so jih povabili ameriški 

mornarji, ki so igrali z njimi odbojko in košarko

ditve ter zavzel širši obseg kot sa­
mostojna prireditev. Spored letoš­
nje XV. mednarodne razstave lesa 
pa že kaže na novo usmeritev, od­
nosno na določene spremembe v 
svoji organizacijski strukturi. Za le­
tos so namreč prvič najavili stalne 
dneve o lesu, katerim bo načeloval 
sen. Medici, dalje nove ugodne mož­
nosti za srečanja med proizvajalci, 
industrije! In trgovci Iz lesne stroke. 
Sčasoma naj bi Trst postal tudi in­
formacijsko središče za lesne trgov­
ce v vsej Italiji in tudi v širšem 
območju v Evropi.

Pri uresničevanju tega načrta o 
izraziti specializaciji tržaškega med­
narodnega sejma, ki je naletel na 
odobravanje v tržaških lesnih kro­
gih, pa bo treba premagati določe­
ne ovire, ki včasih niso malenkosti. 
Tako na primer bo treba ponovno 
povzdigniti tržaško lesno trgovino 
na njeno nekdanjo višino. Statistič­
ni podatki o tem niso posebno spod­
budni: od leta 1960 do danes je les­
na trgovina skozi naše pristanišče 
nevarno nazadovala; v dovozu po 
železnici smo zdrknili s 165.293 ton 
v omenjenem letu na 85.718 ton v 
1965, to je na polovioo. Prav tako 
nevarno je upadel dovoz eksotične­
ga lesa po morju: leta 1960 so lad­
je pripeljale 62.971 ton tega blaga, 
lani pa le še 36.742 ton. Kaj nam 
pomaga, da Imamo pod Skednjem 
najbolje opremljeno lesno skladišče 
na Sredozemlju, če potem dopušča­
mo ,da se tokovi lesne trgovine 
usmerjajo v druge luke. Tržaški tr­
govci so že večkrat opozorili na 
nevzdržnost položaja, v katerem o- 
perlrajo že vrsto let. V okviru sko­
rajšnjega sejma bi lahko ponovno 
odprli to vprašanje in nanj opozo­
rili pristojne kroge in osrednje ob­
lasti. To je za naše gospodarstvo 
vsaj tako važno kakor mednarodna 
srečanja strokovnjakov in trgovcev 
iz lesne stroke, katerim bodo v prvi 
vrsti posvečeni letošnji »Stalni dne­
vi o lesu«.

Kakor rečeno pa bo tržaški se­
jem moral tudi sicer napeti vse 
sile, da bo s svojo lesno specializa­
cijo prodrl. Tudi na tem področju 
se namreč stopnjuje konkurenčni 
boj, In sicer je zdaj ponovno na 
vrsti stari konkurent tržaških po­
slovnih dejavnosti: Genova. Usta­
nova «Ente Autonomo per la Flera 
Internazionale dl Genova« je nam­
reč za letos napovedala svoj I. med­
narodni salon lesa in pohištva, če­
prav jim je ministrstvo za trgovino 
in industrijo odreklo pravico, da bi 
svojo priredtiev imenovali ((medna­

rodni salon« (v resnici na urad­
nem spisku mednarodnih sejemskih 
prireditev v državi tega salona ni), 
vztrajajo Genovežani pri svojem na 
Črtu ter propagirajo svoj ((medna­
rodni salon lesa in pohištva«. Njiho­
va propaganda pa presega državne 
meje in aktivno načenja tudi za­
ledna lesna tržišča, ki so tipična 
za naš emporij. Poglejmo na primer, 
kako propagirajo Genovežani svoj 
salon ,ki bo od 26. maja do 5. ju­
nija, in torej tik pred tržaškim vele­
sejmom, na jugoslovanskem trgu. 
Po Italijanski ambasadi v Beogradu 
so razširili vest, da bo letos v Ge­
novi prvi mednarodni lesni sejem 
za srednjo in južno Italijo. Geno- 
žanl poudarjajo, da predstavlja Ge­
nova največje uvozno pristanišče 
za evropski lesni trg, in dodajajo, da 
je Italija najvažnejši kupec jugoslo­
vanskih lesnih proizvodov. V poslov­
nih krogih sosedne republike, ki je 
stalna udeleženka na tržaškem les­
nem sejmu, se počasi ogrevajo za 
genovsko prireditev. Glasilo poslov­
nega združenja lesnih industrijcev 
namreč v tej zvezi poudarja, da «bo 
treba iskati možnosti, kako naj bi 
jugoslovanska podjetja lahko nasto­
pila v okviru genovskega salona«. 
Kar se tiče Trsta In njegove lesne 
razstave pa list meni, da se v tem 
pogledu naše mesto čedalje bolj 
razvija v informativni center za les, 
medtem ko kaže Genova praktične 
trgovske prednosti, ker utegne po­
spešiti potrošnjo jugoslovanskih les­
nih izdelkov In proizvodov, zlasti v 
srednji ln južni Italiji.

Razstava bo pokazala, da ima 
Koper izredne zgodovinske cerkve­
ne predmete, s kakršnimi se pona­
šajo le redka mesta. Nad sto pred­
metov — od kelihov, monštranc, em­
blemov, kipov, slik. ikon, podob, 
knjig itd., je tesno povezanih z zgo­
dovino Kopra za razdobje skoraj 
1500 let. Veliko pozornost vzbuja 
najstarejši predmet — bogato izrez­
ljana slonokoščena skrinjica, stara 
okrog 1500 let. Tu je nadalje do­
prsni srebrni kip prvega koprskega 
škofa Nazarija iz leta 1617. Nepre­
cenljive vrednosti so nadalje v sta­
rih cerkvenih knjigah z ilustracija­
mi pomembnih italijanskih slikar­
jev tedanje dobe. Nadalje naj ome­
nimo ikonsko podobo koprskega 
škofa Absalona iz leta 1220, delo 
neznanega koprskega slikarja. Po­
zornost vzbuja križ, izdelan v ba- 
roškem stilu, predvsem zaradi kom­
binacije brona, bakra in kobalt- 
emajla. Izredno precizno umetniško 
izdelam je tudi monštranca v got­
skem stilu, ki jo je podaril Kopru 
škof iz Skoplja, sicer rojen v Ko­
pru. Končno naj omenimo še vrsto 
zelo dobro ohranjenih emblemov 
cehovskih organizacij, ki so jih no­
sili od začetka XV. stoletja dalje 
v procesijah.

Skoda je le, da je ta pomembna 
zgodovinska razstava v edinstveni, 
nad tisoč let stari koprski rotondi, 
premalo dokumentirana. Tako so 
strokovno nepoučeni obiskovalci — 

v kolikor ni prisoten vodič — pre­
puščeni bolj ali manj le vizualnim 
vtisom.

Ciklus diolektolnih 
komedij na radiu Trst

Danes ob 11.40 se bo v okvir® 
deželnih programov RAI nadal)e’ 
val kratek ciklus dialektalnega 6'e‘ 
dališča, ki se je začel prejšnji *°' 
rek z dvodejanko Guida Sam®* 
«Un omo fato cussi«. Današnja °®‘ 
daja je posvečena Danteju C®**1' 
nu, ki je z delom «Le prime ros* 
rosse« prikazal delikatno zgodb* 
iz okolja «fra i čopi de Citavecia*'

Prihodnji torek bo na prograi®® 
pestra «šagra» izpred dveh stoI*| 
tij »Nozze capodistriane« Dome®1' 
ca Venturinija, Z «La contrada*' 
s katero se zadnji torek v april 
zaključi ta ciklus, pa sta Marcel1” 
Fraulini in Lida Fragiacomo b*' 
tela še enkrat pokazati, kako s” 
duša in duhovitost Tržačanov ®._ 
izgubijo niti v nepovoljnih ofco®' 
ščinah.

Vse štiri komedije izvaja ig®a' 
ska skupina tržaškega radia ’ 
režiji Uga Amodea in Rugger* 
Winterja.

JUH

Pripravljalni odbor športnega dr®‘ 
štva «Zarja» Iz Bazovice vabi vS
prijatelje športa iz Bazovice, s ?r 
drič in iz Gropade na masovni seS j 
nek, ki se bo vršil v sredo, dne 
aprila 1966 ob 20.30 v Preslovi dv°] 
rani. Spored: sprejem društvenih Pr£ 
vil; izvolitev upravnega in nadzor 
nega odbora; razno.

Mali oglasi
TAPETN1KE strokovnjake, kval«1®!' 
rane — stalna služba — išče Periz*1' 
Viale D’Annunzlo 27.

Sporočamo žalostno vest, da 
je po kratki bolezni za vedno 
pustila naša žena, mama in no®’

V novinarskem krožku 
predvajanje filma 
«Dedišcine umetnosti»

Dva ranjena pri trčenju 
v Miramarskem drevoredu

Dva ribiča, 41-letnj Francesco 
Ulcigrai iz Ul, Fornace 7 in 54- 
letni Giovanni Delise iz Ul. dei 
Mirtj B sta se v soboto zvečer 
ponesrečila pri prometni nesreči, 
ki se je pripetila v Miramarskem 
drevoredu blizu stavbe št. 29.

Ulcigrai je proti Barkovljam vo­
zil fiat 500 TS 13965, v katerem 
se je peljal tudi Delise Ko je 
privozil do Trga Roiano, je iz 
nepojasnjenih razlogov zavozil na 
desno in treščil v zadnji del u- 
stavljenega avta «giulietta» TS 
32068. Zaradi trčenja sta se potni­
ka v avtu pobila, in ranila po gla­
vah in udih. Oba ponesrečenca so 
z rešilnim avtom odpeljali v bol­
nišnico, kjer se bosta morala po 
en teden zdraviti na nevrokirur­
škem oddelku.

V četrtek, 21. aprila ob 18.30 bo­
do v novinarskem krožku v Trstu 
prvič predvajali barvni film iz ki­
noteke Caltex ((Dediščina umetno­
sti«, ki je prejel nagrado ((Zlatega 
pava« na mednarodnem festivalu 
v Stresi in katerega vsebina so 
umetnine v Metropolitan Museum 
of Art v New Yorku.

Film bo predstavil gledalcem u- 
metnostnt kritik Giulio Montenero 
in spada v vrsto kratkometražnih 
filmov v technicolorju, ki se ukvar­
jajo z običaji, zgodovino in fol­
kloro m ki jih snemajo v vseh 
državah, v katerih deluje Caltex. 
Te filme zbirajo v kinoteki, kate­
re namen je skrbeti za boljše po­
znavanje med narodi.

Film je zrežiral Ben Gandus ln 
je prvi film, ki so ga posneli v 
omenjenem muzeju.

Viktorija Škabar 
roj. Živec

Pogreb drage pokojnice bo dan*9’ 
12. t. m. ob 16.30 iz mtrvašni®5 
glavne bolnišnice na Repentabor. 

Žalujoči: mož Josip, sin Iva® 
družino, hčerka Pavlina z ®’S 

žem, sestre, svaki in vn®1® 
ter drugo sorodstvo 

Veliki Repen, Portorož, 11.4.19®®'
I.T F, u,!. Zonta 3, tel 38-006

Nenadoma nas je zapustil 
dragi

Janko Venier
Pogreb bo danes, 12. aprila 

pred cerkve ob 17. uri na doni®0 
pokopališče. ..

Žalujoča žena, starši, 1)®®** 
in drugo sorodstvo 

Nabrežina, Melbourne. 12 41^

Za vedno nas je zapustila naša draga žena in mama

MARIJA GABRIJELČIČ por. NIBRANT
Pogreb nepozabne pokojnice bo danes, 12. t. m. ob 15.30 

iz hiše žalosti, Barkovlje, Šalita di Contovello 68, na domače 
pokopališče.

Žalujoči mož Ivan, otroci Bogomil, Marija, Lidia. 
Giuliana in Lucija z družinami ter drugo sorodstvo

Barkovlje, 12. aprila 1966.

i
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OBJAVLJEN NOV SEZNAM RAZLASTITVENIH DEKRETOV

Zakaj raziaščajo zemljišča pri Dolini 
ki ne pridejo v poštev za naftovod?PRCIlKUim 2A minMumm m nmim ORGANE

V zadnjem Listu zakonskih objav je objavljenih 41 razlastitvenih dekretov
V Listu zakonskih objav (Foglio —travnik — 1.085.000 lir; Anton 

degli Annunzi Legali) od 29. marca Ota, Dolina 170 — kat. 956 — kv.
je objavljenih 41 razlastitvenih de- m 870 — vinograd, kat. 955 — kv.
kretov za zemljišča pri Dolini, ka- m 1104 — vinograd, 1.579.000 lir; 
terih seznam je bil objavljen 28.1 Cvetko Jercog ter Bernard Prašelj 
decembra 1965 in je bil na vpogled in Ausonio Jercog — kat. 901 —
občinstvu do 16.1.1966 (objavljeni v , kv. m 777 — njiva 606.000 lir; Ma-___1...... ___ : i_ n :____ i OG'7 IrofPrimorskem dnevniku 2. januarja) 
Iz prvega bežnega pregleda teh de­
kretov je razvidno, da gre le za del 
Prizadetih lastnikov in da so vklju­
čena zemljišča iz IX.- seznama (ki 
je bil objavljen že lanskega avgu­
sta, ter nekatera zemljišča, ki so 
bila vključena šele v II. seznam 
to ki spadajo v tako imenovani 
•III lotto».

Kakor je znano so bili za t«ko 
Imenovani «1 lottoo, kakor tudi za 
«11 lotto», to je za zemljišča iz I. 
to II. seznama, že sklenjeni spora­
zumi med družbo FIOT in Konzor­
cijem ter Odborom, za zemljišča, 
ki so bila po objavi II. seznama 
naknadno vključena v III. seznam 
(«111 lotto»), pa ni bilo nobenih 
Pogajanj in dogovorov glede razla­
stitve, pač pa so predstavniki druž­
be SIOT zatrjevali, da ne potrebu­
jejo teh zemljišč za gradnjo nafto­
voda. Zastopniki prizadetih kmetov 
kot tudi razne organizacije in stran­
ke pa so se zavzemali, naj bi ob­
lasti preprečile razlastitev teh zem­
ljišč

Pred nekaj dnevi smo poročali o 
ogledih zemljišč iz III. seznama 
za ugotovitev dejanskega stanja, 
zdaj so se začele objave razlastit­
venih dekretov in lahko predvide­
vamo, da jim bodo sledili še drugi. 
Očitno je torej, da nameravajo raz­
lastiti tudi zemljišča iz III. sezna­
ma. ki segajo prav do Doline. V 
razlastitvenih dekretih, ki so zdaj 
objavljeni, je določena odškodnina 
za zemljišča in neDremičnine v ena­
ki višini kot ,ie bila objavljena v 
seznamu (približno od 750 do 800 
br za kv.m).

Ko prizadeti lastniki prejmejo 
razlastitvene dekrete, jim vodstvo 
Industrijskega pristanišča naknadno 
Ponudi višjo ceno, približno tako, 
kot je bila dosežena v zadnjem do­
govoru med družbo SIOT in Kon­
zorcijem. Ta način so uvedli šele 
zadnje čase verjetno zato, da ne 
bi prišlo do pritožb na sodišče. 
Kakor je znano ima namreč pri­
zadeti lastnik možnost, da v roku 
30 dni po prejemu razlastitvenega 
dekreta vloži pritožbo na sodišče 
glede odškodnine.

Omenimo naj še, da je v uvodu 
novih razlastitvenih dekretov ute­
meljitev, da je razlastitev zahtevala 
Ustanova za industrijsko pristani­
šče z noto št. 802 dne 4. marca, to 
Je po dogovoru med družbo SIOT 
to Konzorcijem glede zemljišč iz 
II- in I. seznama.

Objavljamo seznam razlastitvenih 
dekretov, ki so bili objavljeni v 
gori omenjenem Listu zakonskih 
objav;

Ivan Strani — Dolino — kat. št. 
®°3 — 450 kv. m — njiva; 338.000 
‘jr; Oskar Prašelj, Dolina 13 (zdaj 
dedič Alma Prašelj) — kat. št. 
»80 — 490 kv. m — vinograd — 
"92.000 lir; Ivan Ota — Kroglje 6
— kat. št. 812/1 — kv. m 504 — vi­
nograd: kat. št. 812/2 — kv. m 435 
r~ vinograd, 846.000 lir; Vincenc 
Lavriha — Dolina 22 — kat. 849/2 
T7 kv. m 1094 — vinograd, kat. št. 
1317 — kv. m 1755 — vinograd, 2 
milijona 365.000 lir; Ivana Bizjak 
8®r- Sancin — kat. 1269 — kv. m 
j?5 — travnik, 300.000 lir; Darinka 
^njal por. Mauri — kat. 992/2 
rr kv. m 1129 — travnik, 881.000 
:Jr; Marija Jercog roj Slavec, Do- 
tona 211 _ kat. št. 836 — kv. m 
ir45 — vinograd — kat. 948 —

m 525 — vinograd, 1.459.000 
‘to: Ivan Vodopivec, Dolina 128 — 
kat št. 860 — kv. m 723 — vino- 
pad, 640.000 Ur; Josip Jercog, Do- 
}toa 41 — kat. 1260 — kv. m 917, 
jmvnik, kat. 951/1 — kv. m 575 — 
travnik, kat. 971 — kv. m 690, kat. 
2 QV ~ kv. m 1316, vinograd — 
4.935.000 lir; Josip Ota, Dolina 46 
rr, kat. 1277 _ kv. m 216 — trav- 
"Jk — kat. 1279 — kv. m 820 — 
‘ravnik, kat. 1281/1 — kv. m 1054 
r 1.667.000 lir: Rudolf Lovri ha,
solina 97 — kat. 821/2 — kv. m 593 
~~ vinograd, kat. 904 — kv. m 579 

njiva, kat. 843 — kv. m 194 
T- vinograd, 1.118.000 lir; Ivan 
?*rajn, Dolina 225 — kat. 910 — 
£V- m 957 — njiva, kat. 911 — 

111 — njiva, 846.000 lir; 
; °c Mahnič in Emilija Mahnič 

Pangerc — Dolina 71 — kat. 
,,7. kv. m 651 — travnik, 449.000 
j.,,' Ivan štrajn — kat. 1278 —

v- m 230 — travnik, kat. 1057/3 
223°. travnik, 1.963.000 lir; 

i„an Ota, Dolina 185 — kat. 949 — 
S,'J? “22, vinograd — 875.000 lir; 
n “nJa Maver por. Žerjal, Bolju- 

‘06 - kat. 990 - kv. m 550, ujlva — 858000 Iir. Emilija Jer.
m i«£2r- ^mal - kat. 1012 — kv.
— nSi — 1.285.000 lir; Ivan Furlan 
^Dolina 198 — kat. 835 — kv. m 
ia o vinograd — 583.000 lir; Mari.

Sanc‘n, Dolina — kat. 1291 — 
.m 460 - njiva, 281.000 lir; 

10?5V.n Prašelj, Dolina 107 - kat. 
kat i«kv- m ‘827 — travnik, 
1 fisa nnn31 ~ kv. m 237, travnik, 
nie i 0? lto; Mario Labiani Ricma- 

115 — kat. 1280 — kv. m 1356

rija Jerjan, Dolina 207 — kat.
1263 — kv. m 716, travnik, 573.000 
lir; Josip Kosmač — kat. 1314/1
— kv. m 770 — vinograd, kat. 
1313 kv. m. 1302 — vinograd — kat. 
1324/1 — kv. m 770 — vinograd, 
kat. 1314/2 kv. m 626 — vinograd,
2.648.000 lir; Marija Sanno por. 
Ferluga — Dolina 163 — kat. 1259/2
— kv. m 640 — travnik — 512.000 
lir; Viljem Kocjančič, Marija Pra­
šelj roj štrajn, Dolina 141 — kat. 
1286 — kv. m 378 — kat. 1302/2
— kv. m 539 — travnik; kat. 1302/1 
kv. m 597 — travnik, kat. 1285 — 
kv. m 360 — vinograd, kat. 1300/2
— kv. m 403 — travnik, 2.635.000 
lir; Guerrino Štrajn, Marija Pra­
šelj vd. Štrajn — kat. 896/3 — 
kv. m 1075 — njiva: 914.000 Ur; 
Oskar Prašelj, Dolina 13 — kat. 
933 — kv. m 1097 — vinograd:
878.000 lir; Rudolf Mahnič, Kristi­
na Lovriha vd. Mahnič — kat. št.
883 — k v. m 1277 — vinograd, kat.
884 — kv. m 565 — njiva, kat. 892
— kv. m 1719 — vinograd, kat.
893 — kv. m 360 — vinograd — kat.
894 — kv. m 6.22 — vinograd:

3.769.000 lir; Marija Pangerc, Krog­
lje 23 — kat. 1016/1 — kv. m 396, 
travnik, kat. 1016/2 — kv. m 539
— njiva; 701.000 lir; Edvin Štrajn
— kat. 1272/1 — kv. m 629, trav­
nik: 503.000 lir; Faerico Lorenzi — 
Trst — kat. 1039 — kv. m 4154 — 
travnik — kat. 1055 — kv. m 565
— travnik, kat. 1037 — kv. m 1640
— njiva: 5.090.000 lir; Marija Ota 
roj. Mejak —- Dolina 91 — kat. 
1281/2 — kv. m 997 — travnik;
798.000 lir; Andrej štrajn — Doli­
na 74 — kat. 1259/1 — kv. m 748
— travnik: 598.000 lir; Ivan štrajn
— kat. 978 — kv. m 850 — njiva:
697.000 lir; Justina Štrajn vd. Čes­
nik — kat. 803/1 — kv. m 194 — 
vinograd — kat. 803/2 — kv. m 194
— vinograd, kat. 804 — kv. m 590
— vinograd: 822.000 lir; Antonija 
Kočevar, Marija štrajn vd. Lovri­
ha, Dolina 265 — kat. 813/2 — kv. 
m 590 — vinograd: 502.000 lir; Mjn 
rija Štrajn por. Lovriha, Dolina “2
— kat. 813/1 — kv. m 543 — vino­
grad: 462.000 lir; Srečko Pangerc, 
Dolina 80 — kat. 1311 — kv. m 547
— travnik: 427.000 Ur; Marija Pra­
šelj, Guerrino Štrajn, Marija Pra­
šelj vd. Štrajn, DoUna 51 — kat. 
896/2 — kv. m 457 — vinograd, 
kat. 896/4 — kv. m 669 — njiva, 
kat. 1024/2 — kv. m 277 — trav­
nik, kat. 1024/5 — kv. m 25, trav­
nik — 1.179.000 lir.
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PRED PRIHODOM MINISTRA T0LL0YA V TRST

Priprava gradiva o trgovini 
Trsta z vzhodnimi državami
Gradivo bodo izročili novemu ministru za zunanjo trgovino, 
ko bodo z njim razpravljali o zunanjetrgovinskih vprašanjih
Preteku četrtek zvečer je bil na 

trgovinski zbornici sestanek, ki so 
se ga udeležili predsednik dr. Cai- 
dassi, glavni tajnik dr. Steinbach, 
načelnik zunanjetrgovinskega oddel­
ka dr. Maurel, člani odbora dr. 
Vatta, dr. Grioni in dr. Paschi, 
predstavnik tržaških trgovcev Geppi 
ter izvedenci zunanjetrgovinske stro­
ke Walta, R. Righi, Košuta in Carli. 
Sestanek je bil pripravljalnega zna­
čaja, in sicer so se na njem stro­
kovnjaki in izvedenci dogovorih, da 
bodo pripravili primeren material 
o vseh važnejših vprašanjih, ki se 
tičejo trgovinske izmenjave med 
Trstom in zaledjem, predvsem pa 
med Trstom in državami vzhodne 
Evrope (češkoslovaško, Romunijo, 
Madžarsko, Sovjetsko zvezo itd.) od­
nosno z bUžnjo Jugoslavijo, da jih 
bodo lahko izčrpno prikazali nove­
mu ministru za zunanjo trgovino 
Tolloyu, ki bo v kratkem obiskal 
naše mesto. Minister Tolloy je nam­
reč izrazil željo, da bi se pobliže 
spoznal z našimi gospodarskimi in 
seveda v prvi vrsti zunanjetrgovin­
skimi problemi, ter bo zato odpo­
toval v Trst v prihodnjih tednih, 
najkasneje pa za časa tržaškega ve­
lesejma. Tržaški strokovnjaki bodo 
med tem časom pripraviU potreben 
material, v skladu s prizadevanji 
trgovinske zbornice in vseh poslov­
nih krogov z našega področja, da 
bi koUkor mogoče pripomogli k 
ugodnemu razvoju deželnega gospo­
darstva, v prvi vrsti z navezovanjem 
novih trgovinskih stikov z zaled­
jem.

Tržačanka in Beograjčanka 
ranjeni pri trčenju avtov

Predvčerajšnjim dopoldne so z 
rešilnim avtom prepeljali v bolniš­
nico 29-letno trgovko Elmo Petro- 
vich por. Cella iz Ul. Revoltella 
107 in 31-letno jugoslovansko dr­
žavljanko Nadeždo Lomičevo iz 
Beograda, Masarikova 4/a, ki sta 
postali žrtvi prometne nesreče. 
Petrovichevi so dali prvo pomoč 
in bo okrevala v 6 dneh, ker se je 
pobila po desni rami in zapestju, 
Lomičevo pa so Dridržali na nevro­
kirurškem oddelku zaradi udarcev 
po glavi in čelu ter bo okrevala 
v 8 dneh.

Petrovicheva je povedala, da je 
vozila fiat 850 TS 61302, v kate­
rem se je peljala tudi Lomičeva, 
po Ul. Marconi, nenadoma pa .ie 
prišlo do trčenja z avtom fiat 500 
TS 66901, ki ga je z leve privozil 
54-letni Antonio Ugrin iz Ul. Ro- 
magna 65. Na kraj nesreče so pri­
hiteli agenti cestne policije.

Ul. Donizetti, zavozil je že mimo 
trga, ko je iz neznanih razlogov 
zapeljal na levo in zletel v kanal. 
Tominez je hitro odprl vrata in 
zlezel iz avta ter zaplaval do čol­
na, na katerega se je povzpel. Od 
tam je klical na pomoč. Opazi! 
ga je nekdo in poklical reševalce. 
Prihiteli so agenti letečega oddel­
ka in Tominza odpeljali v bolniš­
nico, kjer so mu dali prvo po­
moč zaradi premraženosti. Potop­
ljeni avto so potem iz kanala dvig­
nili gasilci.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
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V obeh prazničnih dnevih zabeležili 
okrog 45 tisoč prehodov čez mejo

Zlasti velik je bil promet v včerajšnjih večernih 
urah ■ Med modernimi nomadi tudi mnogo tujcev

Letošnji velikonočni prazniki so 
bili prva velika preizkušnja za or­
gane, ki so skrbeli za red na cestah, 
in pa za turistične delavce. Vreme 
ni bilo ravno najbolj naklonjeno, 
vsaj v nedeljo ne, vendar ni zadrža­
lo ljudi doma. Po goriških cestah je 
bilo vse polno vozil z najrazličnej­
šimi registracijami, zlasti nemški­
mi in avstrijskimi. Veliko je bilo 
tudi vozil s francosko, švicarsko in 
belgijsko registracijo, ki sc pripa­
dali v veliki večini italijanskim emi­
grantom, ki so se za praznike vrnili 
domov. Letos je bilo opaziti precej 
italijanskih vozil z registracijami iz 
bližnjih beneških pokrajin, Lombar­
dije in Toscane. Avtomobilska ce­
sta, ki je speljana med c-nim in 
drugim koncem severne Italije in 
ki bo kmalu povezala obe skrajni 
pokrajini, predstavlja važno pro­
metno žilo, po kateri je v nekaj 
urah mogoče premagati razdalje, za 
katere so bili poprej potrepni celi 
dnevi. Prisotnost velikega števila 
turistov v naših krajih je predvsem 
posledica potovanj v inozemstvo. 
Zelo veliko turistov je odšlo v Ju­
goslavijo ali v Avstrijo. Mnogi so 
opravljali krožna potovanja, na ka­
terih so se ustavljali tudi v našem 
mestu.

Zavoljo tega je bilo pričakovati, 
da bodo imeli na mednarodnem pre­
hodu Rdeče hiše te dni veliko dela. 
Naval so predvidevali tudi carinski 
organi, ki so za praznična dneva 
prenehali z merjenjem uvoženega 
bencina. Kljub slabemu vremenu v 
nedeljo je bilo na prehodu vedno 
dovolj vozil; obmejni in carinski 
organi so s hitrim opravljanjem for­
malnosti omogočili, da se je promet 
hitro odvijal tako na eni kot na dru­
gi strani. Cilj izletnikov je bil naj­
različnejši; nekateri so se ustavljali 
v bližnjem primorskem zaledju, dru­
gi pa so se namenili na daljše izle­
te proti morju, Ljubljani in dalje.

Samo na mednarodnem prehodu 
Rdeča hiša so zabeležili na veli­
konočno nedeljo in ponedeljek o- 
koli 45.000 prehodov. Po uradnih 
statistikah je bilo v nedeljo o- 
pravljenih okoli 20.000 prehodov, 
v ponedeljek do 17. ure pa nadalj­
njih 19.000; med 17. in 24. uro, čas 
za katerega nimamo na voljo u-

tovo nad 5.000 prehodov lastni­
kov potnih listov in propustnic, ki 
so se vračali iz Jugoslavije.

V nedeljo je S potnimi listi iz­
stopilo 6.800, vstopilo pa 7.660 ita­
lijanskih državljanov. S tujimi dr­
žavljani so zabeležili naslednji pro­
met: Avstrija (72 ven in 50 notri), 
Nemčija (24 in 16), Jugoslavija 
(145 in 26), Švica (6 in 4), ZDA 
(6 in 8), Kanada (1 in 1), Anglija 
(18 in 8). V statistiki so zabele­
ženi tudi manj številni prehodi Bel­
gijcev, Dancev, Fincev, Franco­
zov in Nizozemcev. S propustnica- 
mi so na prehodu Rdeča hiša za­

beležili 5.970 izstopov italijanskih 
državljanov in 213 vtopov jugo­
slovanskih državljanov.

V ponedeljek je s prepustnicami 
izstopilo 6.325 italijanskih držav­
ljanov, s potnimi listi pa 7.767 ita­
lijanskih državljanov; ta dan se 
je do 17. ure, do katere smo zbra­
li podatke, vrnilo 3.964 lastnikov 
potnih listov. Med inozemskimi 
lastniki potnih listov je bilo naj­
več Avstrijcev (58 ven in 40 no­
tri), sledijo Jugoslovani (38 in 
24), Francozi (46 in 1), Angleži (19 
in 5), Nemci (25 in 1), Kanadča-
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ni (31 ven), ZDA (9 ven) itd.

PO POROČILU TRGOVINSKE ZBORNICE

Propagandni letak za turiste 
s koledarjem raznih prireditev

Na njem so tudi zanimivi podat­
ki o vseh občinah na Goriškem

Pokrajinska turistična ustanova | občinskega zdravnika. Navedena so 
za Goriško je te dni objavila nov I tudi imena vseh vasi, ki spadajo pod 
turistični propagandni lepak o naši 
pokrajini z zemljevidom, na kate­
rem so prikazane vse cestne zveze 
in glavni kraji, in je na njem ob­
javljen tudi seznam vseh občin z 
nekaterimi koristnimi podatki.

Za Gorico navaja število prebival­
stva (43.773 prebivalcev), seznam in­
formativnih in drugih javnih ura­
dov ter razne druge navedbe, ki za­
nimajo turista.

Za Doberdob je rečeno, da ima 
1363 prebivalcev, da ima 92 metrov 
nadmorske višine in da je oddaljen 
15 km od Gorice. Dalje navaja da 
ima Doberdob karabinjersko posta­
jo, pošto in telefon, svojo faro in

Izboljšanje položaja v februarju 
v tekstilni industriji na Goriškem

Še vedno zastoj v gradbeništvu - Težave kovinske indu­
strije zaradi stavk - Boljši izgledi za sezonsko industrijo

občinsko upravo v Doberdobu.
Za števerjan navaja, da ima 860 

prebivalcev, 276 m nadmorske viši­
ne, da je oddaljen od Gorice 8 km, 
ima urade kot Doberdob ter poleg 
tega še financarje. Omenja tudi, da 
so v Brdih tudi gostilne, ter našteva 
imena vasi, ki spadajo pod to ob­
činsko upravo.

Za Sovodnje navaja 1800 prebival­
cev, 42 metrov nadmorske višine, 
7 km od Gorice. Poleg uradov in 
ustanov, ki so navedeni že za Do­
berdob in števerjan, navaja za So­
vodnje tudi občinsko babico. Tudi 
tu našteva vasi, ki spadajo pod to 
občinsko upravo.

Na lepaku so kronološko in raz­
vrščene po posameznih mesecih na­
štete kulturno-turistične manifestacu 
je in prireditve, ki so v načrtu za te­
koče leto. Izmed treh slovenskih ob­
čin je vključen v ta program samo 
števerjan. Od 1. do 9. maja bodo 
imeli tam razstavo tipičnih vin iz 
Brd ter konec maja od 28. do 30. 
še eno tako vinsko razstavo na Bu­
kovju.

Na splošno izgleda lepak kar lepo 
in bo koristen priročnik domačim 
in tujim turistom, ki se zanimajo 
za lepote in zanimivosti naših kra­
jev.

Po podatkih, ki jih navaja me-1 lavci organizirali stavkovno giba- 
sečnik trgovinske zbornice v Go- nje zaradi odpusta določenega šte-
rici, se je položaj industrije na 
področju te pokrajine tudi v fe­
bruarju nekoliko izboljšal, čeprav 
obstajajo še vedno težave na ne­
katerih bolj občutljivih področjih 
ali panogah, kjer morajo še pre­
mostiti nekatere ovire in težave, 
ki so nastale v dolgem obdobju 
gospodarske krize.

V tržiški ladjedelnici se je raz­
vijalo delo v normalnem ritmu in 
predvideno je, da se bo tako na­
daljevalo v vsem prvem polletju. 
Vendar so se pojavile ovire v zve­
zi s stavkovnim gibanjem kovinar­
jev v državnem merilu, ki so jih 
organizirale sindikalne organizaci­
je vzporedno z zahtevo te kate­
gorije po obnovi delovne pogod­
be in akvizicijo določenih mezd­
nih poviškov. Te težave so priza­
dele celoten kovinarski sektor. Tu­
di v industriji hladilnikov so de-radnih podatkov, je bilo prav go-
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V NEDELJO POPOLDNE V NEPOSREDNI BLIŽINI NABREŽINE

Žena iz Štandreža izgubila življenje 
pri trčenju avtov na Trbiški cesti
Tragično nesrečo je povzročilo neprevidno prehitevanje tržaškega avtomobilista, 
ki je izgubil oblast nad vozilom in silno trčil v nasproti vozeči avto Zavadlavovih

Kljub pozivom policije, ki jel čila v Standrež. Globoko užalo-lže kla.sificira.la za ureditev. Ker pa
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Avto zletel v kanal 
pri Trgu Pooterosso

38-letn,i Dario Tominez iz Ul. Ve. 
nier 2 je imel veliko mero sreče. 
Predvčerajšnjim ponoči, pol ure 
po polnoči, je z avtom zdrvel v 
kanal na Ponferosu, bil pa je ta­
ko uren, da se je izvlekel iz av­
tomobila ih se s tem rešil pred 
utopitvijo. Tominec je ob ome­
njeni urj privozil iz Ul. Genove 
in zavozil ob kanalu navzgor po

|>"iii|""iiiiiiiIi, mn, Mll|, im, n,

V^OBOTO ZVEČER V UL. I. SVEV0

Avto do Min rti povozil 
®£nsko na sredini eeste

Nesrečnica je hotela prečkati cesto, vendar se je za tre­
nutek zmedla in se ustavila, kar je bilo zanjo usodno

oh?nas.. tol, da bi se odgovorne 
tist , spomn*le >n osvetlile vsaj 
he CPU lce. ki s0 najbolj promet­
ni' Lna zelo temnih ulic je tudi 
že' Svev°, kjer se je pripetilo 
Da “‘to0 nesreč, prejšnjo soboto 
žrtev 6na' k* ‘e ‘er‘a‘a smrtno
ko^'ne,{ai minut po 20. uri,
Pr, ,’e 55-lctna upokojenka Anna 
Drezvi vd' Cemecca iz Ul. Polu 16 

ckala omenjeno ulico, ker je 
dnm^OS‘a|a‘“tou pred izseljenskim 
bu<f°m ‘10‘ela počakati na avto- 
tel» pr??e *t. 29. Predanova je ho- 
stnn 9 ,1SKati svoje sorodnike, ki 
la"d)ejo v Skednju. 

stisz° *e dospela n„ sredino ce- 
Je v smeri proti Ul. Baia- 

Dri,v:‘,.z avtom fiat 130(1 TS 76993 
div, 4I'letni glnsbenik Alessnn- 
Sn. Mpnteduro iz lil. Toscanelli 4.
Ustar 'e opazil, da se je ženska 
ne,ui a sredi cestišča. Trenutek 
'Odločnosti pa je bil za upoko­

jenko usoden, ker je nenadoma 
začela teči, da bi dosegla nasprot­
ni pločnik. Presenečen je Monte- 
duro takoj zavrl avto, toda ni mu 
uspelo, da bi se izognil Predanovi. 
Po dvajsetih metrih zaviranja je 
z desnim prednjim delom avtomo­
bila treščil v žensko. Sunek je bil 
tako močan, da je nesrečnico vr­
glo vstran, kjer je mrtva obležala 
zaradi hudih notranjih poškodb in 
prebitja lobanje.

Monteduro je nesrečnici prisko­
čil na pomoč, toda bilo je že pre­
pozno. Na kraj nesreče so prihi­
teli bolničarji RK in dežurni zdrav­
nik je samo izpolnil potrdilo o 
smrti. Medtem so prispel) agenti 
cestne policije za potrebne formal­
nosti in namestnik javnega tožil­
stva dr. Corsi. Po opravljenih' for­
malnostih so truplo nesrečne Pre­
danove odpeljali v mrtvašnico, 
kjer je na razpolago sodnim ob­
lastem.

vabila avtomobiliste, naj v teh 
prazničnih dneh vozijo previdno, 
je v nedeljo popoldne na naših ce­
stah prišlo do smrtne prometne 
nesreče, pri kateri je izgubila živ­
ljenje 42-letna Gizela Černe por. 
Zavadlav, po domače Zajčeva iz 
Štandreža, Trg sv. Andreja 7.

Nesreča se je pripetila na tr- 
biški cesti pri Nabrežini, kjer je 
prišlo do trčenja dveh avtov. Bi­
lo je okrog 16.30, ko je 42-letni 
mehanik Rudj Zavadlav, ki ima 
mehanično delavnico v Standrežu, 
iz Sesljana proti Trstu vozil svoj 
avto fiat U00 GO 9088. V avtu 
sta se peljala še Zavadlavova že­
na Gizela in njun 16-letnj sin Bo­
ris. Družina Zavadlav se je okrog 
15. ure odpravila iz Štandreža in 
se zapeljala proti Trstu, kjer je 
Gizela Zajčeva hotela obiskati se­
stro, ki živi v Dolini. Toda usoda 
je hotela, da Gizela ni dospela v 
Trst. Med potjo je nanjo prežala 
smrt.

Ko je Zavadlav privozil do Na­
brežine, se je pripetilo nepričako­
vano. V tistem trenutku je z av­
tom fiat 1500 TS 54446 z veliko 
hitrostjo privozil nasproti 19-letni 
Antonio Alzetta iz Ul. Romagna 
14 in neprevidno začel prehiteva­
ti avtomobil, ki je vozil pred njim. 
Alzetta se je pomaknil na levo 
stran cestišča in tedaj je opazil 
nasproti vozeči Zavadlavov avto. 
Ker je bil skoraj popolnoma na 
levi, je v zadnjem trenutku zavil 
na desno, toda zaradi brzine je 
izgubil oblast nad avtom, ki je 
blazno začel drveti v cik-caku. Za­
vadlavu ni uspelo izogniti Se dr­
večemu Alzettovemu avtu, ki je 
samo trenutek nato z zadnjim le­
vim delom z vso silo treščil v 
prednji del goriškega avta. Zara­
di silovitega sunka so se odprla 
desna vrata Zavadlavovega avta 
in nesrečno Černetovo je vrglo iz 
vozila, da je padla nekaj metrov 
vstran in z glavo udarila v rob 
cestišča. Pri udarcu sj je Gizela 
Zajčeva prebila lobanjo in zado- 
biia hude notranje poškodbe, da 
je nekaj trenutkov potem izdihni­
la. Njen mož se je samo lažje po­
škodoval, sin Boris pa nekoliko 
opraskal. Zavadlava so z rešilnim 
avtom odpeljali v bolnišnico, kjer 
so mu dali prvo pomoč zaradi u- 
darcev in lažjih ran po čelu, obra­
zu in glavi. Okreval bo v 10 dneh.

Medtem so na kraj pretresljive 
prometne nesreče prihiteli kara­
binjerji s postaje v Nabrežini in 
uvedli preiskavo, zdravnik RK dr. 
Coeiani pa je izpolnil potrdilo o 
smrti nesrečne Černetove. Njeno 
truplo so nekai časa potem odpe­
ljali v mrtvašnico glavne bolniš­
nice na razpolago sodnim obla­
stem in ga bodo danes odpeljali 
v Standrež.

Smrtna nesreča Gizele Zajčeve 
ie nretresla vSe domačine v Stan­
drežu zlasti pa tiste, ki so dru­
žino dobro poznali. Pokojnica je 
bila doma iz Bilj in se je poro-

ščeni družini, ki jo je prizadela 
nenadna in nenadomestljiva izgu­
ba, izrekamo naše sožalje.

Na pločniku je padla
Žrtev nerednega padca je posta­

la predvčerajšnjim 81-letna Maria 
Rion vd. Foschi iz Ul. Fonderia 12. 
Ko je hodila navzgor po Ul. Ros- 
setti po desnem pločniku, se je v 
bližini stavbe št. 115 nerodno spo­
taknila in padla. Pri tem se je 
pobila in ranila po čelu, nosu, bra­
di in glavi. Ponesrečenko so z za­
sebnim avtom prepeljali v bolniš­
nico, kjer se bo na nevrokirur­
škem oddelku morala zdraviti dva 
tedna.

Pri kopanju se je oparil
Predvčerajšnjim popoldne so z 

avtom RK prepeljali v bolnišnico 
65-letnega Eugenia Guarnierija in 
ga sprejeli na dermatološki odde­
lek s pridržano prognozo zaradi 
hudih opeklin po desni strani te­
lesa. Bolničarji so ponesrečenca 
prevzeli v umobolnici pri Sv. Iva­
nu, kjer se je zdravil. Spremljala 
ga je 26-letna bolničarka Arianna 
Carboni z Lonjerske ceste 206, ki 
je povedala, da so Guarnierija na­
šli v kopalnici umobolnice, kjer 
se je hotel okopati. Guarnieri je 
zelo verjetno odprl pipo prhe, pri­
tekla je vroča voda in nesrečnika 
oparila po telesu.

PISMO UREDNIŠTVU

Protiprašno oblogo 
na cesto v Gabrjah

Spoštovani urednik!
Pomlad je ln čas Izletov. K nam, 

v Sovodnje, prihaja kar precej iz­
letnikov, ki se hočejo Izogniti hude­
mu prometu na glavnih cestah. 
Prav bi bilo, da bi bile tudi stran­
ske ceste zavoljo tega prevlečene 
s protiprašno oblogo, ker avtomobi­
listi ne želijo drugega, ko gredo na 
krajše Izlete, kot asfaltirane ceste, 
dasiravno so polne ovinkov. V teku 
je akcija, da se takšne turistične 
ceste asfaltirajo, vendar pa pl 'oho 
prav da bi se uredil tudi cestni od­
sek pri Gabrjah, ki je še vedno v 
makadamu. Kako naj bi se to delo 
opravilo, tega bi ne vedel svetovati. 
Zdi se mi, da je bila ta cesta naj­
prej občinska in jo Je oočlna tudi 
asfaltirala in uredila, pozneje pa 
naj bi prešla pod pokrajinsko upra­
vo, se pravi, da je skrb zanjo pre­
vzela druga ustanova, ko Jo Je tudi

Prispevajte ita
HIMŠKO MANCO!

je nekje na dnu lestvice, bo minilo 
še več let preden bodo asfaltirali 
makadamski cestni odsek. Ker je 
pokrajinska uprava lepo uredila tn 
del ceste med štandrežem n ?o- 
vodnjami (drugi del je bil že oddan 
na dražbi ln bodo z deli priče'1 
kmalu), bi bilo zelo na mestu, če 
bi z majhnim stroškom popravili 
tudi cesto v Gabrjah, da bi se mo­
gli vozniki, ki se ob nedejah poslu­
žujejo stranskih poti, ne hadova‘1 
zaradi prahu.

(Sledi podpisi

vila delavcev. V goriškem podjet­
ju SAFOG so zabeležili nadaljnje 
izboljšanje položaja tako v livar­
ni kot v oddelku za tekstilne stat­
ve in so februarja delali s polnim 
delovnim časom.

V tekstilni tovarni v Podgori so 
tudi februarja zabeležili nadaljnji 
napredek proizvodnje in so celo 
prevzeli nekaj nove delovne sile, 
pa čeprav v zelo omejenem obse­
gu. Tudi podjetje INTES v Zdrav- 
ščini je premagalo najhujšo kri­
zo ter ima zajamčeno za vse leto 
delo s polno proizvodno zmoglji­
vostjo in pripravlja program za 
proizvodnjo novih izdelkov.

Položaj v lesni industriji je do­
volj ugoden in tudi podjetje v Ma- 
rianu je zopet odprlo svoj odde­
lek za proizvodnjo vezanih plošč, 
potem ko je bil več mesecev za­
prt zaradi notranjih težav; tudi ri­
tem dela se v podjetju povečuje.

V papirni industriji je položaj 
proizvodnje na splošno normalen 
ter se je skrčila le proizvodnja 
embalaže za cement, kar je posle­
dica zastoja v gradbeni industriji. 
Nobenih bistvenih sprememb ni­
so zabeležili na področju kemič­
ne industrije.

V prehranjevalni industriji se je 
zmanjšala prodaja in s tem v zve­
zi tudi proizvodnja ter so skrčili 
temu primerno tudi delovni čas 
zlasti v slaščičarski industriji. Bolj­
ši je položaj v tovarnah konserv, 
kjer se je zopet normalizirala pre­
skrba s surovinami, kar omogoča 
normalno proizvodnjo za prihod­
nja dva ali tri mesece. Poleg tega 
so dobri izgledi za dobavo suro­
vin v bližnjih poletnih mesecih.

Gradbena industrija ie delala še 
vedno v skrčenem obsegu, vendar 
se že pojavljajo znaki izboljšanja, 
ki dajejo upanje na večjo aktiv­
nost v prihodnjih mesecih, zlasti 
za dela, ki jih finansirajo razne 
javne ustanove z javnimi sredstvi.

Položaj v avtoprevozništvu se je 
nekoliko izboljšal in ker je zima 
za nami so tudi izgledi za delo v

46.000 ton; obstajajo možnosti, da 
se bo ta promet po zimskem za­
stoju v prihodnjih mesecih zopet 
nekoliko dvignil. To velja zlasti za 
uvoz lesa, kovinskega materiala in 
celuloze.

Nove knjige v državni 
knjižnici v Gorici

V državni knjižnici v Gorici so 
v zadnjih tednih prejeli naslednje 
no ve italijanske knjige:

Gospodarstvo in sociologija.
Biondi: L’assicuratore; Castro-

nuovo: L’industna laniera in Pie- 
monte nel secolo XIX; Forte: La 
congiutura in Italia; Grifoni: Le 
indossatrici; Luzzatto: Breve sto- 
ria economica dell'Italia medieva- 
le.

Znanost in tehnika.
Davey: Storia del materiale da 

costruztone; Pobzhanskg: L’evotu- 
zione della specie umana; Gard- 
ner: La relativita p er tutti.

Slovstvo.
Gann: Umanesimo italiano; M ar- 

tinez: Leggere; Mauro: Lettera- 
tura sotto inchiesta; Nuova poe- 
sia negra; Puppo ■ Poeti ca e cnl- 
tura nel Romanticismo; Propp: I 
canti popolari russi.

Umetnost.
Donodoni; Arte Egizia; Enciclo. 

pedia universale delfarte; Sadoul: 
Storia generale del dnema; Woo- 
leg: Un regno dimenticato;
Wright: La cittd vivente.

Politika.
Aguarone: L’organizzazione del- 

lo stato totalitario; Ciasca: L’on- 
gine del programma per l’«Opinio- 
ne nazionale italiana» del 1847- 
1848; Saragat: Quaranta anni di 
lotta Per la democrazta; Schlesin- 
gor: 1 mille giorni di J.F. Kenne- 
dy.

Zgodovina.
Archi: Gli ultimi Absburgo 

gli ultimi Borboni in Italia; Ca- 
dy: Storia dell’Asia sud-orientale ; 
Oliver-Page: Breve storia deli’A- 
fnca; Profezie e realta del nostro
secolo; Testi e documenti per l<i 

bližnjih mesecih boljši. Promet v I storia di domani; Tobmo: U ue 
I pristanišču Portorosega je dosegel | serto della Libia.
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ŽARADI PAZLJIVOSTI VOZNIKOV IN NADZORSTVA PROMETNIH ORGANOV

Za praznike več prometnih nesreč 
vendar brez hujših posledic

V nedeljo trčenje šoferja giufie iz Gabrij Leopolda Pahorja - Mopedistka padla pri ločniškem mostu
Pri Postojni sta se v nedeljo ne­

kaj pred 18. uro zaleteli dve na­
sproti si vozeči vozili; eno iz Go­
riške in drugo iz Vidma. V goriškem 
avtomobilu giulia z registracijo GO 
13131 se je poškodoval 19-letni Le­
opold Pahor lz Ul. Manzoni 28 v 
Gabrjah, ki je lastnik in šofer vo- 
žila. Pahorja Je v goriško civilno 
bolnišnico pripeljal njegov bratra­
nec Bernard Florenin iz Gabrij, ki 
Je tudi povedal okolnosti, v katerih 
se je pripetila nesreča. Vse kaže, 
da je bil glavni vzrok deževno vre­
me ln mokra cesta. V videmskem 
vozilu je bilo več ranjenih, med 
njimi nekaj precej hudo. Pahorja 
so pridržali na zdravljenju v bol­
nišnici, ker se je potolkel po obeh 
kolenih In obrazu; okreval bo v 20 
dneh.

Okoli 19. ure se je pripetila huda 
prometna nesreča tudi pri ločni­
škem mostu, žrtev je bila 23-letna 
Silvia Cumln iz Ul. Diaz 5, ki so 
jo pridržali na zdravljenju v civilni 
bolnišnici zaradi zloma desne no­
ge; okrevala bo v 20 dneh. Cumino- 
va se Je s svojim zaročencem 23- 
letnim Adrianom Zamparom pelja­
la z mopedom lz Gorice proti mostu. 
Z nasprotne strani mu Je nekaj 
pred mostom pripeljal avtomobilist 
Gelindo Colonnello, star 56 let, že­
lezničar iz Ul. Battistig 1. Pri trče­
nju je Cumlnova padla na tla in

Na zdravljenju so v bolnišnici pri­
držali komaj eno leto starega Alisa 
Godeasa iz Romansa; s štedilnika 
Je potegnil posodo z vrelo kavo; za- 
dobil je opekline prve In druge 
stopnje.

V soboto zvečer je kolesar 63-let- 
ni Josip Stekar iz Kojskega (jug. 
državljan) na križišču z Ul. Leopar­
di prečkal cesto avtomobilistu Cor- 
radu Del Nerlju, električarju s Pla- 
cute. Pri padcu se je Stekar ranil 
po levi roki; okreval bo v 8 dneh.

Na delu v SAFOG se Je v soboto 
ob 22. uri ranil 36-letni Rino Peres- 
son, bivajoč na Tržaški cesti 4. že­
lezni drog mu je stisnil prst na le­
vi roki. V bolnišnici so mu nudili 
prvo pomoč; okreval bo v 8 dneh.

Na Oslavju sta prejšnjo noč okoli 
3. ure trčili dve vozili, ki sta se od­
pravljali s parkirišča. Trčila sta 
Benečan ln Tržačan. Malenkostna 
škoda Je nastala na obeh vozilih; na 
kraj nesreče je prišlo prometna po­
licija, ki je sestavila zapisnik.

Iz bolnišnice v Tržiču
Na krožni cesti v Tržiču se Je 

zaletel v ustavljeni avtomobil Tr­
žačan 25-letni Giuseppe Librandi iz 
Ul. Panzera 134; udaril se je v tre­
buh, nogo in roke; zdravil se bo 
15 dni. Z njim je bila Elena De 
Vigili, 21, iz Ul. Industria 20, ki 

se pobila; Colonnello jo je odpeljal j si je zlomila desno nogo in se uda. 
v bolnišnico. Irila v glavo; zdravila se bo 30 dni.

V ustavljeno vozilo se je zaletel 
Giovanni Castelicchio iz Androna 
de Franceschl 5 v Tržiču. Pobil se 
je po nogah in glavi; v bolnišnici 
se bo zdravil 25 dni.

Z mopedom sta pred semafor­
skim križiščem v Drevoredu Verdi 
padla zakonca Rolfi Iz Trsta, Ul. 
Sebastiano 9. žena Marija, rojena 
Ulčigraj, stara 54 let, se je uda­
rila v čelo in si zlomila desno ra­
mo (zdravila se bo 15 dni), mož, 
ki se je pobil po glavi in bi se 
moral zdraviti prav tako 15 dni, 
pa ni hotel ostati v bolnišnici.

V nesreči pri Redipuglii si Je 
včeraj ob 17. uri zlomila desno no-

Izletniki SPD 
so obiskali Vipavo

Slovensko planinsko društvo iz 
Gorice je včeraj priredilo popol­
danski avtobusni izlet v Vipavsko 
dolino. Opoldne so se izletniki v 
najboljšem razpoloženju odpeljali 
iz mesta; dobro volijo je zlasti 
podžigalo lepo vreme, ki se je kot 
nalašč pripravilo za včerajšnji dan. 
Najprej so si ogledali vinsko klet 
v Vipavi, potem pa odšli k izviru 
Vipave Pod skal’co. Proti večeru 
so posedli okoli miz v gostilni, 
kjer so ob dobrj večerji, igranju 
in petju preživeli lep večer.

Razna obvestila
Večeri ob sredah. V klubu «S. 

Gregorčič* na Verdijevem korza 
13 v Gorici bo jutri zvečer ob 
20.30 zanimivo predavanje o »Živ­
ljenju in delu goriškega pesnika 
Simona Gregorčiča*.

Predavala bosta prof. Slavko 
Kretič in Rudi Hoehn iz Nove Go­
rice ter poživila predavanje s šte­
vilnimi barvnimi diapozitivi Med 
drugim bosta prikazala tudi slike 
o Gregorčičevem pogrebu leta 
1906 v Gorici.

Gorica
VERDI. 17.15; «Detective story9, P. 

Newmann, L. Baccall. Ameriški 
barvni film; mladini pod 14. le­
tom prepovedan.

CORSO. 16.30; «Judit», S, Loren 
ln P. Finch Kinemaskopski film 
v barvah.

MODERNISSIMO. 16.45: «Adulterio 
alTitaliana«, Catherine Spaak in 
Nino Manfredi; italijanski barvni 
kinemaskopski film.

VITTORIA. 17.00: «Come svali-
giammo la Banca d’Italia», Fran­
co Franchi in Oiccio Ingrassla; 
italijanski film v barvah in kine­
maskopski tehniki.

CENTRALE. 17.00: «1 tre del Colo 
radon, L. Marin in P. Tudor. 
Spansko-italijanski film v bar­
vah.

Tržič
AZZURRO. 16.00—22.00: «1 tre del 

Colodaron, George Martini in Pa- 
mela Tudor; barvni film v kine­
maskopski tehniki.

EXCELSIOR. 16.-22.: «Africa addion. 
Dokumentarni film Jacopettija - 
Prosperija. Kinemaskope v nar- 
vah.

PRINCIPE. — «Addios Gringon, 
J. Gemma in E. Stevvart. Kine­
maskope v barvah.

NAZIONALE. 21.00: «Nodo alla go- 
i lan, James Steward; film predva­

jajo v okviru univerzitetnega 
filmskega krožka

Bon kr
RIO. 18.30—21.30: «Passi nella not- 

te», Robert Taylor in Barbara 
Stamvlck.

EXCELSIOR, zaprt.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je odpr­

ta v Gorici lekarna DTJDINE, Ul. 
Rabatta št 18, tel. 2124.

TEMPERATURA včeraj
V Gorici najvišja 18,4 stopinje ob 

16 uri in najnižja 8 stopinj nad
go 19-letna Vilma Marcuzzi. V bol-, ničlo ob 7. uri; povprečna dnevna 
nišmci v Tržiču se bo zdravila en, vlaga 80 od sto, dežja je padlo 
mesec- I včeraj ponoči 4 mm.

V tragični prometni nesreči pri Nabrežini je v 40 letu 
izgubila plemenito življenje

GIZELA ČERNE por. ZAVADLAV
Pogreb bo v Standrežu, jutri, v sredo 13 aprila ob 16 30

izpred hiše žalosti.
Žalostno vest sporočajo mož Rudi, sin Boris, brat Silve­

ster z ženo Pavlo, sestre Mila in mož Anton Marega, Ottilia 
■n mož Josip Krpan, svakinja Bruna in mož Vladimir .luk 
nečaki in drugo sorodstvo.

Trst, Standrež, 12. aprila 1906.
(Presoheren, tel. 01-55)



PRIMORSKI DNEVNIK — 6 — 12. aprila 1966
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IZIDI IZIDI
Bologna — Atalanta 3:0 (0:0) Mantova -- ‘Lecco 5:0 (2:0)
Brescia — Torino 2:1 (1:0) Potenza — Messina 1:0 (1:0)
Cagliari — Catania 3:1 (2:0) Verona — Catanzaro 2:0 (2:0)
Foggia — Fiorentina 0:0 Genoa — Reggiana 2:0 (0:0)
Juventus -— Lazio 0:0 Livorno — Alessandria 2:1 (1:0)
Vicenza — Napoli 2:0 (1:0) Modena — Monza 0:0
Roma — Milan 1:0 (0:0) Padova — Novara 3:1 (2:1)
Sampdoria — ‘Varese 2:1 (0:0) Palermo —- Piša 0:0
Inter — Spal 2:1 (1:0) Reggina -- Venezia 1:1 (1:1)

(odigrana v soboto) Trani — Jro Patria 2:2 (1:0)

LESTVICA LESTVICA
Inter 28 18 8 2 60 20 44 Lecco 28 14 9 5 34 21 37
Bologna 28 17 6 6 53 32 38 Venezia 28 12 12 

28 12 11
4
5

34 22 36
35 20 35Napoli 28 13 11 4 35 21 37 Genoa 28 11 10 7 33 25 32

Juventus 28 10 15 3 28 16 35 Catanzaro 28 9 12 7 26 21 30
Milan 28 12 9 7 36 27 33 Reggina 28 10 10 8 33 27 30
Fiorentina 28 11 10 7 31 21 32 Verona 28 9 12 7 25 23 30
Koma 28 11 9 8 24 24 31 Palermo 28 8 13 7 29 21 29

28 9 12 7 32 30 30 Messina 28 6 17 5 20 18 29
28 11 6 11 26 28 28Brescia 28 11 7 10 36 32 29 Livorno 28 9 9 10 25 26 27

Torino 28 8 10 10 27 28 26 Monza 28 11 5 12 27 33 27
Cagliari 28 8 9 11 31 29 25 Padova 28 9 7 12 31 32 25
Lazio 28 7 11 10 23 31 25 Reggiana 28 7 11 10 23 26 25
Atalanta 28 8 8 12 22 33 24 Piša 28 8 9 11 18 28 25
Spal 28 7 S 1Ž 30 37 23 Pro Patria 28 7 10 11 28 31 24
Foggia 28 6 11 u 18 27 23 No vara 28 4 16 8 24 35 24
Sampdoria 28 6 7 15 21 44 19 Alessandria 28 5 13 10 15 27 23
Catania 28 4 10 14 19 44 18 Modena 28 3 16 9 19 25 22
Varese 28 1 10 17 21 51 12 Trani 28 5 12 11 17 33 22

ODBOJKA ZENSKA B LIGA
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PARMA -TRIESTINA 1:0 (0:0)

Triestina brez 
idej in volje

Gol je padel v 29’ drugega polčasa
STRELEC: Capelli v 29’ d.p.
PARMA: Uccelli; Grulla, Silvagna; Brancati, Rivellino, Polil; Ca­

pelli, Tassi, Onesti, Fontana, Laurenti.
TRIESTINA: Colovatti; Cattonar, Ferrara; Pez, Varglien, Del Pic- 

colo; Scala, Dalio, Cirol, Canzian. Mantovani.
SODNIK — Menegalli iz Rima.
KOT JE — 6:2 za Parmo. GLEDALCEV — 2000.

Nov poraz za Triestino. In ne to­
liko po zaslugi Parme, kolikor po 
krivdi Triestine, ki se nikakor ni 
znašala v tekmi z res slabimi na­
sprotniki. Lahko trdimo, da je bila 
nedeljska ena najslabših tekem Par­
me. Logično je torej, da je bila Trie­
stina še slabša.

Sicer so se Tržačani dolgo upirali 
zmedenim in predvsem neučinkovi­
tim napadom gostiteljev. Zdržali so 
vse do 29' drugega polčasa, ko je 
sodnik prisodil domačinom kazen­
ski strel, žoga je prišla do Cappelli- 
ja, ki jo je, čeprav je bil najmanj­
ši na igrišču, z glavo usmeril mimo 
Colovattija, ki je s preveliko nagli­
co in neprisebno zapustil vrata.

Vsekakor velikonočni dar Triesti­
ne Parmi, ki je ohranila trenutno 
še varno mesto v lestvici A skupine 
C lige.

Zmaga borovk 
v slovenskem derbiju 
proti Bregu
Včeraj sta se na stadionu «Prvi maj« pomerili v okviru ženske­

ga prvenstva B lige slovenski ekipi Brega in Bora B. To je bil v 
zgodovini italijanskih prvenstev prvi slovenski derbi ženskih šesterk. 
Po rezultatu sodeč so gladko zmagale borovke. Pa ni bilo tako. Tek. 
ma, ki je privabila številno občinstvo, predvsem Brežane, je bila

A SKUPINA

C isiij jr=
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IZIDI
Biellese — Cremonese 
Legnano — Trevigliese 
Parma — Triestina 
Marzotto — ‘Piacenza 
Mestrina — Rapallo 
Savona — Como 
Solbiatese — Ivrea 
Treviso — Entella 
Udinese — CRDA

LESTVICA
Savona
Biellese
Marzotto in Udinese 
Como in Treviso 
Legnano
Piacenza in Solbiatese 
Rapallo
Triestina in CRDA
Cremonese
Entella
Trevigliese
Parma
Mestrina
Ivrea

2-1
0-0
1-0
4-1
1-0
2-1
4-1
2-0
1-0

38
36
35
34
33
32
31
27
25
24
22
21
20
16

Bologna — Atalanta 1
Brescia — Torino 1
Cagliari — Catania 1
Foggia — Fiorentina X
Juventus — Lazio X
Vicenza — Napoli 1
Roma — Milan 1
Varese — Sampdoria 2
Lecco — Mantova 2
Potenza — Messina 1
Verona — Catanzaro 1
Savona — Como 1
Perugia — Prato X

KVOTE
13 — 6.903.500 lir 
12 — 356.100 »

vseskozi zelo napeta in zmaga bi 
lahko pripadla eni ali drugi ekipi. 
Pri odločilnih točkah pa so se 
predstavnice Brega zmedle in za­
pravile vse. Ta ekipa pa nas je 
povsem presenetila s prikazano 
igro. Dokazala nam je, da ne bo 
v tem prvenstvu igrala tako podre­
jene vloge kot smo predvidevali, 
ampak da bo trd oreh še marsi­
kateri ekipi.

Tudi ekipa Bora B ni odpovedala 
in nam je pokazala, da je napre­
dovala predvsem v prstni tehniki. 
Morda je zaigrala nekoliko statič­
no v začetku. To pa je treba pri­
pisati tremi pred prvim nastopom 
v Trstu.

Prva dva seta sta potekala sko- 
ro enako, samo z razliko, da so 
v prvem setu stalno vodile borov­
ke, v drugem pa Brežanke. Pri 
stanju 9:9 pa so plave pritisnile na 
plin in z dobrimi servisi osvojile 
oba niza.

V tretjem setu, smo bili že sko-
ro prepričani v gladko zmago Bo­
ra, ko so pri stanju 7:2 Brežanke 
nenadoma reagirale in celo po­
vedle, po večkratni izmenjavi, ser­
visov z 12:7. Končno so se opo­
gumile tudi borovke in usoda Bre­
ga je bila zapečatena. •

Izid
Bor B—‘Breg 3:0 (15:9, 15:9, 15:12)

Postavi
BOR B — Švab, Bandelj, Stegu, 

Bezeljak, Pahor, Rogelja in Bufon.
BREG — Kriščak, Slavec D., Cuk, 

Racman, Foraus, Glavina, Cesnik 
in Slavec N.

Sodnik — Callin (Trst).
f. v.

» • •
V moški odbojkarski C ligi je 

Kras imel v gosteh goriško šester- 
ko Audaxa. Zgoničani, pa čeprav 
so se potrudili, niso mogli ničesar

I proti bolj sproščenim in predvsem 
bolj izkušenim igralcem goriškega 
moštva, ki je začelo prvenstvo kot 
favorit za boljša mesta.

Izid
Audax—‘Kras 3:0 (15:12, 15:0, 15:5)

OSTENDA, 11. V okviru te­

kem finalne skupine za zahodno­
evropski odbojkarski pokal je Bel­
gija premagala Italijo 3:0( 15:7, 
15:8, 15:13), Francija Izrael 3:2
(13:15, 15:8, 14:16, 15:4, 15:2), Ho­
landska pa Turčijo 3:0 (15:7, 15:10, 
15:8).

V tolažilnem turnirju je Nemči­
ja premagala Anglijo 3:0, mlado 
belgijsko moštvo pa Švico 3:0.

V II. AMATERSKI LIGI

Zmaga Primorja 
nad CRDA z 2:1

Po lepi, zanimivi in zelo borbeni 
tekmi je Primorje premagalo v ne­
deljskem kolu prvenstva II. ama­
terske kategorije tržaško CRDA 2:1 
(1:1). Lahko se reče, da je bilo Pri­
morje v premoči in da ima vratar 
tržaške enajsterice največ zaslug, če 
ni bil poraz bolj pekoč.

Za proseško moštvo je bil obakrat 
uspešen Verginella in sicer v 15’ 
p.p. in v 19’ d.p.

B moštvo Primorja, ki nastopa v 
III. amaterski kategoriji, pa je do­
živelo v tekmi v Libertas Barcola- 
no pravcato katastrofo. Tekmo je 
namreč izgubilo z 8:0 (1:0). Pove­
dati pa je treba, da je proseško mo­
štvo šlo na igrišče brez titularnega 
vratarja, katerega je v zadnjem tre­
nutku zamenjal Buccavelli.

Tudi juniorska enajsterica Pri­
morja je morala domov poražena. 
Sicer je v prvem polčasu vodila z 
2:1 v tekmi juniorskega prvenstva 
s Ponziano, v drugem delu igre pa 
so Prosečani klonili bolj vigranim 
in razpoloženim predstavnikom Pon- 
ziane s 4:2. Za Primorje sta bila 
uspešna Paoletti in Trampuž.

KOŠARKA MOŠKA A LIGA

Ignis in Simmenthal 
v soboto za naslov

Stella Azzurra dokončno obsojena na izpad
RIM, 11. — Z nedeljskim 22. kolom se je zaključilo letošnje ko­

šarkarsko prvenstvo moške A lige. Na vrhu lestvice sta z istim šte­
vilom točk vareški Ignis in milanski Simmenthal. Ti dve peterki se 
bosta v soboto spoprijeli v Rimu za naslov letošnjega košarkarske­
ga prvaka. Stella Azzurra izpade
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V III. AMATERSKI KATEGORIJI

Končno zopet 
zmaga Brega
Smola in blato vzroka poraza juniorjev s Cremcaffč

Brežani so v nedeljo po dveh zaporednih porazih, spet prišli do zma­
ge v prvenstvu tretje kategorije. Premagali so namreč Don Bosco z vi­
sokim rezultatom 4:0 (3:0). Zmaga Brežanov je bila sad še precej 
dobro organizirane igre ter težkega igrišča, na katerem so se do­
mačini bolje znašli kot Don Bosco. ----------------- -
V nasprotju s prejšnjimi tekmami
je tudi bolje delovala obramba in 
napad je igral precej bolj pove­
zano. Igra je bila v prvem polča­
su precej lepa, v drugem je pa po­
stopno upadla, dokler ni v morju 
blata popolnoma zamrla vsaka sled 
tehnike. Omembe vreden je tudi 
sodnik, ki je sodil nepristransko 
in energično. Nekaj kronike:

Brežani so takoj ostro začeli In 
zadeli prečko že v 1’ s Klabjanom, 
ki je z glavo Prestregel lep predlo- 
žek Žerjala. * emoč Brežanov je 
prišla kmalu ao izraza in vratar 
Don Bosca je imel obilo dela. V 13’ 
je Raiča poslal žogo na sredino 
kazenskega prostora, tu je žogo sla­
bo zadel Kiren, ter Jo odbil v last­
no mrežo. Le 1’ kasneje je Raiča 
podvojil rezultat z izrednim strelom 
iz precejšnje razdalje. Sepuca je žo­
go sicer v skoku prestregel, toda 
Izmuznila se mu je iz rok m kon­
čala v mreži. Don Bosco se je tedaj 
prebudil ter prevzel za krajši čas 
pobudo na igrišču. V 20’ je sodnik

v B ligo, Alcisa, Partenope in Pe- 
sarp pa bodo imeli še kvalifikacij­
ski turnir za obstoj v A ligi. Zad­
nja bo izpadla v nižjo kategorijo, 
predzadnja pa se bo morala za ob. 
stoj v A ligi spoprijeti s tretjo 
uvrščeno peterko finalne skupine 
B lige.

Izidi zadnjega kola so naslednji:
V Benetkah: IGNIS — REYER 

64:51 (35:26)
V Neaplju: PARTENOPE — AL- 

L’ONESTA’ 78-53
V Milanu: SIMMENTHAL — PE- 

TRARCA 69:57 (39:29)
V Pesaru: PESARO — STELLA 

AZZURRA 90:66 (39:24)
V Cantuju: ORANSODA — ALCI­

SA 94:83 (45:34)
V Bologni: CANDY — LIBER­

TAS BIELLA 90:83
KONČNA LESTVICA 

Ignis in Simmenthal 38 točk 
Petrarca 32 
Candy 30 
Oransoda 24 
AlPOnesta 22 
Reyer 18 
Biella 16
Alcisa, Partenope in Pesaro 12 
Stella Azzurra 10 

* * *
MANNHEIM, 11. — Italijanska 

juniorska košarkarska reprezentan­
ca je osvojila prvo mesto na med­
narodnem košarkarskem turnirju za

pokal «Albert Schweitzer». V finalu 
so Italijani premagali Turke s 53:50 
(32:24).

Tretje mesto je pripadlo Holand­
ski, ki je premagala Nemčijo z 78:
47 (32:24), medtem ko se je Av­
strija po zmagi nad ZDA s 86:76 
(32:24) uvrstila na peto mesto.
............................................................................. ■■■umili.... ""■'"■""■■■■■■■■■■■'■'■■',“

GORIŠKI NOGOMET

BOURCEFRANC, 11. — Belgijec 
Patric Sercu je zmagal na medna­
rodnem kriteriumu Bourcefranca 
fpred Francozoma Bodinom in Beuf- 
feuillom.

* * *

CAPRANO, 11. — Pietro Partesotti 
je zmagal na prvi dirki za trofejo 
Cougnet. Za njim sta se uvrstila 
Drago Mario in Guallazzini Ercole.

* * *

NAMUR, 11. — Belgijec Victor 
Von Schill je danes zmagal v prvi 
etapi kolesarske dirke po Belgiji 
na 166 km dolgi proti Bruselj-Na- 
mur. Za njim so se z istim časom 
uvrstili Adorni, Huysmans, Jans- 
sens, Bračke, A. Desmet in Wolf- 
shohl.

Belgijec Bračke je zmagal v dru. 
gi poletapi na kronometer in se 
uvrstil na prvo mesto splošne lest­
vice.

* * *

FAENZA, 11. — Italijan Tampie- 
ri Giancarlo je zmagal na amater­
ski dirki za prvo mednarodno na­
grado Germanovox - Wega pred 
rojakom Albonettijem in Jugoslo­
vanom Biličem.

Juventina vStandrežu 
izgubila proti Audaxu

Na velikonočno nedeljo je Juventina nastopila na svojem igri 
šču v štandrežu, kjer se je v derbi tekmi pomerila z goriško ekipo 
Audax Tekma, ki je bila precej medla, se je zaključila z zmago go­
stov z 2:0, potem ko se je prvi polčas zaključil neodločeno 0:U.

Prvi gol so dosegli z avtogolom

Jugoslovanska nogometna prvenstva
i. ZVEZNA UGA

Partizan—Dinamo 2:0 (2:0)
Zagreb—željezničar 1:0 (1:0) 
Vardar—Beograd 2:0 (1:0)
Radnički (B)—Vojvodina 1:3 (0:0)
Rijeka—Velež 1:0 (1:0)
Trešnjevka—Hajduk 3:0 (3:0)
Sarajevo—Radnički (N) 2:2 (2:1)
Olimpija—C. zvezda 3:3 (2:3) 

LESTVICA
Vojvodina 21 14 4 3
Partizan 21 10
Dinamo 21 9
Vardar 21 10
Sarajevo ' 21
Velež 21
Rijeka 21 9 3
Beograd 21 6 8
Olimpija 21 8 4
Radnički (B) 21 6 8
C. zvezda
Zagreb 21 6 5 10 28:42
Radnički (N) 21 5 6 10 24:25
željezničar 21
Trešnjevka 21

4
5 
5 
3

8 6 
8 6

38:20
6 37:31 
1 34:24
8 32:27
7 28:25 
7 26:30
9 29:31 
7 35:34 
9 21:31 
7 23:35

21 6 6 9 34:39 
21 8 6 7 32:27

768 20:23 
6 3 12 29:44

II. ZVEZNA UGA
Maribor—Famos 2:0 (1:0)
Bosna—Slovan 3:0 p.f.
Istra—Šibenik 0:1 (0:0)
Leotar—Sloboda (TZ) 2:0 (0:0)
Varteks—Čelik 1:1 (1:1)
Borac—Lokomotiva 0:4 (0:1)
Split—Segesra, 1:2 (1:1)
Rudar—Borovo 1:0 (1:0)
Slavonija—Zadar 1:1 ((0:1)

LESTVICA 
23 14 6 3 
23 13 5 
23 14 3 
23 12 7 
23 12 4 
23 10 6 
23 11 5 
23 8 8 
23 9 5 
23 8 7 
23 8 7

Čelik
Borovo
Lokomotiva
Sloboda
Šibenik
Maribor
Istra
Slavonija
Famos
Bosna
Leotar
Varteks
Segesta
Borac
Rudar
Zadar
Split
Slovan

49:18 
57:24 
57:34 
44:22 
38:28 
30:22 
34:22 
39:28 

9 37:35 
8 32:32 
8 27:31

23 10 2 11 29:29
23 8 3 12 28:43
23 6 5 12 35:42
23 6 5 12 23:36
23 6 4 13 27:64
23 2 7 14 21:44
23 3 5 15 15:68

S N L
Nova Gorica—železničar 1:2 (1:1)
Branik—Koper 3:3 (2:0)
Rudar (V)—Aluminij 0:1 (0:1)
Celje—Kladivar 5:0 (1:0)
Triglav—Rudar (T) 2:0 (0:0)
Mura—Ljubljana 2:1 (1:0)

LESTVICA
Aluminij 14 10 2 2 37:17 22
Triglav 14 9 3 2 29:15 21
Celje 14 9 0 5 37:15 18
Rudar (T) 14 7 3 4 26:19 17
Ljubljana 14 7 2 5 19:17 16
N. Gorica 14 7 1 6 23:22 15
železničar 14 7 1 6 19:26 15
Branik 14 5 3 6 29:34 13
Mura 14 3 3 8 26:36 9
Kladivar 14 2 3 9 15:28 7
Rudar (V) 13 3 I 9 17:32 7
Koper 13 1 4 8 17:29 6

Pari prihodnjega kola
Železničar - Mura, Ljubljana - Tri­

glav, Rudar (T) - Celje, Kladivar- 
Rudar (V), Aluminij • Branik, Ko­
per - Nova Gorica.

dosodil enajstmetrovko zaradi pre­
krška nad Destradijem, ki pa jo je 
Ricci zastreljal. Po tej akciji je 
Breg ponovno prevzel vajeti igre v 
svoje roke in v 42’ z močnim stre­
lom Rodelle iz precejšnje razdalje 
potrojil rezultat.

V drugem polčasu je igra nekoli­
ko zamrla in Brežani so neprestano 
napadali. Don Bosco pa je včasih 
prešel v hitre protinapade, ki pa 
niso ogrožali zanesljivega Ote, ki je 
v 10’ z drznim posegom pod noge 
Riccija rešil žogo. V 17’ je Rodella 
prodrl v kazenski prostor ter moč­
no streljal neubranljivo v mrežo.

Don Bosco je pričel tedaj z grobo 
igro, ki pa jo je sodnik takoj zavrl 
s tem, da je v 22’ dosodil enajst­
metrovko, ki jo je Raiča zastreljal. 
Do konca tekme se je nato igra od­
vijala pretežno na sredini igrišča s 
številnimi napadi Brežanov.

Moštvi sta nastopili v naslednji 
postavi:

BREG — Ota, Kozina, Valentič, 
Maver, Švara, Kuret, Žerjal, Rodel­
la, Raiča, Grahonja Klabjan.

DON BOSCO — Sepuca, Signoret- 
to, Tamburin, Cutazzo, Kiren, Di­
vo, Destradi, Rossetti, Ricci, Pro­
dan, Flego.

* * *

Včeraj pa so juniorji Brega Igrali 
proti močni ekipi Cremcaffč. Blat­
no igrišče je preprečilo Brežanom 
kakršnokoli tehnično igro in tako 
so podlegli spretnejšim nasprotni­
kom, ki so dosegli odločilni gol že v 
10’ prvega polčasa, s strelom desne 
zveze iz bližine po nedopustni na­
paki obrambe Brežanov. Igra je na­
to potekala na polovici igrišča Bre­
žanov, ki se na blatnem in velikem 
igrišču nikakor niso mogli znajti. 
V drugem polčasu pa je zapela dru­
gačna pesem. Brežani so dobro za­
stavili igro v obrambi in na sre­
dini igrišča ter pričeli načrtno na­
padati. Izredna smola in trdna o- 
bramba Cremcaffe sta preprečila 
Bregu zaželeni zadetek. Dovolj je 
omeniti, da so se napadalci Brega 
znašli najmanj petkrat pred prazni­
mi vrati Cremcaffč. Breg, ki je do 
sedaj vodil na lestvici juniores, je 
po tem neuspehu zdrknil na drugo 
mesto.

Mladi Brežani so nastopili v po­
stavi Rapotec, Petaros I., Hrvatič, 
Petaros Z., Zocchi, Žerjal D., Samec, 
Mikuš, Rodella, Petaros V„ čuk.

K. V.

4. —

— 1. Van Dick X
2. Bustino 1

— 1. Agadir 1
2. Maestrale 2

— 1. Quirizio 2
2. Devin 1

— 1. Adorno X
2. Bute 1

— 1. Solola 2
2. Idlce X

— 1. Tirso De Molina 2
2. Neksa I

KVOTE
12 — 184.759 lir
11 — 19.469 lir
10 — 3.589

5. —

domačini sami s Paškulinom, dru­
gega pa so poslali v juventinska 
vrata gostje zadnjo minuto pred 
zaključkom tekme. Kot rečeno so 
domačini pokazali slabo igro. To je 
pripisati dejstvu, da so prejšnjo 
nedeljo počivali in med tem niso 
imeli nobenega treninga. Zato se 
bodo morali ta teden dobro pripra. 
viti, zlasti s treningom v četrtek, 
ker bodo imeli prihodnjo nedeljo 
zelo trdo preizkušnjo, ko bodo na­
stopili v Miljah proti ekipi Forti- 
tudo, ki sedaj vodi na lestvici svo­
je kategorije. Poleg te sta na ko­
ledarju še dve tekmi in torej ni 
več mnogo priložnosti za izboljša­
nje položaja Juventincev, ki so že 
sedaj v nevarnem položaju.

ST. PETERSBURG (Florida), II. 
— Z zmago v finalu nad Američa­
nom Cliffom Richeyem 9:7, 7:5, 8:6 
je Jugoslovan Nikola Pilič osvojil 
pivo mesto na mednarodnem te­
niškem turnirju St. Petersburga. 
Med ženskami je zmagala Ameri­
čanka Nancy Richey.

* * *

S. ANTONIO, 11. — Avstralec

......... .............. ...................................................................... ■■■■■■■»■■■■■■■■■■■■■>

MEDNARODNI NOGOMET
V tem tednu bodo igrali nasled­

nje mednarodne nogometne tekme:
V sredo 13.
ZA POKAL

EVROPSKIH PRVAKOV
(prvi polfinalni tekmi)

Real Madrid — Inter 
Partizan — Manchester United

V četrtek 14.
ZA POKAL

POKALNIH PRVAKOV
Celtic Glasgovv — Liverpool 
Napoli — Crvena zvezda

V soboto 16.
PRIJATELSKO SREČANJE

V Bredi Holandska «under 23— 
Italija (polprofesionalna repre­
zentanca)

V nedeljo 17.
PRIJATELJSKA SREČANJA

V Rotterdamu:
Holandska — Belgija
V Luksemburgu:
Luksemburg —- Belgija B

ZA VOJAŠKO PRVENSTVO
V Bruslju: Belgija — Anglija

RIM, 11. — Lazio je zmagal na 
mladinskem turnirju za pokal Ca- 
soni. V finalu je Lazio premagal 
Milan 1:0 (1:0).

* * *

BELLINZONA, 11. — Inter je 
osvojil prvo mesto na mednarod­
nem mladinskem turnirju. Milan­
čani so v finalu premagali po po­
daljških Bayem iz Muenchena 2:1. 
V finalu za peto in šesto mesto je 
zagrebški Dinamo premagal Napoli 
2:0.

* * *

ŽENEVA, 11. — Mednarodni mla­
dinski nogometni turnir se je za­
ključil z zmago Torina, ki je v 
finalu odpravil St. Etienne 2:0. 
Enajsterica Interja je z žrebom 
osvojila tretje mesto.

CANNES, 11. — Z zmago nad 
enajsterico Vasasa iz Budimpešte, 
je moštvo Cannesa osvojilo prvo 
mesto mednarodnega mladinskega 
turnirja. Fiorentina je zasedla četr­
to mesto.

Tony Roche je osvojil prvo mesto 
na turnirju. V finalu je Avstralec 
premagal domačina Dennisa Ra1' 
stona.'Roche je skupno z rojakom 
Johnom Nevvcombejem osvojil tu­
di prvo mesto v moškem doublu. « * *

MONTECARLO, 11. — Španec
Manuel Santana je zmagal na tur­
nirju v Montecarlu. V finalu J® 
premagal Italijana Nicola Pietran- 
gelija 8:6, 4:6, 6:4, 6:1.

V ženski konkurenci je Nemka 
Helga Neissen premagala v finalu 
Italijanko Leo Pericoli 6:2, 6:2.

BATON ROUGE, 11. — Med atlet­
skim mitingom je Američan Will*e 
Davenport izenačil s časom 13”2 
svetovni rekord v teku na 120 jar­
dov z ovirami. Svetovni rekord pri­
pada Američanu Leeju Calhiumu m 
Nemcu Martinu Lauerju.

* * *

KOLAROVGRAD, 11. — Bolgar ji 
so bili na letošnjem balkanskem 
krosu, ki je bil ob udeležbi pred­
stavnikov 6 držav, zelo uspešni) 
osvojili so tri naslove kot Romji" 
ni, medtem ko sta Jugoslaviji in 
Albaniji pripadla po 1. Za Jugo­
slavijo je naslov osvojila v kate­
goriji mladincev Nikoličeva, v 
članski konkurenci pa je bil 2un- 
tar tretji, Červan pa četrti.

Izidi:
MLADINKE
1. Nikolič (J) °:53,6, 2. Baču (R> 

3:01,0, 3. Brzan (R) 3:04,0, 4. Dani 
(A), 5. Marcela (A).

Ekipno
1. Albanija 17, 2. Jugoslavija ln 

3. Romunija 21, 4. Bolgarija 27, 5- 
Turčija 45.

MLADINCI
1. Stefanov (B) 12:01,0. 2. Dim® 

(R) 12:06,0, 3. Angelov (B) 12:07,0, 
4 Hilbirin (T), 5. Georg (R), «• 
Bizjak (J).

Ekipno
1. Bolgarija 33, 2. Romunija 33, 

3. Turčija 38, 4. Jugoslavija 46, 
Grčija 49.

ČLANICE
1. Danailova (B) 6:19.0, 2. Bukur 

(R) 6:28,0, 3. Gabor (R) 6:29,0, *■ 
Feodorova (B), 5. Petrovič (J), e- 
Džanič (J).

Ekipno .
1. Romunija 9, 2. Jugoslavija 

3. Bolgarija 19.
ČLANI
1. Mustata (R) 30:02,0, 2. Bara- 

bas (R) 30:08 0, 3. Zuntar (•>'
30:12,0, 4. Červan (J) 30:14,6, 5. Ta- 
mos (R) 6, Peev (B).

Ekinno .
1. Romunija 17, 2. Jugoslavija J« 

3. Turčija 33, 4. Bolgarija 58, *• 
Grčija 92 točk.

izdcMi
r~ —1

Boris
Višnovec

Proti severu
Potovanje konec meseca maja iz Stockholma v deželo pol­

nočnega sonca pomeni povratek iz pomladi v zimo ali iz 
pomladi v novo pomlad — severno pomlad. Na zimo vas spo­
minja sneg, ki leži na osojnih pobočjih in zaledenela jezera, 
na pomlad mačice, ki rastejo ob železniški progi in jezera v 
bližini morske obale, ki so se že osvobodila ledenega oklepa. 
Gladina teh jezer pa je kot žlahtno zrcalo, na katerem se igra 
ponoči črni odsev smrekovih gozdov s stoterimi odtenki modre 
in rdeče barve neba. Sonce, ki lebdi nizko pod obzorjem, po­
vzroči, da jezera zadihajo skozi okamenelo lepoto barv in 
združijo tajinstvenost noči in lepoto dne.

Do sem ne seže hrup velemest. In tudi v mestih ob želez­
niški progi — Gavle, Sundsvall, Umea, Lulea — veliki gozdovi, 
ki se raztezajo med njimi, vsrkajo njihov utrip in delujejo 
pomirjujoče na neštete tovarne in stanovanjske stolpnice ob 
jezerih, rekah, morskih zalivih. Bogastvo lesa in rud ter vodna

energija so spremenili najbolj odmaknjene pokrajine Evrope v 
visoko razvito industrijsko deželo. Proces, ki se je pričel skoro 
neopozna pred desetletji, je začrttal neizbrisne sledove. Visok 
življenjski standard je zabrisal razliko med mestom in vasjo. 
Težko je ločiti kmeta od meščana, pa če gledaš na obleko, 
izobrazbo ali stanovanje.

Od. vseh mest, v katerih sem se ustavil, mi je najbolj ugajalo 
mesto Sundsvall. Novo, od lepote sijoče mesto, se samoza­
dovoljno ogleduje v Botniškem zalivu. Pogled na zemljevid 
mesta priča, da je mesto zgrajeno po načrtu. Ulice v središču 
mesta se prepletajo v enakomernih presledkih in tvorijo skladno 
celoto s stolpnicami in lesenimi enodružinskimi hišicami pred­
mestja, obdanimi z vrtovi, ki skoro neopazno preidejo v ne­
skončne gozdove.

Ulice niso nikoli hrupne in ko se v poznem popoldnevu 
zapro trgovine, uradi in lokali, se ljudje skoro porazgube na 
svoje domove, v katerih prebijejo večino prostega časa. Umir­
jenost in urejenost postaneta še bolj očitna in vplivata skoro 
ubijajoče, tako da se nehote vprašuješ ali tu res prebivajo 
ljudje. Ko sem iskal prenočišča marsikateri domačin ni vedel, 
ali je v hiši, ki stoji poleg njegove, hotel ali stanovanje:

— Pred dvema letoma je bil v sosednji hiši hotel. Sedaj ne 
vem, kdo stanuje v njej. Mnogo ljudi se je namreč v tem času 
priselilo v mesto.

Ustaviti moram najmanj pet ljudi, da zvem, kje naj iščem 
sosednjo ulico. Nihče se ne obnaša drugače kot drugi, nihče ne 
spregovori glasneje. Ob mestnem parku se večkrat ustavljajo 
avtomobili. Možje srednjih let pripeljejo čistokrvne psičke na 
kratek sprehod v park. Ko ob sedmi uri zvečer mestne ulice 
izumro, deluje tišina še bolj nenavadno, saj je sonce Še vedno 
na nebu. Po cesti se pripodi velik, star ameriški avtomobil, z 
mnogo večjo hitrostjo kot je dovoljena. Gruči mladoletnikov 
■’ avtomobilu se bo kmalu pridružilo nekaj petnajstletnih de­
klic, ki se še sprehajajo po cesti ali pa posedajo v parku in 
z naličenimi obrazi ter umetnimi trepalnicami spominjajo na

lutke iz muzeja voščenih figur.
Vsi hoteli v mestu so zasedeni. V njih pa marsikje prebi­

vajo tudi delavci, ki so prišli na sezonsko delo in si še niso 
našli privatnega stanovanja. V manjših hotelih, nekakšnih pen­
zionih v predmestju, pa prebivajo cele družine tudi po več 
mesecev ali celo let. Severni del Švedske je sredi industrij­
skega zagona, sredi rasti, ki požira vedno novo delovno silo. 
Ta pa prihaja od vsepovsod, kljub težkim klimatskim razmeram 
saj je zaslužek boljši kot v južnem delu dežele.

Prenočišče sem končno dobil v študentskem hotelu, ki je 
precej oddaljen iz mesta. V borovem gozdičku so raztresene 
pisane lesene hišice. Tu je tudi prostor za camping. V bližini 
pa muzej na prostem. Cela starinska švedska vas je postav­
ljena v gozdu. Zbirka lesenega orodja. S peskom posute poti, 
ki vodijo med hišami, izdelanimi iz grobo obtesanih brun. 
Na vrhu bližnje vzpetine pa stoji eleganten razgledni stolp, 
s katerega je čudovit razgled na zaliv in mesto. In tudi skozi 
velika steklena okna razkošno opremljene restavracije v šved­
skem narodnem stilu, kjer večerjate ob siju sveč, ki ustvarjajo 
neko prijetno nordijsko domačnost, se vidi speče mesto.

Bežne vtise polagoma zabriše prihodnji dan in nove po­
dobe se kot na filmskem platnu vrste ob železniški progi. 
Gozd postaja redkejši in ne več tako bogato košat. Vseeno 
se po večjih in manjših rekah pomikajo k obali neskončni 
tovori lesa. Drugod pa milijone drevesnih debel še oklepa 
zamrznjena gladina jezer. Tu, na kraju Botniškega zaliva, kjer 
preseka široki hrbet Skandinavije severni polarni krog, tu 
nenadoma začutite kako nepomembne postanejo lahko raz­
dalje. Kako dolg postane dan, če se znate ubraniti spanca, 
ki bi vas v trenutku prestavil stotine kilometrov daleč. A zato 
ste vedno znova presenečeni, ko vidite, koliko podob si lahko 
navzamejo jezera, skale in drevesa.

Lulea je zadnje večje mesto ob Botniškem zalivu. Od tu 
prične vlak brzeti skozi gozdove in močvirja švedske Laponske. 
Vasic skoro ni več v notranjosti dežele. To je najbolj samoten

del vse poti. Samoto pa preženejo v bližini polarnega kroga 
veliki tropi severnih jelenov, ki se pasejo ob progi. Da jeleni 
ne bi zašli na progo, je postavljena ob progi kaka dva metra 
visoka lesena ograja. Ko pa pozimi včasih sneg prekije tudi 
ograjo, si jeleni prav radi izberejo progo za sprehajališče ib 
seveda ovirajo promet.

Silovita hitrost, s katero brzimo skozi edinstveno pokrajino, 
ki se veličastno pripravlja na prihod poletja, naenkrat zastane- 
Vlak se skoro ustavi, ko zapeljemo preko črte, sestavljene i* 
belih kamnov. Polarcirkel. Polarni krog, piše z velikimi črkami 
na tabli ob progi. Tu se prične dežela polnočnega sonca- 
Majhna vasica je v bližini, kjer se ustavimo za nekaj trenutkov-

Živordeče pobarvane hišice z belimi okenskimi okviri sredi 
gozda. V plašč zavita blondinka se sprehaja po peronu. Poteze 
na njenem izredno lepem obrazu imajo v sebi nekaj azijskega- 
nekoliko poševne oči in močno poudarjene ličnice.

Pokrajina postaja bolj razgibana, ko se približujemo Ki' 
runi. To mesto, ki živi od železne rude, napoveduje najprej 
številne izletniške hišice ob jezerih. Tu preživljajo rudarji svoj 
prosti čas. V razpotegnjeno pobočje nad železniško postajo v 
Kiruni so vsekane terase. Pogočje se stopničasto dviga, okolic* 
pa je prepredena z jeklenimi vrvmi po katerih potujejo va- 
gončki z rudo. Samo mesto je postavljeno niže pod progo *n 
je nekoliko oddaljeno od železniške postaje. Samo nekaj potni­
kov stopi na peron. Ob vlaku pa hodi od okna do okna star 
Laponec in prodaja kože in rogovja severnih jelenov in spo­
minčke izdelane iz kosti.

Ni dolgo tega kar je bila ta pokrajina iztrgana Laponcem« 
ld so nekdaj naseljevali obširna področja Skandinavije, dane* 
pa se ti ljudje majhne rasti, ki hodijo za svojimi tropi jelenov, 
oblečeni v pisana oblačila, vse bolj spreminjajo v legendo, ki 
se tako čudovito sklada s pravljično pokrajino severa. V prejš­
njem stoletju so bogata nahajališča železove rude v okolici Gal- 
livare in Kirune privabile prve rudarje.

(Nadaljevanje sledi)
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